

मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने दोनों आयुक्तों ज्ञानेश कुमार एवं सुखबीर सिंह संधू की मौजूदगी में की चुनाव तारीखों की घोषणा

लोकसभा चुनाव तारीखों का ऐलान, सात चरणों में मतदान

19 अप्रैल से एक जून तक होगी वोटिंग, मतगणना 4 जून को बिहार में भी 40 सीटों पर सात चरणों में होगा चुनाव

प्रातः किरण

● घोषणा के साथ ही देश भर में आदर्श आचार संहिता लागू

नई दिल्ली/एजेंसी। चुनाव आयोग ने 18वीं लोकसभा के चुनावों, चार राज्यों के विधानसभा चुनाव तथा 13 राज्यों की 26 विधानसभा सीटों के उपचुनाव 19 अप्रैल से एक जून तक सात चरणों में कराने तथा मतगणना चार जून को कराने ऐलान किया है। इसके साथ देश भर में आदर्श आचार संहिता लागू हो गयी है। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने दोनों आयुक्तों ज्ञानेश कुमार एवं सुखबीर सिंह संधू की मौजूदगी में शनिवार को यहां विज्ञान भवन में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में लोकसभा की सभी 543 सीटों के साथ साथ सिक्किम, अरुणाचल प्रदेश, ओडिशा एवं आंध्र प्रदेश की विधानसभा चुनावों एवं 13 राज्य विधानसभाओं की 26 रिक्त सीटों पर उपचुनाव के कार्यक्रम की घोषणा की। उल्लेखनीय है कि 543 लोकसभा सीटों में से 84 सीटें अनुसूचित जाति और 47 सीटें अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित हैं। श्री कुमार ने भारत के आम चुनाव को दुनिया में लोकतंत्र



ईवीएम से सुरक्षित, निष्पक्ष मतदान संभव : चुनाव आयोग

नई दिल्ली। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने शनिवार को कहा कि देश में मतदान के लिये प्रयोग की जा रही इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन पूरी तरह से सुरक्षित और निष्पक्ष है तथा इसके साथ छेड़छाड़ नहीं की जा सकती। राजीव कुमार ने 18वीं लोकसभा चुनाव के कार्यक्रम की घोषणा करने के बाद रिपोर्टर्स के सवालों के जवाब में कहा कि ईवीएम की सुरक्षा और निष्पक्षता को लेकर देश की अदालतों में 40 बार मामले दायर किये गये हैं। अदालतों ने हर बार आपत्तियों को खारिज किया और ईवीएम को सुरक्षित बताया। उन्होंने कहा, ह्यहा अब तो हालत यह है कि अदालतें ऐसे लोगों पर जुमाना लगा रही हैं। मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि ईवीएम 100 प्रतिशत सुरक्षित है और इन्हें हक नहीं किया जा सकता। उन्होंने कहा कि ईवीएम के कारण चुनाव प्रक्रिया सरल हुई है और बहुत सारी राजनीतिक पार्टियों को चुनाव में हिस्सा लेने में आसानी हुई है। उन्होंने कहा कि ईवीएम पर इज्जाम लगाने वाले अपनी बात पर कायम नहीं पाते हैं और परिणाम भी उन्हीं के पक्ष में आ जाता है।

का सबसे बड़ा महापर्व करार देते हुए कहा कि आयोग ने दो साल से इसकी तैयारी की और वह हिंसा, रक्तपात,

धनबल एवं दुष्प्रचार को रोकने के लिए अब तक की सबसे प्रभावी व्यवस्था के साथ आये हैं। उन्होंने

कहा कि चुनावों की शुरुआत 20 मार्च को पहली अधिसूचना के साथ होगी। पहले चरण में 19 अप्रैल को 21 राज्यों की 102 सीटों पर, दूसरे चरण में 26 अप्रैल को 13 राज्यों की 89 सीटों पर, तीसरे चरण में सात मई को 12 राज्यों की 94 सीटों पर, चौथे चरण में 13 मई को 10 राज्यों की 96 सीटों पर, पांचवें चरण में 20 मई को आठ राज्यों की 49 सीटों पर, छठवें चरण में 25 मई को सात राज्यों की 57 सीटों और सातवें चरण में एक जून को आठ राज्यों की 57 सीटों पर मतदान होगा। 12 राज्यों के लिए एक ही चरण में मतदान होगा। जबकि बिहार, पश्चिम बंगाल एवं उत्तर प्रदेश की सीटों के लिए सभी सातों चरणों में मतदान कराया जाएगा। चार राज्यों - कर्नाटक, राजस्थान, त्रिपुरा एवं मणिपुर में दो चरणों में, छत्तीसगढ़ एवं असम में तीन चरणों में, ओडिशा, मध्य प्रदेश एवं झारखंड में चार चरणों में, महाराष्ट्र एवं जम्मू कश्मीर में पांच चरणों में मतदान कराया जाएगा। मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि सभी की मतगणना चार जून को होगी। आम चुनाव के लिए करीब 96.8 करोड़ मतदाता पंजीकृत : श्री कुमार ने बताया कि इस बार के आम चुनाव के लिए करीब 96.8 करोड़ मतदाता पंजीकृत

हैं जिनमें पुरुष मतदाता 49.7 करोड़, महिला मतदाता 47.1 करोड़ तथा ट्रांसजेंडर मतदाता 48 हजार हैं। 12 राज्यों में महिला मतदाताओं की संख्या पुरुषों से अधिक है। उन्होंने कहा कि 19.74 करोड़ मतदाता युवा वर्ग (20 से 29 वर्ष आयु) के हैं जबकि 1.82 करोड़ मतदाता 18 से 19 वर्ष आयु के हैं और मतदान के लिए पहली बार पंजीकृत किये गये हैं जिनमें 85.9 लाख महिलाएं हैं। मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि 2.18 लाख मतदाता 100 वर्ष से अधिक आयु के हैं। जबकि पांच से छह लाख ऐसे मतदाता भी वोट दे सकेंगे जो एक अप्रैल को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करेंगे। उन्होंने मतदाता पंजीकरण के लिए पहले से आवेदन कर रखा था। मुख्य चुनाव आयुक्त के अनुसार 10.48 लाख मतदान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे जिनमें करीब 55 लाख इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) उपलब्ध करायी जाएंगी। आयोग ने इस बार 85 वर्ष से ऊपर के 82 लाख और 40 प्रतिशत तक दिव्यांगता वाले 88.4 लाख मतदाताओं से घर से मतदान करने का विकल्प उपलब्ध कराने का फैसला किया है। चुनाव आयोग ने चुनाव प्रक्रिया की प्रभावी निगरानी के लिए 2100 पर्यवेक्षक तैनात किये हैं।

● औरंगाबाद व गया में पहले चरण तो पटना व नालंदा में अंतिम चरण में मतदान

प्रातः किरण

पटना। बिहार में लोकसभा चुनाव 2024 की तारीखों का ऐलान हो चुका

है। 18वीं लोकसभा के लिए निर्वाचन आयोग चुनाव कार्यक्रम की घोषणा कर दी। इसके साथ ही बिहार समेत पूरे देश में आदर्श आचार संहिता भी लागू हो गई। बिहार में लोकसभा की 40 सीटों पर चुनाव सात चरणों में होगा। पहले चरण के लिए 28 मार्च को नोटिफिकेशन होगा। 19 अप्रैल को चुनाव होगा। बिहार में 2 अप्रैल तक नामांकन होगा, क्योंकि बिहार में होली है। दूसरे चरण का चुनाव 26 अप्रैल को होगा। तीसरे चरण का चुनाव 7 मई को होगा। 13 मई को चौथे चरण का चुनाव होगा। 20 मई को पांचवें चरण के लिए वोटिंग होगी। 25 मई को छठे चरण का चुनाव होगा। अंतिम फेज का मतदान एक जून को होगा।

किस चरण में कितनी सीटों पर मतदान

पहले फेज में : औरंगाबाद, गया-आरक्षित, नवादा और जमुई-आरक्षित लोकसभा सीटों पर चुनाव। दूसरे फेज में किशनगंज, कटिहार, पूर्णिया, भागलपुर और बांका लोकसभा सीटों पर चुनाव। तीसरे फेज में झंझारपुर, सुपौल, अररिया, मधेपुरा और खगड़िया लोकसभा सीटों पर चुनाव। चौथे फेज में दरभंगा, उजियारपुर, समस्तीपुर-आरक्षित, बेगूसराय और मुंगेर लोकसभा सीटों पर चुनाव। पांचवें फेज में सीतामढ़ी, मधुबनी, मुजफ्फरपुर, सारण और हाजीपुर लोकसभा सीटों पर चुनाव। छठे फेज में वाल्मीकिनगर, पूर्वी चंपारण, पूर्वी चंपारण, शिवहर, वैशाली, गोपालगंज-आरक्षित, सीवान और महाराजगंज लोकसभा सीटों पर चुनाव। सातवें फेज में आरा, बक्सर, सासाराम-आरक्षित के अलावा सीएम के गृह क्षेत्र नालंदा, राजधानी की दो सीटों पटना साहिब व पाटलिपुत्रा के साथ काराकाट और जहानाबाद लोकसभा सीटों पर चुनाव। लोकसभा चुनाव 2024 :

इस बार 9.26 लाख मतदाता पहली बार करेंगे मतदान बिहार के 40 लोकसभा क्षेत्रों में वोटों की कुल संख्या 7,64,33,329 है, जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या चार करोड़ 29 हजार 136 और महिला मतदाताओं की संख्या तीन करोड़ 64 लाख एक हजार 903 है। उस सूची में थर्ड जेंडर की संख्या 2,290 है। महिला पुरुष का औसत अनुपात 907 से बढ़कर 909 हो गया है। बिहार में इस बार 9.26 लाख मतदाता पहली बार मतदान करेंगे। इनकी उम्र 18 से 19 वर्ष के बीच है। वहीं बिहार में एक करोड़ छह करोड़ मतदाताओं की उम्र 20 से 29 साल के बीच है। किस चरण में किस सीट पर मतदान पहला चरण : 19 अप्रैल को 4 सीटों पर होगा मतदान। दूसरा चरण : 26 अप्रैल को 5 सीटों पर होगी वोटिंग। तीसरा चरण : 7 मई को 5 सीटों पर होगा मतदान। चौथा चरण : 13 मई को 5 सीटों पर होगी वोटिंग। पांचवां चरण : 20 मई को 5 सीटों पर वोट डाले जायेंगे। छठवां चरण : 25 मई को 8 सीटों पर मतदान। सातवां चरण : 1 जून को 8 सीटों पर डाले जायेंगे वोट।

नीतीश कैबिनेट में विभागों का हुआ बंटवारा

सुनील कुमार बने नए शिक्षा मंत्री

डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी को वित्त, विजय सिन्हा को पथ निर्माण की कमान

- मंगल पांडे के पास स्वास्थ्य व कृषि विभाग का जिम्मा होगा
- महेश्वर हजारी को सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की जिम्मेदारी

प्रातः किरण

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नए शपथ लेने वाले भाजपा और जदयू के 21 मंत्रियों को उनका विभाग आवंटित कर दिया है। हालांकि, पहले के ही तरह गृह विभाग पर सीएम नीतीश कुमार ने अपना हक कायम रखा है। सीएम नीतीश कुमार ने आठ मंत्रियों को विभाग बांटते हुए सामान्य प्रशासन, गृह, मंत्रिमंडल सचिवालय, निगरानी और निर्वाचन विभाग के साथ बाकी मंत्रियों से बचे विभागों को भी अपने पास रखा है। वहीं दोनों उपमुख्यमंत्रियों के पास नौ-नौ विभाग पहले थे, अब केवल दो-दो ही रह गए। उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी के पास वित्त, वाणिज्य-कर, उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा के



पास पथ निर्माण, खान एवं भूतत्व और कला, संस्कृति एवं युवा विभाग का जिम्मा होगा। फिर से मंत्री बने भाजपा ने वरीय नेता और एमएलसी मंगल पांडे को स्वास्थ्य और कृषि विभाग की जिम्मेदारी दी गई है। विजय कुमार चौधरी के पास जल संसाधन, संसदीय कार्य, बिजेन्द्र प्रसाद यादव के पास ऊर्जा, योजना एवं विकास, डा प्रेम कुमार के पास सहकारिता, पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन, श्रवण कुमार के पास सूचना प्रौद्योगिकी, लघु जल संसाधन और आपदा प्रबंधन, सुमित कुमार सिंह को विज्ञान, प्रौद्योगिकी एवं तकनीकी शिक्षा, रेणु

देवी को पशु एवं मत्स्य संसाधन, वहीं, नीरज कुमार सिंह लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण, अशोक चौधरी को ग्रामीण कार्य विभाग, लेशी सिंह खाद्य एवं उपभोक्ता संरक्षण और मदन सहनी को समाज कल्याण विभाग का जिम्मा दिया गया है। नीतीश मिश्रा को उद्योग एवं पर्यटन, नीतीश नवीन को नगर विकास एवं आवास एवं विधि, डॉ दिलीप कुमार जायसवाल को राजस्व एवं भूमि सुधार, महेश्वर हजारी को सूचना एवं जन-संपर्क विभाग, शीला कुमारी को परिवार, सुनील कुमार को शिक्षा, जनक राम को अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति कल्याण, हरी सहनी को पिछड़ा वर्ग एवं अति पिछड़ा वर्ग कल्याण, कृष्णनंदन मधु निषध को गन्ना उद्योग, जयन्त राज को भवन निर्माण, मो जमा खान को अल्पसंख्यक कल्याण, रनेश सादा को मद्य निषेध, उदयार्थ एवं निबंधन, केदार प्रसाद गुप्ता को पंचायती राज, सुरेन्द्र मेहता को खेल और संतोष कुमार सिंह को श्रम संसाधन विभाग की जिम्मेदारी दी गई है।

प्रधानमंत्री ने कहा - लोकतंत्र का सबसे बड़ा त्यौहार आ गया है

चुनाव के लिए भाजपा-एनडीए पूरी तरह से हैं तैयार : मोदी

प्रातः किरण

नई दिल्ली/एजेंसी। चुनाव आयोग ने आज शनिवार को लोकसभा चुनाव 2024 की घोषणा कर दी है। इस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि लोकतंत्र का सबसे बड़ा त्यौहार आया है। वहीं भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने मतदाताओं से रिकार्ड वोटिंग करने की अपील की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने एक बयान में कहा है कि लोकतंत्र का सबसे बड़ा त्यौहार आ गया है। चुनाव आयोग ने 2024 लोकसभा चुनाव की तिथियां घोषित कर दी हैं। हम, भाजपा-एनडीए चुनाव के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। सभी क्षेत्रों में हम सुशासन के अपने ट्रैक रिकार्ड के आधार पर ही लोगों के पास जा रहे हैं। दस साल पहले, हमारे सत्ता संभालने से पहले तक भारत के लोग इंडी गठबंधन के दयनीय शासन के कारण ठगना हुआ और निराशा महसूस कर रहे थे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा है कि तब कोई भी क्षेत्र घोटाले और नीतिगत पंगुता से अक्रूता नहीं रहा।



इससे आगे उन्होंने कहा कि विश्व ने भारत का साथ छोड़ दिया था। वहां से, यह शानदार बदलाव रहा है। चुनाव की घोषणा के साथ ही बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने देश से अपील करते हुए कहा कि रिकार्ड वोटिंग कर लोकतंत्र की नींव मजबूत करें। इसी के साथ उन्होंने कहा कि मैं चुनाव आयोग द्वारा लोकसभा चुनाव-2024 की घोषणा का स्वागत करता हूँ। लोकतंत्र का सबसे बड़ा उत्सव चुनाव है। उन्होंने कहा कि यह देश और प्रदेश को विकास

और सुशासन के पथ पर अग्रसर रखने का बेहतरीन माध्यम भी है। इसी के साथ उन्होंने अपील करते हुए कहा, कि मैं समग्र राष्ट्र की जनता से रिकार्ड संख्या में मतदान करने और दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र की नींव को और मजबूती प्रदान करने का आह्वान करता हूँ। उन्होंने दावा किया कि एक बार फिर पीएम मोदी के नेतृत्व में भाजपा भारी बहुमत से सरकार बनाएगी और आगामी 5 वर्षों के लिए जन आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए कटिबद्ध भाव से कार्य करेगी।

सचेत रहें!

अज्ञात लिंक पर कभी क्लिक न करें... ऐसा करने से आप अपने बैंक खाते में धोखाधड़ी की संभावनाओं को बढ़ा देते हैं।

अज्ञात लिंक से सावधान रहें:

- अज्ञात लिंक वाले एसएमएस/ईमेल को तुरंत डिलीट करें
- यदि कोई वेबसाइट वित्तीय जानकारी मांगती है तो उसका विवरण सत्यापित करें
- सोशल मीडिया पर व्यक्तिगत या बैंक संबंधी जानकारी साझा न करें

आरबीआई कहता है... डिजिटल पेमेंट, सुरक्षित पेमेंट

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/dp> पर जाएं

डिजीसाथी, डिजिटल भुगतान विकल्पों से संबंधित जानकारी पर स्वचालित प्रतिक्रियाओं के लिए 24x7 हेल्पलाइन टोल-फ्री नंबर: 1800-891-3333; संक्षिप्त कोड: 14431; वेबसाइट: www.digisaathi.info

निरहित में जारी भारतीय रिज़र्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

पटना

राज्य के एनडीए सरकार ने 20 सूत्री समिति का किया गठन नरेंद्र मोदी को तीसरी बार पीएम बनाने के लिए जनता संकल्पित : सम्राट

- उमेश कुशवाहा व अजय मंडल समिति के उपाध्यक्ष
- महागठबंधन के बागी विधायकों को मिली जगह

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

मंत्रिमंडल विस्तार के बाद राज्य में एनडीए सरकार ने शनिवार को 20 सूत्री समिति का गठन किया है। इसमें महागठबंधन से पाला बदलकर एनडीए में आए राजद एवं कांग्रेस के विधायकों को जगह दी गई है। राज्य स्तरीय कार्यान्वयन कार्यक्रम समिति के अध्यक्ष मुख्यमंत्री नीतीश कुमार बनाए गए हैं। वहीं, उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी इसके कार्यकारी अध्यक्ष होंगे। इसमें विधायक चेतन आनंद, नीलम देवी, प्रह्लाद यादव, मुरारी गौतम, संगीता कुमारी, सिद्धार्थ सोरव और भरत बिंदु को सदस्य बनाया गया है। ये सभी कुछ ही दिन

सीएम नीतीश समिति के अध्यक्ष, सम्राट चौधरी कार्यकारी अध्यक्ष



राज्य स्तरीय कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति का उपाध्यक्ष बनाए जाने के बाद जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने मुख्यमंत्री एवं पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष नीतीश कुमार से मिलकर उनका आभार जताया एवं इस समिति का अध्यक्ष बनने की उन्हें हार्दिक बधाई दी। साथ में पार्टी के प्रदेश महासचिव सह मुख्यालय प्रमारी चंदन सिंह रहे मौजूद।

पहले महागठबंधन छोड़कर एनडीए में आए थे। 20 सूत्री कार्यान्वयन समिति का उपाध्यक्ष जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश कुशवाहा, व ललन मंडल को नियुक्त किया गया है। एक अध्यक्ष, एक कार्यकारी अध्यक्ष और दो उपाध्यक्ष के अलावा इस समिति में 11 सदस्य बनाए गए हैं। इनमें जगन्नाथ ठाकुर, राजेश

वर्मा, भारती मेहता और चंदन सिंह का नाम भी शामिल है। 20 सूत्री समिति के दोनों उपाध्यक्षों एवं सभी सदस्यों को राज्य के उप मंत्री का दर्जा दिया गया है। इनमें से जो विधायक और एमएलसी हैं, उन्हें वेतन, भत्ता आदि सुविधाएं पहले की तरह मिलती रहेंगी। इसके अलावा जो सुविधाएं होंगी, वो भी सरकार से मिलेंगी। मंत्रिमंडल सचिवालय विभाग ने शनिवार को इस संबंध में अधिसूचना जारी कर दी। इसमें कहा गया कि 20 सूत्री समिति के अन्य रिक्त पदों पर नियुक्तियां बाद में की जाएंगी। बताते चलें कि शनिवार को ही एनडीए सरकार ने नए मंत्रियों के विभागों का भी बंटवारा किया। इससे पहले शुक्रवार को भाजपा कोटे से 12 और जेडीयू से 9 नए मंत्रियों का शपथ ग्रहण हुआ था। इसके एक दिन बाद सभी को विभाग भी बांट दिए गए। साथ ही 20 सूत्री समिति का गठन भी किया गया।

- कहां-सूबे के सभी 40 सीटों पर एनडीए की होगी जीत
- मोदी की गारंटी पर है जनता को भरोसा

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

लोकसभा चुनाव की तिथियों की घोषणा का स्वागत करते हुए उपमुख्यमंत्री सह बिहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने दावा किया कि बिहार की सभी 40 सीटों पर एनडीए की जीत होगी। भाजपा और एडीए सभी सीटों पर चुनाव लड़ने की पूरी तैयारी के साथ जीत हासिल करने के लिए संकल्पित है। उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी को तीसरी बार पीएम बनाने के लिए बिहार की जनता



पहले से ही संकल्पित है। प्रदेश के युवा, महिला, किसान व केंद्र व राज्य सरकार की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित गरीब पूरी तरह से भाजपा और एनडीए के साथ है। श्री चौधरी ने कहा कि पिछली बार की तरह इस बार भी बिहार में

राजद का खाता नहीं खुलने वाला है। परिवारवाद और भ्रष्टाचार को बिहार की जनता पहले ही नकार चुकी है। यहां की देवतुल्य जनता किसी के झंसे में आने वाली नहीं है। उन्होंने कहा कि धारा 370 खत्म करने, प्रभु श्रीराम की जन्मभूमि अयोध्या में बहुप्रतीक्षित भव्य, नव्य श्रीराममंदिर के निर्माण के साथ ही जनता से किये अपने 234 में से 230 वायदे पूरे करने वाले यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी पर ही बिहार और देश की जनता को पूरी तरह से भरोसा है। इसके पूर्व 2014 में किए 530 में से 529 वायदों को उन्होंने पूरा किया था। इसीलिए इस बार भाजपा के 370 और एनडीए के 400 पार की भी पूरी गारंटी है।

सामाजिक न्याय के असली नायक हैं नीतीश कुमार : जदयू

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

जदयू के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव रंजन ने शनिवार को कहा है कि सामाजिक न्याय के नाम पर राजद-कांग्रेस ने बिहार के गरीब-गुरबों को लंबे अरसे तक बरगलाए रखा। लेकिन वास्तविकता में यह नीतीश कुमार ही है जिसके नेतृत्व में सामाजिक न्याय की अवधारणा सही तरीके से जमीन पर उतर सकी। सत्ता में आने के बाद से ही उन्होंने राज्य के गरीबों, दलितों, पिछड़े-अतिपिछड़ों के कल्याण को अपना ध्येय बनाये रखा, जिसके लाभ आज हर तरफ प्रत्यक्ष दिखायी पड़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह नीतीश कुमार ही थे जिनको पहले पर बिहार में पिछड़े-अतिपिछड़ों व दलितों तथा आदिवासियों के समुचित कल्याण के लिए 2007 में पहली बार स्वतंत्र



विभागों का गठन किया गया। उन्होंने ने ही इस गरीब तबकों के लिए आयोगों का गठन किया। यहां तक कि दलितों में भी अत्यंत गरीब जातियों के लिए महादलित विकास निगम की स्थापना भी उन्होंने ही की। आज इन विभागों और आयोगों के माध्यम से इन गरीब बहुजनों के विकास के लिए हजारों करोड़ रुपयों की लागत से अनेक योजनायें चल रही हैं। जदयू प्रवक्ता ने

कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार मानना है शिक्षा से सशक्तिकरण संभव है। इसीलिए उन्होंने बिहार की सभी गरीब जातियों के लिए कई शैक्षणिक संस्थान व छात्रावास खोले और उन्हें छात्रवृत्ति तथा प्रोत्साहन राशियों का लाभ भी दिया। इसके अतिरिक्त उनके रोजगार व व्यवसाय के लिए भी कौशल विकास व उद्यमी योजनायें चलाई हैं। आज दलित, आदिवासी व पिछड़ा-अतिपिछड़ा समाज के लाखों युवाओं को इनका लाभ मिल रहा है। यही वजह है कि आज बिहार 10.64 प्रतिशत की दर से देश से भी तेज गति से विकास करने वाला राज्य बना हुआ है। इसके अतिरिक्त 2.25 करोड़ से विगत वर्षों में बिहार के 12.7 करोड़ से अधिक लोग गरीबी से बाहर आ चुके हैं। आने वाले समय में विकास की यह गति और तेज होगी।

कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष करेंगे सीट शेयरिंग पर अंतिम फैसला



- नवगठित 54 सदस्यीय चुनाव समिति की बैठक में हुआ निर्णय
- कांग्रेस के सदस्य आश्रम में हुई बैठक

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष डा अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा कि कांग्रेस बिहार के 40 लोकसभा सीटों पर अपनी तैयारी की हुई है और महागठबंधन के अंतिम फैसले के बाद हम अपने मजबूत और जिताऊ उम्मीदवारों की घोषणा कर देंगे। वे शनिवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय सदाकत आश्रम में आयोजित प्रदेश चुनाव समिति की बैठक में सम्बोधित कर रहे थे। नवगठित 54 सदस्यीय चुनाव समिति की यह पहली बैठक थी जो डा सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। इस अवसर पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी द्वारा नियुक्त स्त्रीनिर्णय समिति के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे को सौंप दी गई। बैठक में कांग्रेस के करीब सभी सदस्य शामिल हुए जिनमें प्रमुख हैं - लोकसभा सांसद मो जावेद, सांसद रंजीत रंजन, कांग्रेस कार्यसमिति के सदस्य कन्हैया कुमार, बिहार विधान मंडल दल के नेता डा शकील अहमद खान, डा मदन मोहन झा, अनिल कुमार शर्मा, चंदन यादव, अशोक कुमार, विजय शंकर दुबे, कृपानाथ पाठक, नरेंद्र कुमार, प्रेमचन्द्र मिश्रा, राजेश कुमार, मुन्ना तिवारी, संतोष मिश्रा, कौकब कादरी, श्याम सुन्दर सिंह धीरज, विश्वनाथ राम, बिजेन्द्र चैधरी, अजय कुमार सिंह, लाल बाबू लाल, ब्रजेश पाण्डेय, पुनम पासवान, निर्मल वर्मा, राजेश राठौड़ इत्यादि।

की पहली बैठक थी जिसमें सदस्यों ने विभिन्न लोकसभा क्षेत्रों एवं उनके दावेदारों की वास्तविक स्थिति के बारे में जानकारी साझा की। चूंकि महागठबंधन में सीट शेयरिंग पर अंतिम निर्णय लिया जाना बाकी है, लिहाजा सर्वसम्मति से सीट और दावेदारों के बारे में निर्णय लेने का अधिकार राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे को सौंप दी गई। बैठक में कांग्रेस के करीब सभी सदस्य शामिल हुए जिनमें प्रमुख हैं - लोकसभा सांसद मो जावेद, सांसद रंजीत रंजन, कांग्रेस कार्यसमिति के सदस्य कन्हैया कुमार, बिहार विधान मंडल दल के नेता डा शकील अहमद खान, डा मदन मोहन झा, अनिल कुमार शर्मा, चंदन यादव, अशोक कुमार, विजय शंकर दुबे, कृपानाथ पाठक, नरेंद्र कुमार, प्रेमचन्द्र मिश्रा, राजेश कुमार, मुन्ना तिवारी, संतोष मिश्रा, कौकब कादरी, श्याम सुन्दर सिंह धीरज, विश्वनाथ राम, बिजेन्द्र चैधरी, अजय कुमार सिंह, लाल बाबू लाल, ब्रजेश पाण्डेय, पुनम पासवान, निर्मल वर्मा, राजेश राठौड़ इत्यादि।

लोस चुनाव की तैयारी को लेकर लोजपा रा की बैठक



पटना, प्रातः किरण संवाददाता

लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास संसदीय बोर्ड की बैठक दिल्ली स्थित पार्टी के प्रधान कार्यालय 71 गार्ड एवेन्यू में संपन्न हुआ। उक्त बैठक पार्टी के बिहार प्रदेश संसदीय बोर्ड के अध्यक्ष एवं पूर्व विधान पार्षद हुलास पांडे की अध्यक्षता में आयोजित की गई जिसमें आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर चुनावी रणनीतियों पर गहन विचार किया गया। जिससे बिहार में अपने दल के सभी प्रत्याशियों साथ



ही एनडीए को 40 के 40 सीटों पर भारी अंतर से जीत को सुनिश्चित करना है। आगामी लोकसभा चुनाव से संबंधित कई मुख्य बिंदुओं पर गहन विचार विमर्श किया गया। सभी लोकसभा सीटों पर चुनाव को लेकर प्रकोष्ठों के प्रदेश अध्यक्ष समेत पार्टी के वरिष्ठ नेताओं को चुनावी प्रबंधन में तैनात करने पर भी विचार की गई। जिससे चुस्त-दुरुस्त तरीके से चुनाव लड़ा जा सके। पार्टी के मुख्य प्रवक्ता डॉ राजेश भट्ट ने बताया कि उक्त बैठक में मुख्य रूप से पार्टी के राष्ट्रीय

उपाध्यक्ष रेणु कुशवाहा, राष्ट्रीय महासचिव डॉ सत्यनंद शर्मा, शंकर झा, डॉ शाहनवाज अहमद कैफ़ी, प्रधान महासचिव संजय पासवान, संगठन मंत्री रविंद्र सिंह, प्रदेश चुनाव अभियान प्रमुख सह कोषाध्यक्ष सुरेंद्र विवेक, प्रदेश उपाध्यक्ष अजय कुशवाहा, अशरफ अंसारी, अमर कृपावाहा, संजय सिंह, विभूति पासवान, पूर्व विधायक राजकुमार साह, अमित कुमार सिंह उर्फ रानु, रवि शंकर पासवान, युवा राष्ट्रीय महासचिव अनिल कुमार पासवान, डॉ अजय, जीवन सिंह, मो मोतिउल्लाह उपस्थित थे। डॉ भट्ट ने बताया कि आगामी 20 मार्च को संसदीय बोर्ड की बैठक पटना स्थित पार्टी के प्रदेश कार्यालय श्री कृष्णापुरी में आयोजित होगी जिसमें पार्टी के प्रत्याशियों के नाम पर विचार किया जाएगा। उक्त आशय की जानकारी पार्टी के प्रदेश मीडिया प्रभारी कुंदन पासवान ने दिया।

बीएसडी का आदेश शैक्षणिक वातावरण को कटिनाइयों में डालने वाला: एजाज

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

बिहार एजाज राष्ट्रीय जनता दल के प्रवक्ता एजाज अहमद ने कहा है कि बिहार विद्यालय परीक्षा समिति के द्वारा वर्ष 2023-25 के लिए विभिन्न कॉलेजों में नामांकित बच्चों को 1 अप्रैल 2024 से दूसरे अंगीभूत कॉलेज और स्कूल में स्थानांतरित होने का जो आदेश निर्गत किया गया है, यह किसी भी दृष्टिकोण से यह उचित नहीं है और यह कहीं ना कहीं शैक्षणिक वातावरण को समाप्त करने वाला और विद्यार्थियों को परेशानियों में डालने वाला फैसला है। एजाज ने आगे कहा कि इस तरह के फैसले से विद्यार्थियों को जो कठिनाइयां उत्पन्न होंगी उस पर बिहार सरकार और शिक्षा मंत्री को अवश्य ध्यान देना चाहिए और ऐसे आदेश को तत्काल प्रभाव से रोक देना चाहिए। अगर सरकार को इस तरह का कोई फैसला ही लेना था तो इसे सेशन 2024 - 26 में लागू करना चाहिए था और आगे 24-26 सेशन का एडमिशन का कार्य नहीं करना चाहिए, लेकिन जो विद्यार्थी 2023-25 के सेशन में पहले से ही कॉलेज में नामांकित हैं और 11वीं की परीक्षा भी इसी कॉलेज से दिए हैं, उनको कॉलेज में 12वीं का क्लास करने का



विद्यार्थियों और शैक्षणिक वातावरण को बेहतर बनाए रखने के लिए सरकार ऐसे कार्यों पर रोक लगाये। इस तरह का कोई फैसला किसी भी दृष्टिकोण से उचित नहीं है। एजाज में आगे कहा कि शिक्षा के बेहतर वातावरण के निर्माण के दिशा में महागठबंधन सरकार के द्वारा जो भी फैसले लिए गए थे उन फैसलों को कहीं ना कहीं बदलने का कार्य चल रहा है। इस तरह के फैसले से छात्रों को सरकार को इस तरह का कोई फैसला ही लेना था तो इसे सेशन 2024 - 26 में लागू करना चाहिए था और आगे 24-26 सेशन का एडमिशन का कार्य नहीं करना चाहिए, लेकिन जो विद्यार्थी 2023-25 के सेशन में पहले से ही कॉलेज में नामांकित हैं और 11वीं की परीक्षा भी इसी कॉलेज से दिए हैं, उनको कॉलेज में 12वीं का क्लास करने का

जदयू कार्यालय में पार्टी के प्रमंडल प्रभारियों की हुई संगठनात्मक बैठक

पटना। जनता दल य प्रदेश कार्यालय में शनिवार को पार्टी के प्रमंडल प्रभारियों की अतिमहत्वपूर्ण संगठनात्मक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा एवं संचालन प्रदेश महासचिव चंदन कुमार सिंह ने की। इस बैठक में लोकसभा चुनाव तैयारियों की समीक्षा की गई एवं पार्टी की आगामी रणनीतियों पर विस्तृत रूप से चर्चा भी हुई। प्रदेश अध्यक्ष ने सभी प्रमंडल प्रभारियों से सात सदस्यीय बृथ कमिटी के गठन संबंधित फीडबैक लिया और इस दौरान उन्हें कई महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश भी दिए। इस बैठक में उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा कि बिहार में लोकसभा की सभी 40 सीटों पर एनडीए की जीत को सुनिश्चित कराना पार्टी का एकमात्र लक्ष्य है। इसे साकार करने के लिए पार्टी के तमाम पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं को अब पूरे तन-मन से जुट जाना है। उन्होंने डिजिटल मोड में उपमुख्यमंत्री नीतीश कुमार के तमाम विकास कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने की बात कही। इसके लिए बृथ स्तर, पंचायत स्तर एवं प्रखंड स्तर पर पार्टी के सक्रिय सदस्यों का व्हाट्सएप ग्रुप बनाने का भी निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि नीतीश सरकार के शासनकाल में हुए गरीब कल्याण की दिशा में अनगिनत कार्य ही एनडीए गठबंधन की पूंजी है। केंद्र में एनडीए की मजबूत सरकार बनने से प्रदेश को खासा लाभ होगा और विकास की गति दोगुनी होगी।

पटना। जनता दल य प्रदेश कार्यालय में शनिवार को पार्टी के प्रमंडल प्रभारियों की अतिमहत्वपूर्ण संगठनात्मक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा एवं संचालन प्रदेश महासचिव चंदन कुमार सिंह ने की। इस बैठक में लोकसभा चुनाव तैयारियों की समीक्षा की गई एवं पार्टी की आगामी रणनीतियों पर विस्तृत रूप से चर्चा भी हुई। प्रदेश अध्यक्ष ने सभी प्रमंडल प्रभारियों से सात सदस्यीय बृथ कमिटी के गठन संबंधित फीडबैक लिया और इस दौरान उन्हें कई महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश भी दिए। इस बैठक में उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा कि बिहार में लोकसभा की सभी 40 सीटों पर एनडीए की जीत को सुनिश्चित कराना पार्टी का एकमात्र लक्ष्य है। इसे साकार करने के लिए पार्टी के तमाम पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं को अब पूरे तन-मन से जुट जाना है। उन्होंने डिजिटल मोड में उपमुख्यमंत्री नीतीश कुमार के तमाम विकास कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने की बात कही। इसके लिए बृथ स्तर, पंचायत स्तर एवं प्रखंड स्तर पर पार्टी के सक्रिय सदस्यों का व्हाट्सएप ग्रुप बनाने का भी निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि नीतीश सरकार के शासनकाल में हुए गरीब कल्याण की दिशा में अनगिनत कार्य ही एनडीए गठबंधन की पूंजी है। केंद्र में एनडीए की मजबूत सरकार बनने से प्रदेश को खासा लाभ होगा और विकास की गति दोगुनी होगी।

दक्षिण भारत के पर्यटक बिहार के आध्यात्मिक पर्यटन स्थलों का अवश्य करें भ्रमण :पर्यटन विभाग

- टीटीएफ चेन्नई में पर्यटन उद्योग से जुड़े व्यक्तियों को बिहार में पर्यटन और निवेश के लिए किया आमंत्रित

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

भारत के सबसे बड़े ट्रेवेल और टूरिज्म फेयर चेन्नई में बिहार पर्यटन भी भाग ले रहा है। 17 मार्च तक चेन्नई में आयोजित हो रहे इस कार्यक्रम में प्रबंध निदेशक, बिहार राज्य पर्यटन निगम नंद किशोर और पर्यटन निदेशक विनय कुमार राय चेन्नई में बिहार पर्यटन को अगुवाई कर रहे हैं। इस मौके पर बिहार पर्यटन विभाग के पदाधिकारियों द्वारा दक्षिण भारत के पर्यटकों को दक्षिण बिहार के धार्मिक और आध्यात्मिक पर्यटन स्थलों पर भ्रमण करने को आकर्षित किया जा रहा है। श्री नंदकिशोर एवं श्री विनय कुमार राय ने पर्यटकों और उनसे जुड़े व्यक्तियों को संबोधित करते हुए कहा कि बिहार में दक्षिण भारत के पर्यटक बड़ी संख्या में भ्रमण करने के लिए पहुंचते हैं। खासकर गंगाजी तीर्थ में आने वाले श्रद्धालुओं



को कुल संख्या में बड़ी हिस्सेदारी दक्षिण भारत के पर्यटकों को होती है। लेकिन वह गया जी में पितरों को उतर्पण के बाद बिहार के अन्य पर्यटन स्थलों पर जानकारी के अभाव में नहीं जा पाते हैं, उनके लिए हमने विशेष तौर पर अपने पर्यटक सूचना केंद्रों को सुदृढ़ किया है। अपने ब्रांशर और पंफलेट को दक्षिण भारतीय भाषाओं में अनुवाद कर तैयार कराया है। आप आए और बिहार की अद्वितीय सांस्कृतिक विरासत, ऐतिहासिक स्थलों और ऑफबीट टूरिस्ट डिस्टिनेशन की सैर करें। बिहार में रामायण सर्किट, सूफी सर्किट, बौद्ध सर्किट, जैन सर्किट के साथ हेरिटेज, कल्चर और इको-टूरिज्म से जुड़े



महत्वपूर्ण स्थल आपका इंतजार कर रहे हैं। इसके अलावा उन्होंने ट्रेवेल एंड टूरिज्म इंडस्ट्री से जुड़े निवेशकों और हितधारकों को बिहार में पर्यटन और यहां निवेश के लिए आमंत्रित किया गया। पर्यटन विभाग की टीम ने कहा कि आप सभी बिहार आए और यहां के पर्यटन सर्किटों में सैर करिए। पर्यटन उद्योग से जुड़े व्यक्तियों के लिए हमने फैंस टूर, लोकल कल्चरल प्रोग्राम, टूरिस्ट सेक्टर के इन्वेस्टर की समिट, वर्कशॉप आदि आयोजित करने वाले हैं। पटना में पर्यटन विभाग आप सबको वह सभी सुविधाएं उपलब्ध करा रहा है, जो सबके लिए एक आनंददायी अनुभव से परिपूर्ण होगा।

पटना। जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने पूर्वी चंपारण जिला के प्रखर समाजसेवी जयलाल दास उर्फ जय दास को पार्टी की प्राथमिक सदस्यता दिलाई। इस दौरान पार्टी के प्रदेश महासचिव रणविजय कुमार, प्रदेश प्रवक्ता हेमराज राम, पूर्वी चंपारण के जिला अध्यक्ष मंजु देवी एवं युवा नेता विजय कृष्ण मौजूद रहे। श्री जयलाल दास उर्फ जय दास ने बताया कि वे मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के विकास कार्यों से बेहद प्रभावित थे इसलिए उन्होंने नीतीश कुमार के मार्गदर्शन में पार्टी की मजबूती के लिए कार्य करने का फैसला लिया।

सीटों के तालमेल में अब न हो देरी : माकपा माले

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

पटना। महागठबंधन दलों के साथ लोकसभा चुनाव 2024 में सीटों के तालमेल के लिए बनी भाकपा-माले की तीन सदस्यीय कमिटी की ओर से शनिवार को माले के पोलित ब्यूरो सदस्य का. धीरेन्द्र झा ने कहा है कि बिहार से भाजपा की देशव्यापी पराजय का रास्ता निकलता है। आज चुनाव की घोषणा हो चुकी है। हम पूरी तरह एकातबद्ध होकर चुनाव के मैदान में उतरेंगे। आगे कहा कि अब चूंकि चुनाव की घोषणा हो चुकी है इसलिए महागठबंधन दलों के भीतर सीटों के तालमेल की प्रक्रिया तत्काल फाइनल हो जानी चाहिए। अब इसमें किसी भी प्रकार की देरी महागठबंधन की संभावना को कमजोर कर सकती है। महागठबंधन दलों के बीच बेहतर समन्वय और गांभी मैदान की रिवार रैली के बावजूद अभी तक सीटों के तालमेल की प्रक्रिया का संचयन न होना चिंताजनक है। यह भी कहा कि भाकपा-माले ने अपनी ओर से प्रस्तावित सभी 8 सीटों क्रमशः आरा, सिवान, काराकट, पाटलिपुत्र, कटिहार, वाल्मिकीनगर, जहानाबाद और नालंदा में चुनाव की तैयारी शुरू कर दी है। उम्मीद है कि एक से दो दिनों के भीतर महागठबंधन के सभी घटकों के बीच आपसी सहमति से सीट शेयरिंग को अंतिम रूप दे दिया जाएगा।

पटना। जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने पूर्वी चंपारण जिला के प्रखर समाजसेवी जयलाल दास उर्फ जय दास को पार्टी की प्राथमिक सदस्यता दिलाई। इस दौरान पार्टी के प्रदेश महासचिव रणविजय कुमार, प्रदेश प्रवक्ता हेमराज राम, पूर्वी चंपारण के जिला अध्यक्ष मंजु देवी एवं युवा नेता विजय कृष्ण मौजूद रहे। श्री जयलाल दास उर्फ जय दास ने बताया कि वे मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के विकास कार्यों से बेहद प्रभावित थे इसलिए उन्होंने नीतीश कुमार के मार्गदर्शन में पार्टी की मजबूती के लिए कार्य करने का फैसला लिया।

कहा- पिछले 17 महीनों में किसी नियुक्ति परीक्षा में पेपर लीक नहीं हुआ

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

बिहार लोक सेवा आयोग की ओर से आयोजित तीसरे चरण की शिक्षक नियुक्ति परीक्षा में गड़बड़ी की शिकायत मिली है। इस मामले में आर्थिक अपराध इकाई जांच कर रहा है। इओयू की टीम ने पटना, हाजीपुर समेत कई जिलों में छापेमारी की है। वहीं गिरोह के कई सदस्यों को पकड़ कर पूछताछ की जा रही है। इसी बीच पूर्व उपमुख्यमंत्री एवं तेजस्वी यादव ने तीसरे चरण के शिक्षक नियुक्ति परीक्षा में हुई गड़बड़ी को लेकर सरकार को घेरा है। उन्होंने कहा कि 17 महीने में 4 लाख से अधिक नौकरियां दी गईं लेकिन कहीं कोई पेपर लीक की खबर सामने नहीं आई। अभी कौन सी ताकत और तत्व बिहार सरकार में है जो तीसरे चरण की नियुक्ति के लाखों परिक्षार्थियों को समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है? तेजस्वी यादव ने अपने सोशल मीडिया एक्स पर ट्वीट कर नीतीश सरकार पर निशाना साधा है। साथ ही एक बार फिर अपने 17 महीने के कार्यों का जिक्र किया है। तेजस्वी यादव ने तीसरे चरण की नियुक्ति परीक्षा



में हुई गड़बड़ी को लेकर सरकार से कई सवाल भी पूछे हैं। तेजस्वी यादव ने लिखा है कि, बिहार में तीसरे चरण की बीपीएससी शिक्षक नियुक्ति परीक्षा में पेपर लीक के कारण 4 लाख से अधिक अभ्यर्थियों को परेशानी हुई है। आखिर ऐसा क्यों हुआ? हमने 17 महीने में 4 लाख से अधिक नौकरियां दीं, कभी भी किसी नियुक्ति परीक्षा में पेपर लीक नहीं हुआ। हमने केवल 70 दिनों में दो चरण में 2 लाख से अधिक शिक्षकों की नियुक्ति की। शिक्षक भर्ती परीक्षा के दोनों चरणों में 17 लाख से अधिक अभ्यर्थी होने के बावजूद भी कभी किसी प्रकार की कोई शिकायत नहीं मिली। उन्होंने कहा कि, हमारे द्वारा कराई गई सभी नियुक्ति निष्पक्ष, पारदर्शी और सहज प्रक्रिया से हुई। अब ऐसी कौन सी ताकत और तत्व बिहार सरकार में है जिसके कारण तीसरे चरण की नियुक्ति के लाखों परिक्षार्थियों को समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है? सन्दर है, तीसरे चरण में एक लाख से अधिक शिक्षकों की नियुक्ति का नीतिगत निर्णय हमारे कार्यकाल में हमने कराया था? अब वे एनडीए सरकार इसे लटका, अटका और भटका क्यों रही है?

संक्षिप्त खबरें

आचार सहिता लागू होते ही हटा बैनर-पोस्टर

कल्याणपुर, समस्तीपुर। कल्याणपुर प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न जगहों पर लगे बैनर-पोस्टर आदर्श आचार संहिता लागू होते ही बीडीओ देवेन्द्र कुमार और सीओ शशि रंजन कुमार द्वारा शनिवार को सभी को हटाया गया। वहीं आदर्श आचार संहिता लागू होते ही सरकारी ओर गैर सरकारी विज्ञापन बैनर-पोस्टर को हटा दिया गया है।

ट्रेन में यात्रा कर रही बच्चों ने निगला सिक्का

समस्तीपुर आरपीएफ की टीम की तत्परता से 7 वर्षीय एक छोटी बच्ची की जान बच गई।मिली जानकारी के अनुसार शनिवार को गाड़ी संख्या 02569 दरभंगा-दिल्ली स्पेशल ट्रेन से अपने माता-पिता के साथ यात्रा कर रही एक छोटी बच्ची ने एक सिक्का निगल लिया था। जिसके बाद समस्तीपुर रेलवे जंक्शन के प्लेटफॉर्म संख्या चार उसे ट्रेन के प्रस्थान के बाद बच्ची के परिजनों ने वेब पुलिंग कर ट्रेन को रोका। वहीं ट्रेन को ठकता देखा आरपीएफ की टीम चौकस हो गई। प्लेटफॉर्म इट्यूटी में तैनात आरसी संजय कुमार एवं आरसी विकास कुमार द्वारा तत्परता पूर्वक गाड़ी को वेक किया गया तो पता चला कि बी-1 में यात्रा कर रहे एक यात्री द्वारा एसीपी किया गया है। बोगी में जाकर देखने जाया गया कि एक यात्री को सामान एवं अपने परिजन बच्चों के साथ ट्रेन से उतर रहे हैं। पुछताछ में उनसे मामले के संबंध में जानकारी मिलने के बाद आरपीएफ टीम के द्वारा बच्ची को आनन-फानन में रेलवे अस्पताल इलाज के लिए ले जाया गया। जहां से बच्ची को इलाज के लिए दरभंगा रेफर कर दिया गया।मिली जानकारी के अनुसार बच्ची खतरे से बाहर बताई गई है। इस नेक कार्य के लिए बच्ची के परिजन समेत अन्य यात्री आस्पताल में त्वरित इलाज करवा कर जान बचायी गई थी।

विभिन्न घटनाओं में आधे दर्जन लोग हुए जख्मी

कल्याणपुर, समस्तीपुर। कल्याणपुर थाना क्षेत्र के विभिन्न जगहों पर विभिन्न घटनाओं में गंभीर रूप से जख्मी हो गए। वहीं बासुदेवपुर गांव में अज्ञात वाहन की टोकर से जहां विकास कुमार दास गंभीर रूप से जख्मी हो गया। वहीं जीतवरिया गांव में आपसी विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में पांच लोग गंभीर रूप से जख्मी हो गया। जख्मी लोगों में जितवरिया गांव के अमिरकांत गिरी, विकास कुमार गिरी, शबानम कुमारी, शोभा देवी, शिवाकांत गिरी शामिल हैं।जख्मी लोगों को इलाज के लिए पीएससी में भर्ती कराया गया।जहां प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर बीके ठाकुर ने बताया कि प्राथमिक उपचार के बाद सभी जख्मी लोगों की स्थिति में सुधार होने की बात कही है।वहीं पुलिस ने बताया कि मामले की जांच उपरांत आगे कार्रवाई की जाएगी।

उप मुखिया पर अविश्वास प्रस्ताव लाते हुए बैठक बुलाने की मांग

विभूतिपुर, समस्तीपुर।विभूतिपुर प्रखंड अंतर्गत महम्मदपुर सड़क के उप मुखिया संजीत कुमार सिंह पर वार्ड सदस्यों ने अविश्वास प्रस्ताव लाते हुए विभूतिपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी से विशेष बैठक बुलाने की मांग की है। बताया गया कि उप मुखिया पंचायत के विकास के कार्यों में अभिष्टिचि नहीं लेते हैं। विभिन्न कार्यों में मनमानी करते हैं एवं वार्ड सदस्यों का प्रवास सम्मान नहीं करते हैं। अविश्वास प्रस्ताव पर रामलाल पासवान, प्लम कुमारी, अजीत कुमार निराला, सटीटी कुमारी, मोहम्मद लिराल, पंजन कुमार साह, रेणु देवी, सरस्वती देवी हस्ताक्षर की है।

अलग-अलग तीन मोटरसाइकिल चोरी की प्राथमिकी दर्ज

विभूतिपुर, समस्तीपुर। विभूतिपुर थाना क्षेत्र में अलग-अलग तीन जगह से हुई मोटरसाइकिल चोरी की अलग-अलग प्राथमिकी दर्ज करायी गई है। एक ओर जहां भूखर बसोना निवासी अभय प्रकाश सिंह के पुत्र बंधु प्रकाश ने अपने ससुराल आलमपुर से काला रंग के स्लेंडर बाइक चोरी होने की प्राथमिकी दर्ज करायी है। वहीं दूसरी ओर बेलसंडी तारा वार्ड 03 निवासी अनुज कुमार ने दरवाजे पर से यामाहा बाइक चोरी होने की प्राथमिकी दर्ज करायी है। वहीं तीरहडिया निवासी चंद्रशेखर प्रसाद सिंह के पुत्र अवधेश कुमार दरवाजे पर से जैमर मोटरसाइकिल चोरी होने की प्राथमिकी दर्ज करायी है।

पैस में ऋण वसूली एवं जमा वृद्धि हेतु लगाया गया शिविर

विभूतिपुर, समस्तीपुर। को-ऑपरेटिव बैंक, (दौलतपुर शाखा द्वारा महममपुर सड़क (व्यायामशाळा) की शुरूआत हुई जमा वृद्धि शिविर लगाया गया।शिविर में बैंक द्वारा चलाए जा रहे महा समझौता शिविर की भी जानकारी दी गई।जिसके माध्यम से एनपीए मुद्रण पर ब्याज पर 90 वित्तास तक की छूट है। पैस अध्क्ष की अध्यक्षता में पैस के सदस्यों ने बढ चढ़कर शिविर में भाग लिया गया। ललमण 7 लाख की वसूली हुई। साथ ही बैंक कर्मों के द्वारा बैंक के माध्यम से पैस में चला जा जमा वाली योजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी।मौके पर पैस के कार्यकारी अध्यक्ष हरिनाथय सिंह, हरेशम मिश्र, विजय कुमार सिंह एवं बैंक कर्मों वरुण कुमार, गणाल कुमार उपस्थित थे।

सिविल सर्जन की अनुमति के बिना मुख्यालय नहीं छोड़ें चिकित्सक : जिलाधिकारी

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। ईईएस व चमकी बुखार को लेकर सतर्कता और अनुश्रवण कई स्तरों पर किया जा रहा है। अत्यधिक गर्मी की संभावना को देखते हुए जिला प्रशासन और स्वास्थ्य टीम ने प्रत्येक बच्चों पर नजर रखी है। शुक्रवार को समाहरणालय सभागार में ए.ई.एस. कोर कमिटी के सदस्यों के साथ बैठक हुई। जिला पदाधिकारी सुब्रत कुमार सेन ने स्वास्थ्य प्रबंधन में किसी प्रकार की लापरवाही और उदासीनता को क्षम्य नहीं माना है। उन्होंने कहा कि ए.ई.एस. या अत्यधिक बुखार की स्थिति में त्वरित रिस्पांस के साथ इलाज प्रारंभ की जानी चाहिए। किसी स्तर पर भी देरी या लापरवाही को कतई बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। उन्होंने सख्त निदेश देते हुए कहा कि प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी प्रखण्ड और स्वास्थ्य प्रबंधक एवं अन्य प्रखण्ड स्तरीय चिकित्साकर्मियों अनिवार्य रूप



से मुख्यालय में ही आवासन रखें। सिविल सर्जन की अनुमति से ही मुख्यालय छोड़ें। रोस्टर के अनुसार चिकित्सक अपने ड्यूटी पर उपस्थित रहें। सिविल सर्जन इसकी मॉनिटरिंग करेंगे। प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी और प्रखण्ड स्वास्थ्य प्रबंधक, पी.एच.सी. एवं सी.एच.सी. में जाकर दवाओं एवं अन्य तकनीकी सुविधाओं की जाँच और सत्यापन

करेंगे। कन्ट्रोल रूम पूरी तरह से क्रियाशील होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि कन्ट्रोल रूम में पंजी संधारित करें। उपस्थिति बनायें साथ ही ए.ई.एस. संबंधित सूचनाओं, जानकारी, दवा आदि रखें।सदर अस्पताल में कांस्टेंट ए.ई.एस. नियंत्रण कक्ष में टॉल फ्री नम्बर 18003456629, 0621-2266056, 0621-2266055 पर कोई भी व्यक्ति सम्पर्क कर इससे

महायज्ञ को लेकर कन्या ने मव्य कलश यात्रा निकली

प्रातः किरण संवाददाता

मधुबनी खजौली प्रखंड क्षेत्र के मदाना गांव स्थित श्री श्री 108 राधा कृष्ण परनामी चूनामणि धाम मंदिर परिसर में शनिवार को सात दिवसीय श्री तारटीम सागर स्वसन चंद का 108 पाठ पारयण ज्ञान महायज्ञ एवं संगीतमय श्रीमद भागवत श्रीकृष्ण कथा का आयोजन महायज्ञ के संचालक रणधीर दास जी महाराज के नेतृत्व में आयोजन किया गया है।इस महायज्ञ को लेकर 551 कन्याएं के साथ भव्य कलश शोभा यात्रा निकाली गयी. इस भव्य कलश के शोभा यात्रा का उद्घाटन फिता काटकर मुख्य अतिथि प्रखंड प्रमुख कुमारी उषा महायज्ञ के संचालक बाबा रणधीर दास महाराज जी संयोजक संत मुरली प्रो. सुभाष सिंह महंथ सुरेश चंद्र शास्त्री गुजरात राज्य डकोर के बाबा महेंद्र दास महाराज जी गोखुला परनामी मंदिर के महंथ मोहन दास महाराज जी सहित अन्य लोगों द्वारा संघर्ष रूप से किया गया.यह भव्य कलश शोभा यात्रा मंदिर परिसर से गाजे बाजे के साथ सभी कलश यात्री अपने माथे पर कलश

धारण करके जय कन्हैया लाल की नारे लगाते हुए मदाना अकस पूरा ठाहर ईनरवा कंहौली लोहिया चौक होते हुए कंहौली तूरकाहा घाट स्थित पवित्र कमला नदी की जल बोझकर कर पुनः सभी कलश यात्री खजौली गांव की परिभ्रमण करते हुए सभी कलश को महायज्ञ स्थल पर लाया गया.महायज्ञ स्थल पर विद्वान पंडित एव साधु संतों द्वारा वैदिक मंत्र उच्चारण करके सभी कलश को यज्ञसाला में स्थापित किया गया. वहीं कलश स्थापना तदउपरांत श्री 108 पारयण श्री ब्रह्मज्ञान महायज्ञ की आहुति दी गयी.इस महायज्ञ के दौरान महायज्ञ संचालक रणधीर दास जी महाराज ने कहा कि 108 पारयण ज्ञान महायज्ञ 16 से 22 मार्च तक महायज्ञ की आहुति निरंतर चलती रहेगी. उन्होंने कहा कि इस महायज्ञ में नेपाल पटना लखनऊ गुजरात गोखुला मध्यप्रदेश यूपी के परनामी समाज के विभिन्न स्थानों से परमहंस पीठी के संत महंथ गुरुजन् धर्म चचारक एक संगीतकार भाग लेकर महायज्ञ की आहुति दी जा रही है.वही महायज्ञ कमिटी के अध्यक्ष प्रो. सुभाष सिंह ने कहा कि महायज्ञ के दौरान वृंदावन से

आये रासलीला रात्रि में प्रतिदिन श्रद्धालु भक्त जनों के बीच रासलीला दिखाई जाएगी.उन्होंने कहा कि महायज्ञ में दूर दराज से आये श्रद्धालु भक्तजनों को ठहरेने के लिए एव भोजन के लिए महायज्ञ संचालक द्वारा विशेष प्रबंध किया गया.महायज्ञ को जागरूक करने के लिए भव्य बाजार लगाया गया है. जिसमे श्रद्धालुगण महायज्ञ में देवी देवताओं के दर्शन के अलाबे बाजार में अनेको प्रकार की समान की खरीददारी कर सकते है.मनोरंजन के लिए टावर झूला मोत की कुंकुं जमपुरी नाटक सहित भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया है.इस भव्य कलश शोभा यात्रा के मौके पर महायज्ञ कमिटी के अध्यक्ष प्रो.सुभाष सिंह,सचिव जय कृष्ण सिंह,संयोजक मुरली दास जी महाराज उप सचिव राम भरोस पांडेय चिकित्सा प्रभारी राम बाबू सिंह मेला प्रभारी चंदेवर सिंह एन कुमार सिंह विश्वा नंद पांडेय चलितर सिंह राम दुलार मंडल गुरू सिंह जितेंद्र मती भौला प्रकाश सिंह हरदीश सिंह,मुन्ना दास,ललन सिंह सहित मदाना एव अकसपूरा गांव के समस्त ग्रामीण श्रद्धालु भक्त जनों शामिल थे।

जिला स्तरीय सतर्कता और अनुश्रवण समिति की बैठक आयोजित



प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। जिला पदाधिकारी सुब्रत कुमार सेन की अध्यक्षता में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति अत्याचार अधिनियम अन्तर्गत जिला स्तरीय सतर्कता एवं अनुश्रवण समिति की वर्ष की प्रथम त्रैमासिक बैठक शुक्रवार को समाहरणालय सभागार में आयोजित की गई।साथ ही मैनुअल स्केवेंजर अधिनियम अन्तर्गत जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक की गयी। गत बैठक के बाद अत्याचार अधिनियम अन्तर्गत कुल 102 मामलों में 101 को स्वीकृति प्रदान की गयी और सभी 101 मामलों में मुआवजा राशि का भुगतान कर दिया गया हइसके साथ ही 38शहरों को भी फरवरी 24 तक पेंशन का भुगतान किया गया।375 मामले में आरोप पत्र अप्राप्त रहने के कारण प्राथमिकी दर्ज करायी गई है।

लंबित है। जिला पदाधिकारी द्वारा सभी लंबित मामलों में शीघ्र आरोप पत्र जिला कल्याण कार्यालय को उपलब्ध कराने हेतु वरिय पुलिस अधीक्षक को निदेश दिया गया। विशेष लोक अभियोजक से संगीन अपराधों में स्पीडी ट्रायल चलाकर सात दिवसों में हेतु निदेश दिया गया। जिला पदाधिकारी द्वारा सभी सदस्यों से इस अधिनियम के प्रावधानों से लोगों को जागरूक करने की बात कही गई तथा यह अपेक्षा की गयी कि सभी संबंधित पदाधिकारीगण संजीदगी से अधिनियम के प्रावधान अन्तर्गत लोगों को लाभ पहुंचाए। मैनुअल स्केवेंजर रोजगार निषेध एवं पुरनास अधिनियम अन्तर्गत सौवेज मृत्यु, सौवेज कर्मों की अपंता/विकलांगता को स्थिति में लोगों से जागरूक करने हेतु आह्वान किया गया तथा मुआवजा भुगतान में आरोप पत्र अप्राप्त रहने के कारण

हरिबोल तालाब सह पार्क के एक कोने में ओपन जिम की शुरुआत हुई



प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा शहर का चर्चित हरिबोल तालाब सह पार्क के एक कोने में ओपन जिम (व्यायामशाळा) की शुरुआत हुई शनिवार को। वार्ड नं 21 के पाषंद नवीन सिन्हा ने पुरुषों हेतु यह जिम आमजन को सुपुर्द किया। इस अवसर पर वार्ड 21 के निवासी सचिन राम (सिनेट सदस्य, लो नां मिं विविध्यालय) पवन सुरेका एवं अध्यक्ष, प्रमंडलीय वाणिज्यिक उद्योग परिषद) मौलाना नजीर अहमद उस्मानी (इमाम, शाही मस्जिद) तथा पूर्व पाषंद मधुबाला सिन्हा की गरिमामयी उपस्थिति में कांय संख्या में वार्ड 21 एवं आस पास के लोग भी उपस्थित थे। सनद रहे कि हरिबोल तालाब के एक ओर बच्चों का पार्क है, तो दूसरी ओर

महिला जिम है, जो बिहार का अकेला सरकारी महिला जिम है।इसकी शुरुआत 2022 में अपने कार्यालय के आखरी दिन तत्कालीन पाषंद मधुबाला सिन्हा ने आमजन हेतु किया था। पार्क के एक छोड़ पर सुलभ जल परियोजना है, जिसकी शुरुआत वर्ष 2017 में सुलभ विकास कंडा बिदेवर पाठक द्वारा की गई थी। तालाब के एक बचे शेष भाग में आज पुरुषों हेतु ओपन जिम की शुरुआत हुई। अब हरिबोल तालाब सह पार्क में बच्चों, महिलाओं, युवाओं , बुजुर्गों हेतु सभी के लिए मॉर्निंग वॉकिंग से लेकर, वॉर्जिंग, खेलने इत्यादि की अलग अलग सुविधा हो गयी है। इसके साथ ही वार्ड 21 में डॉक्टर साहेज की स्थापना भी की गई। वार्ड के 11 चौक चौकों पर 22 अत्याधुनिक साइनेज लगाया जाना है,

विधायक शाहीन ने क्षेत्र का चहुंमुखी विकास कर देश की मानस पर समस्तीपुर को किया स्थापित : राकेश ठाकुर

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र में स्थानीय विधायक सह बिहार विधानसभा के मुख्य सचेतक अख्तरुल इस्लाम शाहीन का जनसंपर्क के साथ साथ विकास योजनाओं के उद्घाटन का सिलसिला शनिवार को भी जारी रहा। उन्होंने समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र में ग्रामीण कार्य विभाग से लगभग 2.25 करोड़ की लागत से निर्मित सड़कों का उद्घाटन नारियल फोड़कर व फीता काट कर किया। इन सड़कों की कुल लम्बाई लगभग 4.7 किलोमी है। जिसमें क्षेत्र चोमुखी विकास की ओर अनवरत बढ़ रहा है। समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र का विकास विगत 13 वर्षों के अंदर तीव्र गति से हुआ है। आज समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र के विकास माडल की चर्चा सूबे बिहार में हो रही है। अपने सम्बोधन के क्रम में जिला राजद जित्तु, अहु यादव, आर्यन यादव, सूरज यादव, लखिंदर पासवान, बिदू रजक, विद्यापति राय, अजय राम, मो. सफदर, मो. आजाद, नंदन पासवान, अब्दुल खालिक, महफूज आलम सोनु, दीपक यादव, मो. माफो, मुकुल कुमार सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।



विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने कहा कि समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र को विकास के पथ पर सबसे अग्रणी रखना ही उनका मुख्य उद्देश्य है। उनके प्रयास चन्दन कुमार राय, पूर्व मुखिया मुखिया कुमार राय, पूर्व मुखिया रूना कुमारी, उप मुखिया भार्गव सिंह, पूर्व उप मुखिया संजीत राय, राजद दलित सेल से प्रदेश सचिव रामविनोद पासवान, सरपंच जोखन पासवान, रितेश कुमार पिंकू, संतोष कुमार, जितेन्द्र प्रसाद जित्तु, अहु यादव, आर्यन यादव, सूरज यादव, लखिंदर पासवान, बिदू रजक, विद्यापति राय, अजय राम, मो. सफदर, मो. आजाद, नंदन पासवान, अब्दुल खालिक, महफूज आलम सोनु, दीपक यादव, मो. माफो, मुकुल कुमार सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

मंत्रीमंडल में शामिल किए सभी मंत्रियों व उनके विभागों के बंटवारे पर किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष ने दी बधाई



प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा कार्यालय बिहार सरकार के मंत्रीमंडल में शामिल किए सभी मंत्रियों व उनके विभागों के बंटवारे पर किसान मोर्चा के दरभंगा जिलाध्यक्ष संजय सिंह पप्पू सिंह ने बधाई दी है। संजय सिंह हैंद्वापप्पू सिंहहू ने कहा कि इस बार मंत्रीमंडल में शामिल किए सभी मंत्रीगण योग्य एवं लोभुधवी हैं और पूरी बिहार को जनता को इनसे काफी उम्मीदें हैं। संजय सिंह पप्पू सिंह ने विशेष रूप से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा,मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ,बिहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह उपमुख्यमंत्री श्री सम्राट चौधरी

एल्बेंडाजोल की खुराक खाने के बाद बच्चे की हालत बिगड़ी

प्रातः किरण संवाददाता

मधुबनी जिला मुख्यालय से सटे रहिका प्रखंड क्षेत्र के सौराट स्थित मध्य विद्यालय में राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के अवसर पर बच्चों के बीच खिलाए जाने वाले एल्बेंडाजोल की खुराक खाने के बाद दर्जनों बच्चे की हालत बिगड़ी हालत गंभीर देख विद्यालय के शिक्षक, ग्रामीणों के सहयोग से आनन फानन में बच्चे को रहिका पीएचसी लाया जिसमें दो बच्चे नीतीश कुमार,(13) सुमन कुमारी (14)को बेहतर इलाज के लिए डाक्टरों ने मधुबनी रेफर कर दिया गया। बताते चले कि रहिका पीएचसी में चिकित्सक अभिषेक ठाकुर,अब्दुल मालिक के देख रेख में सभी बच्चों को इलाज चल रहा है।ईलाज कर रहे चिकित्सकों ने बताया कि इलाजरत सभी बच्चे खतरे से बाहर है।चिकित्सकों ने बताया कि वैसे बच्चे जो शारीरिक रूप से कमजोर या कुछ स्वास्थ्य कारणों



में कमी रहने के कारण दवा सेवन करने के बाद चक्कर आना, भोमेटिंग प्रवृत्ति होने लगता है।एक दुसरे को देख दुसरे तीसरे बच्चों के बीचयह लक्षण होने लगता है। उन्होंने बताया कि दवा खाने के बाद आराम की अति आवश्यकता होती है।दवा खाने के बाद आराम करने की जरूरत है।दिन में दवा खाने के बाद बच्चे खेल या दौड़ कराने लगते है।इन्ही सब कारणों है।स्थानीय मुखिया पुत्र लालदत्त झा ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग की टीम को देख रेख में बच्चों

कीच दवा की खुराक देनी चाहिए थी विद्यालय प्रधानाध्यापिक सुनिता कुमारी ने बताया कि मध्यहन भोजन खिलाने के बाद बच्चों को दवा खिलाई गई।दवा खाने के बाद बच्चों के बीच च खाने के बाद आराम करने को मिले तो तुरंत हमलोग ग्रामीणों के सहयोग से रहिका प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र लेकर आए और दो बच्चे को बेहतर इलाज हेतु सदर अस्पताल मधुबनी भेजा गया अन्य बच्चो का इलाज रहिका में चल रहा है।

बंद घर का ताला तोड़कर 30 लाख से अधिक मूल्य के सोने-चांदी के जेवर सहित अन्य सामानों की चोरी

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

मुफ्फसिल थाना क्षेत्र के वार्ड नंबर 18 जितवारपुर स्थित एक बंद घर का ताला तोड़कर अज्ञात चोरों के द्वारा 30 लाख रुपए से अधिक मूल्य के सोने चांदी के जेवरत सहित अन्य सामानों की चोरी कर लिए जाने का मामला प्रकाश में आया है।घटना के संबंध में पीड़ित गृह स्वामी के द्वारा मुफ्फसिल थाने में आवेदन देकर अज्ञात चोरों के विरुद्ध उचित कार्रवाई कर चोरी का सामान बरामद करने की गुहार लगाई गई है।मिली जानकारी के अनुसार रिटाइड शिक्षक मास्टर नसीम अशरफ अली पत्रों के इलाज के लिए पटना में हैं और उनके परिजन भी उन्हीं के साथ वहीं थे।घर पर किसी के नहीं होने के कारण घर के सभी गेट-दरवाजों पर ताला लगाकर वे लोग पटना गए हुए थे।शुक्रवार को किसी काम से उनका पुत्र घर आया तो उन्होंने देखा कि गेट पर ताला लगा हुआ था लेकिन घर के सभी दरवाजों पर लगा हुआ ताला टूटा हुआ था और सभी दरवाजे खुले हुए थे।इसकी जानकारी उन्होंने आस-पास के लोगों को दी और जब सभी लोगों ने देखा कि घर में रखा हुआ सभी सोने-चांदी का जेवर व अन्य सामान अज्ञात चोरों के द्वारा चोरी कर लिया गया है।वहीं इस संबंध में मुफ्फसिल थानाध्यक्ष पीकी प्रसाद का बताना है कि प्राप्त आवेदन के आधार पर एफआईआर दर्ज कर पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

बदमाशों ने सेवानिवृत्त शिक्षक की बाइक की डिककी से उड़ाए डेढ़ लाख

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

नगर थाना क्षेत्र अंतर्गत चोर-उचककों पर लगाम लगाने में नगर थाना पुलिस पूरी तरह से विफल होती दिखाई दे रही है। कुछ दिनों पूर्व जहां बदमाशों ने टाउन हॉल के पास एक कर से 12 लाख की चोरी की घटना को अंजाम दिया था। वहीं एक दिन पूर्व नगर थाना क्षेत्र अंतर्गत एक शिक्षिका से सोने की चेन की छिनटाई की घटना कर सप्तसनी फैला दी थी। वहीं शनिवार को बदमाशों ने एक सेवानिवृत्त शिक्षक की बाइक की डिककी तोड़कर डेढ़ लाख रुपए उड़ा लिए।मिली जानकारी के अनुसार उजियारपुर थाना क्षेत्र के सातनपुर वार्ड नंबर छह के स्व. आदिल अहमद के पुत्र अरशद अहमद मुफ्फसिल थाना क्षेत्र के नक्कू स्थान के पास स्थित पीएनबी बैंक ब्रांच के डेढ़ लाख रुपए निकालकर ताजपुर रोड स्थित एक मीट शॉप के पास एक दुकान पर गए थे। इसी दौरान बदमाशों ने उनकी बाइक की डिककी को तोड़कर उसमें रखे डेढ़ लाख रुपए निकाल लिया और फरार हो गए।दुकान से वापस आने के बाद जब उन्होंने अपनी बाइक की टूटी डिककी देखा तो उन्हें घटना के बारे में पता चला। वहीं इस सम्बन्ध में नगर थानाध्यक्ष आशुतोष कुमार ने बताया कि मामले के सम्बन्ध में आवेदन मिलने के बाद विधि-सम्मत कार्रवाई की जाएगी।

विधायक ने कई योजनाओं का किया उद्घाटन व शिलान्यास

विभूतिपुर, प्रातः किरण संवाददाता

विभूतिपुर विधायक अजय कुमार ने अपने विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत शनिवार को एक साथ लगभग 75 लख रुपए की लागत से कई योजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास किया। जिसमें विभूतिपुर पुर् पंचायत के वार्ड 3 में पीसीसी सड़क व सुरौली पंचायत के दामोदरपुर में पीसीसी सड़क का शिलान्यास, दलसिंहसराय अञ्जोल वार्ड 10 महादलित टोला में सामुदायिक भवन जीर्णोद्धार का उद्घाटन, सिधिया बुजुर्ग उत्तर में चबूतरा निर्माण कार्य का उद्घाटन किया। वहीं सिधिया बुजुर्ग दक्षिण स्थित नवमूड संघ शरण आजाद पुस्तकालय में लड्डू लाल एवं विभूतिपुर पूर्ब पंचायत वार्ड 3 में विजय कुमार की अध्यक्षता में एक सभा हुई। सभा को संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि क्षेत्र विकास के लिए जरूर सड़क सहित नवसृजित विद्यालय के लिए भवन एवं हॉस्पिटल निर्माण पर जोर दिया जा रहा है। मौके पर सिधिया बुजुर्ग दक्षिण पंचायत के मुखिया ममता कुमारी, सीपीएम जिला सचिव मंडल सदस्य रामदेव राय, सिया प्रसाद यादव, विजय कुमार, पिक्कू कुमार, श्याम किशोर कमल, मिथलेश सिंह, बबलू कुमार, श्याम बाबू, संजय पासवान, नटवर सिंह, शंकर शर्मा आदि मौजूद थे।

अब इलाज के मामले में दिल्ली से दरभंगा कम नहीं

प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा दिल्ली को हाईटेक अस्पताल में जो बीमारी को ठीक नहीं कर पाए वह इलाज दरभंगा के एक निजी अस्पताल ने साबित कर दिया है की अगर मरीज धैर्य और संयम से इलाज करवाये तो असाध्य से असाध्य रोग का मरीज ठीक हो सकता है। यही एक मामला दरभंगा में देखने को मिली जो दरभंगा जिले के सिंहवाड़ा प्रखंड के केलिगांव निवासी रंजीत झा के 22 वर्षीय पुत्र अमित कुमार झा को फेफड़ों में मस्टी ड्रास रेसिटेन्स ट्यूबर क्लोसिस नामक बीमारी से 3 साल से ग्रसित था जो काफी उसकी स्थिति दिन प्रतिदिन दयनीय होती जा रही थी।जिसका इलाज दरभंगा के मेडिसिन विभाग कई डॉक्टर से इलाज करवाया परन्तु ठीक नहीं हो पाए अन्त में परिजनों के द्वारा दिल्ली के राम मनोहर लोहिया अस्पताल में इलाज करवाने ले जाया गया जहां काफी खर्च करने के बाद भी वहां उसकी स्थिति में कोई सुधार नहीं हुआऔर उसकी हालत मरणानस हो गयी वह अन्त में निराशाजनक हालत में दरभंगा आ गया जहाँ कुछ दिनों के बाद बुरी तरह से बिछावन पकड़ लिया और चलना फिरना बन्द हो गया जहाँ इलाज के दरभंगा जिला के लहेरियासराय के बेता अयाची नगर स्थित गोदावरी जीवह मेमोरियल हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर लाया गया जहाँ डॉक्टर के द्वारा इलाज करना शुरू कर दिया गया परन्तु मरीज अभी स्वस्थ होकर चलना फिरना शुरू कर दिया है। इस संदर्भ में खुशी बतौर करते हुए अस्पताल के मैनेजिंग डायरेक्टर रविंद्र कुमार ने पत्रकारों को जाहिराती की 3 साल से अमित कुमार झा पेट टीवी से ग्रसित थे दरभंगा के कई बड़े-बड़े चिकित्सक के अलाबे दिल्ली के राम मनोहर अस्पताल में इलाज के एक जहाँ से पुनः दरभंगा लौट आए और जीवह गोदावरी हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर में इलाज के लिए लाया गया जहाँ जांच की गई तो फोर्थ स्ट्रेज में टीवी पाया गया जिसकी इलाज 3 महीने से भेरे अस्पताल में किया जा रहे हैं जिसमें काफी सुधार हो रही है अब जो मरीज पूर्व में मरना चाहते थे अब खुशी जिंदा रहना चाहते हैं

सीमांचल

संक्षिप्त खबरें

स्थानांतरण पर सीओ को दी गई विदाई

पुरेनी, मधेपुरा पुरेनी के अंचल अधिकारी ताबिश हसन ने पदभार ग्रहण किया। निवर्तमान अंचल अधिकारी विकास कुमार को सम्मान पूर्वक विदाई दी गई। मालूम हो कि एक महीना पहले पुरेनी में पद ग्रहण किया था विभागीय अनुसार अंचलाधिकारी विकास कुमार का तबादला बांका जिला हो गया है, वहीं विकास कुमार के स्थान पर अंचल अधिकारी के रूप में ताबिश हसन ने बीते दिन पदभार ग्रहण किया। मौके पर बीडीओ अरुण कुमार सिंह, प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी गौतम कुमार, जदयू शिक्षा प्रकोष्ठ के प्रखंड अध्यक्ष गौरी यादव, अंचल के लिपिक चंद्रशेखर झा, नाजीर चंद्र मोलेश्वर दर्वे, राजस्व कर्मचारी आम प्रकाश कुसियत, राजेश कुमार, रवि कुमार, संदीप कुमार, पवन कुमार, फूल कुमार, मोहम्मद जसमीमुद्दीन, कन्हैया कुमार, आशीष कुमार, ललन कुमार, संजय कुमार, गुलशन कुमार, अर्जुन कुमार, इंद्र कुमार मौजूद थे।

मधेपुरा के प्रसिद्ध बाबा भोले की नगरी सिंहेश्वर में आज राजकीय महोत्सव के रूप में मनाया गया सिंहेश्वर महोत्सव

कार्यक्रम का उद्घाटन मधेपुरा डीएम, सुपौल सांसद, और स्थानीय राजद विधायक ने दीप प्रज्वलित कर किया

प्रातः किरण, संवाददाता

मधेपुरा के प्रसिद्ध बाबा भोले की नगरी सिंहेश्वर में मनाया गया तीन दिवसीय राजकीय सिंहेश्वर महोत्सव, जिसका उद्घाटन मधेपुरा डीएम विजय प्रकाश मीना और सुपौल सांसद दिलेश्वर कामत व स्थानीय राजद विधायक चंद्रहास चौपाल ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर जिले के एडीएम अरुण कुमार सिंह समेत कई वरिय अधिकारी के अलावे स्थानीय जगप्रतिनिधि भी मौजूद रहे। बता दें कि बिहार सरकार के पर्यटन विभाग द्वारा हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी बड़े ही धूमधाम से जिला प्रशासन ने तीन दिवसीय सिंहेश्वर महोत्सव कार्यक्रम का विधिवत शुरुआत की है बताया



● सिंहेश्वर महाशिवरात्रि मेला को मिले राजकीय पहचान, डीएम ने बिहार सरकार के पर्यटन विभाग को लिखा पत्र

जा रहा है कि कार्यक्रम में दूरदराज से कई मैथिली व अन्य कलाकारों का आगमन भी हो रहा है। जो अपने कलाओं का दर्शकों के बीच जलवा बिखेरेंगे। वहीं कार्यक्रम के दौरान जहां मधेपुरा डीएम विजय

प्रकाश मीना ने अपने अतिथि सुपौल सांसद दिलेश्वर कामत को मिथिला परंपरा के अनुसार अंग वस्त्र और बाबा भोले की स्मृति चिन्ह देकर स्वागत किया तो वहीं मधेपुरा एडीएम अरुण कुमार सिंह ने स्थानीय राजद विधायक को अंग वस्त्र और बाबा भोले नाथ की स्मृति चिन्ह देकर भव्य स्वागत किया। इस कार्यक्रम के मौके पर दर्शक दीर्घा में बैठे लोगों को संबोधित करते हुए डीएम विजय प्रकाश मीना ने कहा कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी मधेपुरा के प्रसिद्ध बाबा भोले नाथ की नगरी सिंहेश्वर में राजकीय महोत्सव के रूप में सिंहेश्वर तीन दिवसीय महोत्सव मनाया जा रहा है उन्होंने कहा कि निश्चित ही बाबा सिंहेश्वर नाथ महिमा अपरंपार है यहां की मान्यता सैकड़ों वर्षों पुरानी

है बताया जा रहा है कि भगवान विष्णु के द्वारा सिंहेश्वर में बाबा भोले नाथ की स्थापना की गई थी यहां ब्रह्मा विष्णु महेश विराजमान है तीन दिशा में मंदिर का स्वरूप दिखाता है, साथ डीएम ने कहा कि सिंहेश्वर में आदि काल से महा शिवरात्रि के मौके एक माह तक मेला लगता जहां बिहार ही नहीं बल्कि पुरेसी देश नाल से भी श्रद्धालु आते हैं और बाबा भोले पर जलाभिषेक कर मेला का भरपूर लुप्त उठाते हैं उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन के तर्फ से बिहार सरकार को पत्र प्रेषित किया गया है इस मेला को राजकीय मेला का रूप देकर पर्यटन विभाग से मंजूरी दिलवाया जाय ताकि बाबा भोले नाथ की मंदिर का और अत्यधिक सौंदर्य करण हो सके।

लोजपा (आर) के सुप्रीमो को जिला कोर कमिटी ने दी बधाई



प्रातः किरण, संवाददाता

जमुई लोजपा रामविलास के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह जमुई लोकसभा के सांसद चिराग पासवान से दिल्ली में मिलकर जमुई लोजपा (आर) कोर कमिटी के नेताओं ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी राष्ट्रीय अध्यक्ष चिराग पासवान ने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा का दिल जीता है और 2014 से भाजपा के साथ कदम से कदम मिलाकर चला है उनके कुशल नेतृत्व में एन डी ए गठबंधन में रहते

हुए लोकसभा चुनाव 2024 लड़ेंगे और सीटों पर जो सहमति बनी है वो काबिले तारीफ है कोर कमिटी के नेताओं ने अपने लोकप्रिय सांसद से आग्रह भी किया कि जमुई लोकसभा से ही चुनाव लड़ें जीत सुनिश्चित है अबकि बार एन डी ए को 400 से पार सीटों पर विजयी दिलाने का भरसा जतायो कोर कमिटी में तारापुर विधानसभा क्षेत्र के पूर्व प्रत्याशी चंदन सिंह, जिला अध्यक्ष जीवन सिंह, मोतीउल्लाह, सुभाष चन्द्र बोस उर्फ सुभाष पासवान एवम अन्य नेता शामिल थे।

प्रेमी ने सहयोगी के साथ नाबालिग लड़की को बुर्का पहना कर किया भागाने का प्रयास

● जीआरपी ने शक के आधार पर जमुई स्टेशन से किया गिफतार



प्रातः किरण, संवाददाता

जमुई जिले से प्रेम-प्रसंग में शादी के लिए एक नाबालिग हिंदू लड़की को दो मुस्लिम लड़कों द्वारा भागकर कोलकाता ले जाने का मामला सामने आया है शक होने के आधार पर रेल पुलिस ने नाबालिग लड़की प्रेमी के अलावा एक और युवक को जमुई स्टेशन पर हिरासत में लिया है बाद में लड़की के परिवार वालों को सूचना देने के बाद रेल पुलिस ने तीनों को चंद्रदीप थाना के हवाले सौंप दिया जानकारी के अनुसार जमुई जिले के चंद्रदीप थाना इलाके के एक गांव की लड़की का प्रेम-प्रसंग गांव के ही एक युवक मोहम्मद ताज के

द्वारा कराया है बताया जा रहा है कि शुरुकार की देर रात प्लेटफार्म नंबर एक पर दो युवक और लड़की को काफी देर तक बैठे देखा गया. लड़की बुर्के में थी, जो बंगाल जाने के लिए ट्रेन का इंतजार कर रही थी. गस्ती में लगे जीआरपी जवान ने जब उनसे पूछताछ की तो दोनों गोल मटोल जवाब देने लगी. नाबालिग लड़की के पिता ने बताया कि मेरी बेटी स्कूल में परीक्षा देने गई थी, परीक्षा के बाद वह नहीं मिली, तब उसकी काफी खोजबीन की लेकिन पता नहीं चला. बाद में वह थाना जाकर केस दर्ज करवाया, मेरी बच्ची का अपहरण हो गया था. उसके साथी ने बताया कि आपकी बच्ची स्कूल में नहीं है, हम स्कूल के आसपास ही थे, हमें पता ही नहीं चला. शुरुकार रात जमुई स्टेशन पर वह बुर्के में मिली, अंदाजा है कि वह बुर्के में ही निकली थी।

विद्यालय सहित आंगनबाड़ी केन्द्रों पर राष्ट्रीय कृमि दिवस मनाया गया



प्रातः किरण, संवाददाता

पुरेनी, मधेपुरा प्रखंड क्षेत्र के सभी विद्यालय सहित आंगनबाड़ी केन्द्रों पर पर राष्ट्रीय कृमि दिवस मनाया गया इस दौरान मुक्त में बच्चों को कृमि कि मेली, तब उसकी काफी खोजबीन की लेकिन पता नहीं चला. बाद में वह थाना जाकर केस दर्ज करवाया, मेरी बच्ची का अपहरण हो गया था. उसके साथी ने बताया कि आपकी बच्ची स्कूल में नहीं है, हम स्कूल के आसपास ही थे, हमें पता ही नहीं चला. शुरुकार रात जमुई स्टेशन पर वह बुर्के में मिली, अंदाजा है कि वह बुर्के में ही निकली थी।

को लाइन में खड़ा कर बारी-बारी से कृमि की दवाई वितरण कर एक गोली खिलाई गई बोडीओ अरुण कुमार वीएचएम अरुण ने सभी शिक्षकों से कहा कि शत प्रतिशत बच्चों को एक टैबलेट खिलाया जाना है। पीएचसी प्रभारी ने अलबेजोल टैबलेट के महत्व के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी देते हुए कहा कि टैबलेट खाने से पेट साफ तथा कृमि मर जाते हैं पाचन तंत्र मजबूत होने से सही सतह पर भ्रूण लगती है स्वास्थ तथा को मानसिक पूर्ण रूप से विकास होती है इसीलिए सभी बच्चों को कृमि की दवाई खाना चाहिए। मौके पर सहायक शिक्षक सुबोध सिंह सुधीर, अजीत श्रीवास्तव, सुधीर कुमार पौदार, अनुपमा शर्मा, नवीन कुमार, चंद्र किशोर कुमार, संजीव कुमार सिंह सहित कई शिक्षक मौजूद रहे।

कृषि प्रदर्शनी में सब्जी, फल और औषधीय पौधों की खेती करने वाले किसान पुरस्कृत



प्रातः किरण, संवाददाता

मधेपुरा : महाशिवरात्रि पर सिंहेश्वर में कृषि विभाग की ओर से कृषि प्रदर्शनी सदा किसान मेला का आयोजन आठ से 16 मार्च तक किया गया। कृषि प्रदर्शनी में अपने फसलों के साथ भाग लेने वाले बेहतर किसानों का चयन कर पुरस्कृत किया गया। चयनित किसानों को जिला कृषि पदाधिकारी पूनम कुमारी और आत्मा के उप परियोजना निदेशक मनोज कुमार के द्वारा पुरस्कृत किया गया। जिला कृषि पदाधिकारी पूनम कुमारी ने बताया कि प्रदर्शनी में किसानों के द्वारा सब्जी, फल, फूल और औषधीय पौधों को लाया गया था। इसमें 24 तरह के सब्जियों की प्रदर्शनी किसानों के द्वारा लगाई गई थी। वहीं नौ तरह के फलों की प्रदर्शनी में लाया गया था। दो तरह के फूल की प्रदर्शनी लगाई गई थी। इसके अलावे पांच तरह के औषधीय फसलों की प्रदर्शनी भी लगाई गई थी। इस प्रदर्शनी में बेहतर प्रदर्शन करने 40-40 किसानों को प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार दिया गया गया। इसके अलावे दो किसानों को सांत्वना पुरस्कार दिया गया। प्रदर्शनी में किसानों को किया गया वोट देने को जागरूक कृषि विभाग की ओर से आयोजित कृषि प्रदर्शनी में शामिल किसानों को जहां आधुनिक तरीके से कृषि कार्य करने को बढ़ावा दिया गया। वहीं लोकसभा चुनाव में निश्चित रूप से मतदान करने को लेकर जागरूक किया गया। इसको लेकर किसानों को शपथ भी दिलाई गई। मालूम हो मतदान का प्रतिशत बढ़ाने को लेकर जिला कृषि पदाधिकारी के द्वारा ग्रामीण इलाकों में किसानों को वोट देने के प्रति लगातार जागरूक किया जा रहा है। मौके आत्मा के पंकज कुमार सहित कई मौजूद थे।

पोषण पखवाड़ा का आयोजन

प्रातः किरण, संवाददाता

घैलाढ़, मधेपुरा बाल विकास परियोजना कार्यालय के तत्वावधान में चल रहे पोषण पखवाड़ा कार्यक्रम शनिवार को झिटकिया पंचायत के वार्ड नंबर 1 जयपुरा में आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 36 पर मनाया गया। बता दें की 9 मार्च से 23 मार्च 2024 तक पोषण पखवाड़ा कार्यक्रम को लक्ष्य रखते हुए अर्थिक के मनाया जा रहा है। इस दौरान पोषक क्षेत्र की महिलाओं आंगनबाड़ी केंद्र पर मौजूद रही। सभी महिलाओं ने पोषण पखवाड़ा कार्यक्रम को लेकर हसबके सहयोग से सही पोषण-देश रोशनहू का नारा होगा साकार कदम सबका एक ही नारा, पोषण है अधिकार हमारा पर्यवेक्षिका कुमारी निभा ने बताया

कि पोषण पखवाड़ा कार्यक्रम अंतर्गत झिटकिया पंचायत के वार्ड नंबर 1 जयपुरा में आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 36 पर सेविका बेबी भारती द्वारा रंगोली बनाकर पोषण पखवाड़ा के अंतर्गत होने वाले सुविधा को लेकर जागरूक किया गया क इस मिशन के तहत कुपोषण को भगाने एवं एनीमिया जैसी बीमारियों से संबंधित कई आवश्यक सुझाव भी दिए गए साथ ही इस अभियान के तहत संयुक्त तत्वावधान में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया ककार्यक्रम के प्रारंभ में सबों ने लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए यह शपथ ली कि वे अपने देश को लोकतांत्रिक परम्पराओं की मर्यादा को बनाए रखेंगे तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को

अक्षुण्ण रखते हुए, भयमुक्त होकर, धर्म, वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत शपथ लेने के दौरान सेविका- सहायिका सहित सभी महिलाओं ने देश के लिए मतदान, मतदान करना एक बड़ी जिम्मेदारी, मधेपुरा है तैयार, मतदान करेंगे सब इस बार आदि नारे लगाए गए। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए सेविका बेबी भारती ने कहा कि भारत दुनिया का सबसे बड़ा एवं पहला लोकतंत्र है। लोकतंत्र की सफलता के लिए एवं आवश्यक है कि सभी नागरिक मतदान में बढ़-चढ़कर भाग लें। उन्होंने कहा कि हमें जाति, धर्म, लिंग, भाषा, प्रांत आदि संकीर्णताओं से ऊपर उठकर मतदान करना चाहिए।

आंगनबाड़ी केंद्र का संचालन सहायिका के भरोसे

प्रातः किरण, संवाददाता

मुर्लीगंज मधेपुरा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न आंगनबाड़ी केंद्र को सेविका द्वारा मनमाने ढंग से संचालित करने का मामला आए दिन सुनने को मिल रहा है। जगह जगह पोषक क्षेत्र के लोग भी इस बात की चर्चा कर रहे हैं। जिस पर विभागीय पदाधिकारी को गंभीर होने की आवश्यकता है। जिससे बाल विकास परियोजना का उद्देश्य खतरा हो सकता है। बता दें कि सिंगयान पंचायत के अमरपुरा आंगनबाड़ी केंद्र

संख्या 119 शनिवार को करीब 12 बजे सहायिका के सहारे बच्चों की पढ़ाई और देखभाल हो रही रही थी। सेविका देवता सिंह केंद्र पर नहीं थी। पूछे जाने पर बताया कि सेविका मेडम अपने घर पर है। आंगनबाड़ी केंद्र में मात्र नौ बच्चे मौजूद थे। लगभग साढ़े 12 बजे तक बच्चों को भोजन नहीं मिल पाया था। बच्चों ने बताया कि सेविका मेडम आज नहीं आयी है। अन्य दिन भी कभी कभार आते हैं। सहायिका सविता देवी ने बताई कि सामग्री नहीं होने के कारण भोजन नहीं बनाए। गौतमलव हो कि इस

बीच कुछ देर बाद सेविका अपने घर से आंगनबाड़ी केंद्र आ रही थी। बच्चों के भोजन नहीं बनने के सवाल पर कहा कि मुद्दी लेकर जा रहे है। बच्चों को खिलाएंगे। जबकि शनिवार को भोजन में खिचड़ी देने का निर्देश है। इस दौरान कुछ स्थानीय लोग भी पहुंचे। सेविका द्वारा मनमाने ढंग से केंद्र संचालन की बात कही जा रही थी। देखा जाए तो विभागीय निर्देश के ठीक विपरीत वस्तु स्थिति बनी हुई थी। इस बाबत सीडीपीओ आशीष नंदन ने कहा कि जो भी समस्या है जांच की जाएगी।

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

प्रातः किरण, संवाददाता



मधेपुरा ठाकुर प्रसाद महाविद्यालय, मधेपुरा में शनिवार को राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी), राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) एवं सेहत केंद्र के संयुक्त तत्वावधान में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसके तहत महाविद्यालय के मुख्य द्वार (रतनचंद द्वार) से लेकर भूपेंद्र नारायण मंडल चौक तक रैली निकाली गई। रैली के प्रारंभ में सबों ने लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए यह शपथ ली कि वे अपने देश की लोकतांत्रिक परम्पराओं की मर्यादा को बनाए रखेंगे तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को अक्षुण्ण रखते हुए, भयमुक्त होकर, धर्म, वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। रैली के दौरान हृदय के लिए मतदाता, हृदयमतदान करना एक बड़ी जिम्मेदारी अवकी

बार 18 की बारीहू, हृदयमधेपुरा है तैयार, मतदान करेंगे सब इस बारहू आदि नारे लगाए गए। मतदान सबसे बड़ा पर्व कार्यक्रम का की अध्यक्षता करते हुए प्रधानाचार्य डॉ. कैलाश प्रसाद यादव ने कहा कि भारत दुनिया का सबसे बड़ा एवं पहला लोकतंत्र है। लोकतंत्र की सफलता के लिए यह आवश्यक है कि सभी नागरिक मतदान में बढ़-चढ़कर भाग लें। उन्होंने कहा कि हमें जाति, धर्म, लिंग, भाषा, प्रांत आदि संकीर्णताओं से ऊपर उठकर मतदान करना चाहिए। हमें

भयमुक्त होकर कार्य करना चाहिए और किसी भी प्रकार के प्रलोभन में नहीं फंसेना चाहिए। मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए हो रहे हैं लगातार प्रयास इस अवसर पर मुख्य अतिथि दर्शनशास्त्र विभागाध्यक्ष डॉ. सुधांशु शेखर ने कहा कि बिहार ने दुनिया को लोकतंत्र का संदेश दिया है। हमारे यहां इंग्लैंड एवं अमेरिका में लोकतंत्र आने के वर्षों पहले गणतंत्र कायम था। उन्होंने बताया कि विश्वविद्यालय द्वारा जिला प्रशासन के सहयोग से विभिन्न महाविद्यालयों में मतदान

का प्रतिशत बढ़ाने के लिए लगातार प्रयास किया जा रहा है। हमारी कोशिश है कि ज्यादा-से-ज्यादा युवा मतदान में भाग लें। कार्यक्रम के संयोजक गणित विभागाध्यक्ष ले. गुड्डु कुमार ने कहा कि महाविद्यालय में मतदाता जागरूकता को लेकर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया है। इस अवसर पर डॉ. शिवनंदन कुमार, डॉ. मिथिलेश कुमार अरिंमर्दन, डॉ. ए. के. मल्लिक, डॉ. मनोज कुमार, डॉ. अमितभक्त कुमार, डॉ. शंकर कुमार मिश्र, डॉ. खुशबू शुक्ला, डॉ. विजया कुमारी, डॉ. माहित गुप्ता, शोधार्थी सोरभ कुमार चौहान, पायल कुमारी अग्रवाल, यशस्वी राज, निशा कुमारी, मधुर कुमारी, वर्षा कुमारी, अंजली कुमारी, बबली कुमारी, सुमन भारती, आरोही कुमारी, पूजा कुमारी, पायल कुमारी अग्रवाल, यशस्वी राज, निशा कुमारी, मधुर कुमारी, वर्षा कुमारी, अंजली कुमारी, बबली कुमारी, आरोही कुमारी, पूजा कुमारी आदि उपस्थित थे।

बाल विवाह, बाल श्रम, बाल यौन शोषण के मुद्दे पर जनसुनवाई का कार्यक्रम आयोजित

प्रातः किरण, संवाददाता



हाजीपुर। वैशाली प्रखण्ड अंतर्गत वैशाली प्रखंड मुख्यालय में डॉक्टर महानंद सिंह फाउंडेशन प्रशिक्षण केंद्र परिसर में आयोजक संस्था वैशाली समाज कल्याण संस्थान एवं कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन नई दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान में स्थानीय सहयोगी संस्था औलिया अध्यात्मिक अनुसंधान केन्द्र औलिया दरबार वैशाली के सहयोग से बाल विवाह बाल व्यापार बाल बाल मजदूरी के मुद्दे पर जन सुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता बाल विकास परियोजना कार्यालय वैशाली की महिला पदाधिकारी गुस्न्या खातून जी के द्वारा किया गया सर्व प्रथम कार्यक्रम का विषय प्रवेश कराते हुए, संस्थान के सी. ई.ओ कौशल किशोर विलकल जी बच्चे के मौलिक अधिकार के बारे में जानकारी साझा करते हुए कहा की आज प्रत्येक पंचायत में बाल संरक्षण के लिए जनसुनवाई

कार्यक्रम की आयोजन करने की जरूरत है, जिसमें स्थानीय जनप्रतिनिधी स्थानीय प्रबुद्धजन सरकार के तंत्र के साझा प्रयास से पंचायत स्तर पर बाल संरक्षण समिति का गठन के उपरांत निरंतर उसका संचालन होना चाहिए, और बाल विवाह, बाल श्रम, बाल यौन शोषण के विरुद्ध जन सुनवाई करने की जरूरत है ताकि गांव पंचायत स्तर पर बच्चों की समस्या को दूर किया जा सके, वहीं कार्यक्रम में प्रखण्ड के जीविका कार्यालय से सोनम कुमारी के द्वारा महिलाओं

के लिए संचालित योजनाओं के बारे में जानकारी दिया गया, साथ जिला बाल संरक्षण इकाई से आये पदाधिकारीयो ने परवर्धित योजना मुख्य मंत्री कन्या विवाह योजना के बारे में जानकारी साझा किया। वहीं औलिया अध्यात्मिक अनुसंधान केन्द्र औलिया दरबार के राम कृष्ण जी ने विचार व्यक्त करते हुए वैशाली समाज कल्याण संस्थान एवं कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन के कार्यक्रम की सरोना करने हुए कहा की यह बहुत सुंदर कार्यक्रम है बाल विवाह बाल श्रम

बाल यौन शोषण के मुद्दे पर मेरा पुरा प्रयास होगा की समाज इस कुरातियों से मुक्त हो और इस दिशा में हर स्तर से मुझे जहा भी सहयोग की जरूरत होगी हम सम्भव मदद प्रदान करेंगे। संस्थान के कार्यकारी निदेशक आँचल सिंह ने उपस्थित बच्चों के बीच विचार व्यक्त करते हुए कहा की जिस प्रकार से सड़क पर चलकर हम लंबी दूरी को तय कर लेते है उसी प्रकार शिक्षक के बताये मार्ग पर चलकर हम अपने जीवन में बहुत उचाई तक जा सकते है, वहीं उपस्थित जन समूह के बीच बाल विवाह बाल, श्रम बाल बाल यौन शोषण से विमुक्ति का संकल्प दिलाते हुए समाज से इस बुराई को खाल्ता के लिए संकल्प लिया। कार्यक्रम में मतदाता जागरूकता अभियान के तहत महाविद्यालयों को आगामी जी ने विचार व्यक्त करते हुए वैशाली समाज कल्याण संस्थान एवं कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन के कार्यक्रम की सरोना करने हुए कहा की यह बहुत सुंदर कार्यक्रम है बाल विवाह बाल श्रम

किसानों की बात सुनें

फिलहाल उम्मीद करनी चाहिए किसान संगठनों के प्रति सरकार के रुख में बदलाव सिर्फ चुनावी कारणों से नहीं है। लेकिन अगर ऐसा हुआ, तो फिर यही कहा जाएगा कि वर्तमान के टकराव को कुछ समय के लिए महज टाला भर गया है। यह स्वागतयोग्य है कि दिल्ली पुलिस से संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) को रामलीला मैदान में महापंचायत लगाने की इजाजत दी। इसे प्रशासन के रुख में एक बड़े बदलाव के रूप में लिया जाएगा। इस सिलसिले में यह हाद करना उचित होगा कि 2020 में भी किसान संगठन तीन कृषि कानूनों पर विरोध जताने के लिए दिल्ली आ रहे थे। मगर सरकार ने उन्हें राजधानी में प्रवेश नहीं करने दिया। नतीजा यह हुआ कि राष्ट्रीय राजधानी के तीन सीमा-स्थलों पर किसानों ने डेरा डाल दिया, जो 13 महीनों तक चला। पिछले महीने एसकेएम से निकले एक छोटे गुट ने फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य और किसान कर्ज माफ़ी की मांग पर जोर डालने के लिए दिल्ली की तरफ कूच किया, तब उन्हें पंजाब-हरियाणा की सरहद पर स्थित शंभू बॉर्डर पर रोक दिया गया। वहां पुलिस ने जो सख्त कार्रवाइयां कीं, उसकी रिपोर्टिंग अब दुनिया भर में हो चुकी है। इस पृष्ठभूमि में एसकेएम को रामलीला मैदान तक जाने की इजाजत मिलना एक सुखद घटना महसूस हुई है। लोकतंत्र में शांतिपूर्ण ढंग से विरोध प्रदर्शन करना नागरिकों का अधिकार है। प्रशासन ने इस बार इस मूलभूत सिद्धांत को स्वीकार किया है। इससे संभावित टकराव से बचा जा सका है। साथ ही इससे वह स्थिति बनी है, जिसमें किसानों की शिकायतों और उनकी मांगों पर सकारात्मक ढंग से राय-मशविरे की गुंजाइश बनती है। अब उचित यह होगा कि किसान मजदूर महापंचायत में जो चर्चा हुई, सरकार उस पर गंभीरता से ध्यान दे। उसे लोकतांत्रिक विचार-विमर्श की भावना का प्रदर्शन करते हुए किसान और मजदूर संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ बातचीत की पहल करनी चाहिए। किसानों की मांगों को मानने में उसके सामने क्या अड़चन हैं, उसे वह किसान संगठनों को प्रत्यक्ष रूप से बता सकती है। दोनों पक्षों की अपनी विवशताओं के बीच मिलन बिंदु कहाँ हो सकता है, अगर नजदीका सकारात्मक हो, तो उसे ढूँढना असंभव नहीं है। फिलहाल उम्मीद करनी चाहिए सरकार के रुख में बदलाव सिर्फ चुनावी कारणों से नहीं है। लेकिन अगर ऐसा हुआ, तो फिर यही कहा जाएगा कि वर्तमान के टकराव को कुछ समय के लिए महज टाला भर गया है।

डर कर काम करता है सरकारी तंत्र

योगेंद्र योगी

सरकारी मशीनीरी डंडे के जोर से काम करती है। इसका उदाहरण चुनावी बांड के खुलासे से हो गया। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) ने इस मामले को टकटाने के प्रयास किए, किन्तु सुप्रीम कोर्ट के सामने दाल नहीं गल सकी। बांड के जरिए चुनावी चंदा देने वाले उद्योगपतियों के नाम और राशि छिपाने के एस्बीआई धरि प्रयासों पर सुप्रीम कोर्ट ने भी नो फेर दिया। एसबीआई की मंशा थी कि इस चंदा के मामले का खुलासा जून महीने के बाद किया जाए ताकि लोकसभा चुनाव सम्पन्न होने के बाद इस मामले को आगे वाली केंद्र सरकार संपाल सके। एसबीआई ने इस बांड खुलासे की अवधि को लंबा खींचने के लिए कई तरह के बहाने बनाए। सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले में साफ कह दिया कि यदि निधारित तारीख तक इसकी जानकारी चुनाव आयोग को नहीं दी गई और चंदा का ब्यौरा सार्वजनिक नहीं किया गया तो सख्त कार्रवाई की जाएगी। सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद भारतीय चुनाव आयोग ने 14 मार्च को चुनावी बाॅन्ड से जुड़े डेटा को जारी किया था। चुनावी बाॅन्ड यानी इलेक्टोरल बाॅन्ड से जुड़ा डेटा वही डेटा है जिसे चुनाव आयोग के साथ 12 मार्च को एसबाआई ने शेयर किया था। चुनाव आयोग की वेबसाइट पर 2 लिस्ट जारी किए गए हैं। इसमें कुल 763 पन्ने हैं जिनमें चुनावी बाॅन्ड खरीदने वाली कंपनियों और लोगों के नाम शामिल हैं। सुप्रीम कोर्ट की सख्ती के सामने एसबीआई ने घुटने टेक दिए। जिस विवरण को जुटाने के लिए जून माह तक समय मांगा जा रहा था, उसे एसबीआई ने चंद दिनों में ही पूरा कर दिखाया। इससे जाहिर है कि कार्रवाई के भय से सरकारी तंत्र तूफान की गति से काम कर सकता है। सरकारी मशीनीरी में लगी जंग तभी हटती है, सुप्रीम कोर्ट जैसे आदेशों की पालना करनी होती है। गौरतलब है कि यह पहला मौका नहीं है जब किसी सरकारी विभाग ने कोर्ट के भय के मारे घोड़े की गति से काम किया है।

कोयला घोटाले की स्टेटस रिपोर्ट के मामले में केंद्रीय जांच ब्यूरो इसका दूसरा बड़ा उदाहरण है। सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले में कानून मंत्री और पीएमओ की दखलअंदाजी को लेकर नाराजगी जाहिर की थी। नाराजगी जताते हुए सुप्रीम कोर्ट ने तल्ख शब्दों में कहा था कि सीबीआई के कई मास्टर हैं और जांच एजेंसी पिंजड़े में कैद तोते जैसी है। सरकार को फटकार लगाते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि जब सीबीआई स्वतंत्र ही नहीं है तो वो निष्पक्ष जांच कैसे कर सकती है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सीबीआई वो तोता है जो पिंजरे में कैद है जबकि सीबीआई एक स्वायत्त संस्था है और उसे अपनी स्वायत्तता बरकरार रखनी चाहिए। सीबीआई को एक तोते की तरह अपने मास्टर की बातें नहीं दोहरानी चाहिए। एसबीआई ने भी सीबीआई की तरह व्यवहार किया है। इस पर सुप्रीम कोर्ट को सख्ती दिखाने पर विवश होना पड़ा। एसबीआई फिर भी होशियारी दिखा रही है। अदालत ने बैंक से पूछा है कि बाॅन्ड नंबरों का खुलासा क्यों नहीं किया। बैंक ने अल्फा न्यूमिरिक नंबर क्यों नहीं बताया। अदालत ने एसबीआई को बाॅन्ड नंबर का खुलासा करने का आदेश दिया है। अदालत का आदेश है कि सील कवर में रखा गया डेटा चुनाव आयोग को दिया जाए, क्योंकि उनको इसे अपलोड करना है। अदालत ने कहा कि बाॅन्ड खरीदने और भुगाने की तारीख बतानी चाहिए थी। दरअसल न्यूमिक आईडी हर एक बाॅन्ड का न्यूनिक नंबर होता है। इसके जरिए आसानी से यह पता लगाया जा सकेगा कि आखिर किस कंपनी या व्यक्ति ने किस पार्टी को चंदा दिया है। चंदा देने वाले और चंदा पाने वालों की सभी जानकारी एक ही स्थान पर उपलब्ध रहेगी। इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट का कहना है कि बाॅन्ड नंबरों से पता चल सकेगा कि किस पानदाता ने किस पार्टी को कितना चंदा दिया है। केंद्र सरकार की इलेक्टोरल बाॅन्ड स्क्रीम शुरू से ही विवादों में घिरी रही है। इस स्क्रीम के तहत जनवरी 2018 और जनवरी 2024 के बीच 165.18 करोड़ रुपए के इलेक्टोरल बाॅन्ड खरीदे गए थे और इसमें से ज्यादा राशि का सबसे बड़ा हिस्सा केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी को मिला था।

इन बाॅन्ड्स पर पारदर्शिता को लेकर कई सवाल उठ रहे थे और ये आरोप लग रहा था कि ये योजना मनी लॉन्ड्रिंग या काले धन को सफेद करने के लिए इस्तेमाल हो रही थी। इलेक्टोरल बाॅन्ड्स की वैधता पर सवाल उठाते हुए एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म (एडीआर), कॉर्नम काॅज और मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी समेत पांच राजनीतिकदलों ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटया था। एडीआर के संस्थापक और ट्रस्टी प्रोफेसर जगदीप छोकर ने कहा कि यह फैसला काबिले-तारीफ है। इसका असर यह होगा कि इलेक्टोरल बाॅन्ड्स स्क्रीम बंद हो जाएगी और जो कॉर्पोरेट्स की तरफ से राजनीतिक दलों को पैसा दिया जाता था जिसके बारे में आम जनता को कुछ भी पता नहीं होता था, वो बंद हो जाएगा। इस मामले में जो पारदर्शिता इलेक्टोरल बाॅन्ड्स स्क्रीम ने खत्म की थी वो वापस आ जाएगी। इस मामले से बतौर याचिकाकर्ता जुड़े रहे मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के महासचिव सीताराम येचुरी कहते हैं कि यह स्क्रीम असंवैधानिक थी और लेवल प्लेइंग फील्ड (समान अवसर) को खत्म करती थी। येचुरी ने कहा कि शुरू से ही उनकी और उनकी पार्टी की राय यह थी कि इलेक्टोरल बाॅन्ड राजनीतिक भ्रष्टाचार को वैध बनाने का साधन है। सीताराम येचुरी कहते हैं कि सही तो यही होगा कि पैसा वापस किया जाए क्योंकि यह स्क्रीम ही असंवैधानिक है। लेकिन हम चाहते हैं कि जिस कंपनियों ने यह पैसा राजनीतिक दलों को दान किया, यह उन्हें वापस न जाए। ये पैसा सरकारी खाते में जमा होना चाहिए और चुनावों के स्टंट फंडिंग की योजना को शुरू किया जाना चाहिए। बीजेपी ने तब रिवरफ्लो प्रयाद ने कहा कि ये निर्णय एक बहुत ही प्रामाणिक उद्देश्य के लिए लाया गया था। चुनाव में पारदर्शिता ही फंडिंग में, इसके लिए लाया गया था। चुनाव में कैश का प्रभाव कम हो उसके लिए भी लाया गया था। इस बात को समझना बहुत जरूरी है। हमारे जितने चंदा देने वाले लोग हैं उनको अपेक्षा थी कि जन्ति होगा कि हमारे लिए भी एक गोपनीयता रखी जाए। उन्होंने कहा कि कोई सरकार हार गई और उनके विरोधी दूसरी जगह आए तो वो चंदा देने वालों के खिलाफ हो जाते हैं। इसलिए कोई ईमानदारी से बिजनेस कर रहे हैं तो वो अपना काम करें। इलेक्टोरल बाॅन्ड खत्म होने से चुनाव की फंडिंग पर बहुत कम फर्क पड़ता है क्योंकि चुनावी फंडिंग का ज्यादातर हिस्सा नकदी में आता है। यह फैसला केवल फंडिंग की पारदर्शिता की दृष्टि से महत्वपूर्ण है।

भाजपा शासन और भारतीय प्रजातंत्र व संविधान को खतरे

यह संख्या किसी चुनाव विशेषज्ञ की राय या किसी वैज्ञानिक सर्वेक्षण पर आधारित नहीं है. यह प्रचार केवल राजनैतिक उद्देश्य से किया जा रहा है. चार तो पार की जरूरत क्यों है? इसका स्पष्टीकरण देते हुए भाजपा के कर्नाटक से सांसद और पार्टी के वरिष्ठ नेता अनंत कुमार हेगड़े ने बताया कि संविधान को बदलने के लिए पार्टी को 400 सीटों की जरूरत होगी. कांग्रेस ने संविधान को विकृत कर दिया है. उसका मूल स्वरूप बदल दिया है. उसने संविधान में अनावश्यक चीजें (शायद उनका मतलब धर्मनिरपेक्षता व समाजवाद से था) दूस दी हैं. ऐसे कानून बनाए गए हैं जो हिन्दू समुदाय का दानन करते हैं. ऐसे में अगर इस स्थिति को बदला जाना है, अगर संविधान को बरला जाना है, तो वह उतनी सीटों से संभव नहीं है जितनी अभी हमारे पास है. भाजपा ने इस बयान से दूरी बना ली. उसने कहा कि वह अपने सांसद के वक्तव्य का अनुमोदन नहीं करती. ऐसी खबरें भी हैं कि यह बयान देने के कारण हेगड़े को पार्टी के टिकट से भी वंचित किया जा सकता है. ऐसा होता है या नहीं यह तो समय बतलायेगा मगर एक बात पक्की है. वह यह कि भाजपा के लिए इस तरह के बयान और दावे कोई नई बात नहीं हैं. अनंत कुमार हेगड़े ने यही बात 2017 में भी कही थी जब वे भाजपा की केन्द्र सरकार में मंत्री थे. मगर फिर भी उन्हें 2019 के आम चुनाव में टिकट दिया गया. कांग्रेस सांसद राहुल गाँधी और कई अन्य का मानना है कि भाजपा को 400 सीटें उसी उद्देश्य के लिए चाहिए, जिसकी बात हेगड़े कर रहे हैं.

राम पुनियानी लेखक वरिष्ठ पत्रकार एवं स्तम्भकार हैं

सत्तधारी भाजपा के नेता इन दिनों चार सौ पार की बात कर रहे हैं. उनका मानना है कि आने वाले आम चुनाव में भाजपा 370 से ज्यादा सीटें जीतेगी और उसके गठबंधन साथी 30 से ज्यादा. और इस प्रकार एनडीए 400 पार हो जायेगा. यह संख्या किसी चुनाव विशेषज्ञ की राय या किसी वैज्ञानिक सर्वेक्षण पर आधारित नहीं है. यह प्रचार केवल राजनैतिक उद्देश्य से किया जा रहा है. चार सौ पार की जरूरत क्यों है ? इसका स्पष्टीकरण देते हुए भाजपा के कर्नाटक से सांसद और पार्टी के वरिष्ठ नेता अनंत कुमार हेगड़े ने बताया कि संविधान को बदलने के लिए पार्टी को 400 सीटों की जरूरत होगी. कांग्रेस ने संविधान को विकृत कर दिया है. उसका मूल स्वरूप बदल दिया है. उसने संविधान में अनावश्यक चीजें (शायद उनका मतलब धर्मनिरपेक्षता व समाजवाद से था) दूंस दी हैं. ऐसे कानून बनाए गए हैं जो हिन्दू समुदाय का दमन करते हैं. ऐसे में अगर इस स्थिति को बदला जाना है, अगर संविधान को बदला जाना है, तो वह उतनी सीटों से संभव नहीं है जितनी अभी हमारे पास हैं.

भाजपा ने इस बयान से दूरी बना ली. उसने कहा कि वह अपने सांसद के वक्तव्य का अनुमोदन नहीं करती. ऐसी खबरें भी हैं कि यह बयान देने के कारण हेगड़े को पार्टी के टिकट से भी वंचित किया जा सकता है. ऐसा होता है या नहीं यह तो समय बतलायेगा मगर एक बात पक्की है. वह यह कि भाजपा के लिए इस तरह के बयान और दावे कोई नई बात नहीं हैं. अनंत कुमार हेगड़े ने यही बात 2017 में भी कही थी जब वे भाजपा की केन्द्र सरकार में मंत्री थे. मगर फिर भी उन्हें 2019 के आम चुनाव में टिकट दिया गया. कांग्रेस सांसद राहुल गाँधी और कई अन्य का मानना है कि भाजपा को 400 सीटें उसी उद्देश्य के लिए चाहिए, जिसकी बात हेगड़े कर रहे हैं. राहुल गाँधी ने पक्स (पूर्व में टिवटर) पर हिन्दी में लिखा, भाजपा सांसद का यह बयान कि पार्टी को संविधान बदलने के लिए 400 सीटों की जरूरत होगी, दरअसल, नरेन्द्र मोदी और उनके संघ परिवार के गुप्त एजेण्डा की सार्वजनिक उद्घोषणा है. नरेन्द्र मोदी और भाजपा का अंतिम उद्देश्य बाबासाहेब के बनाए संविधान को नष्ट करना है. संघ परिवार न्याय, समानता, नागरिक अधिकार और प्रजातंत्र जैसी संकल्पनाओं से नफरत करता है. कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने यह आरोप भी लगाया कि मज्द को बांटकर, अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर रोकें

विचारमंथन

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran

— Pratahkiran



सकी क्योंकि संविधान के साथ किसी भी प्रकार की छेड़छाड़ का जबरदस्त विरोध हुआ. भाजपा अपने बल पर 2014 से सत्ता में है और तब से उसने कई बार संविधान की उद्देशिका का प्रयोग, उसमें से धर्मनिरपेक्ष व समाजवादी शब्द हटाकर किया है.

सन 2000 में आरएसएस के मुखिया बनने के बाद के. सुदर्शन ने बिना किसी लागलपेट के कहा था कि भारत का संविधान पश्चिमी मूल्यों पर आधारित है और उसके स्थान पर एक ऐसा संविधान बनाया जाना चाहिए जो भारतीय पवित्र ग्रन्थों पर आधारित हो. सुदर्शन ने कहा कि संविधान भारत के लोगों के लिए किसी काम का नहीं है क्योंकि वह गवर्नमेंट ऑफ इण्डिया एक्ट 1935 पर आधारित है. उन्होंने यह भी कहा कि हमें संविधान को पूरी तरह से बदल डालने में संकोच नहीं करना चाहिए.

अभी पिछले साल अगस्त में लाईवमिंट में प्रकाशित अपने एक लेख में प्रधानमंत्री की आर्थिक परामर्शदात्री परिषद के मुखिया डॉ. विवेक देवराव ने भी संविधान को बदलने की जरूरत बताई थी. इस प्रकार भाजपा संगठन और सरकार के प्रमुख कर्ताधर्ता समय-समय पर संविधान को बदलने की बात करते रहते हैं और भाजपा

से बोलने वालों के लिए बहुत कम जगह बची है और यह तब जब हम सब जानते हैं कि बोलने की आजादी प्रजातांत्रिक समाज का प्रमुख स्तम्भ है. अनेक अंतर्राष्ट्रीय सूचकांकों के अनुसार भारत में धार्मिक स्वतंत्रता कमजोर होती जा रही है. अमरीका के धार्मिक स्वतंत्रता वॉचडॉग्स के अनुसार भारत विशेष चिंता का विषय है. वी-डेम के अनुसार प्रजातंत्र के सूचकांक पर भारत का नंबर 104 है और वह नाईजर और आईवरी कोस्ट के बीच है. यह गिरावट पिछले दस सालों में ही आई है. सरकार अपनी एजेंसियों और अपने निर्णयों के जरिये प्रजातांत्रिक स्वतंत्रताओं का गला घोट रही है. बहुत समय नहीं हुआ आ जब अललकृष्ण आडवाणी ने कहा था कि भारत में अघोषित आपातकाल लागू है. देश में हिन्दू राष्ट्रवाद के लड़क़े हर तरह की आजादी को कुचल रहे हैं. सरकारी तंत्र भी यही कर रहा है. सरकार दर्शकदीर्घा में है और इन तत्वों को उसका साफ संदेश है कि वे अल्पसंख्यकों और समाज के कमजोर वर्गों के प्रजातांत्रिक अधिकारों का खुल्लम-खुल्ला उल्लंघन कर सकते हैं और उनका कुछ नहीं बिगड़ेगा.

अगर हम अपने आसपास देखें तो पायेंगे कि हर धार्मिक राष्ट्रवादी संस्था

भाजपा को भारी पड़ सकता है अपने दो पूर्व मुख्यमंत्रियों के टिकट काटना!

निशंक की जगह पूर्व मुख्यमंत्री त्रिवेद सिंह रावत जो हरिद्वार क्षेत्र में कभी सक्रिय नहीं रहे, को टिकट देना भाजपा को भारी पड़ सकता है। हालांकि हरिद्वार सीट पर कांग्रेस ने अभी अपने पते नहीं खोले है, लेकिन यदि पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत या फिर जैसा कि चर्चा चल रही है निर्दलीय खानपुर विधायक उमेश कुमार कांग्रेस में शामिल होकर चुनाव लड़ते है तो दोनों ही स्थितियों में भाजपा के लिए कड़ी टक्कर होगी। जहां तक गढ़वाल सीट का सवाल है वहां भी कांग्रेस प्रत्याशी गणेश गोदियाल और भाजपा प्रत्याशी अनिल बलूनी के बीच इस कदर कांटे की टक्कर रहेगी कि हार जीत के दावे करना मुश्किल है। कांग्रेस ने अल्मोड़ा सीट पर एक बार फिर भाजपा के अजय टट्टा के सामने प्रदीप टट्टा पर दांव खेला है। भाजपा ने अपने सीटिंग सांसद अजय टट्टा को उम्मीदवार बनाया है, वहीं सन 2019 में कांग्रेस के प्रत्याशी रहे प्रदीप टट्टा को एक बार फिर अपना प्रत्याशी बनाया गया है। प्रदीप टट्टा राज्य बनने के बाद होने वाले विधानसभा चुनाव में 2002 से सोमेश्वर सीट से विधायक भी रहे है, साथ ही वे अल्मोड़ा से 15वीं लोकसभा के कांग्रेस सांसद रहे है, इसके बाद सन 2016 में उन्हें कांग्रेस ने राज्यसभा भेजा था। पौड़ी सीट से कांग्रेस के उम्मीदवार गणेश गोदियाल जो कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष रहे है, को अपना प्रत्याशी से 2012 तक दो बार मसूरी विधानसभा से विधायक भी रहे है। गुंसोला वर्तमान में क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के अध्यक्ष पद पर विराजमान है। उत्तराखंड में हर बार की तरह इस बार भी बीजेपी और कांग्रेस के बीच ही कड़ी चुनावी टक्कर देखने को मिलेगी। दोनों पार्टियां राज्य की जनता को लुभाने में



भाजपा ने उत्तराखंड में हरिद्वार से मौजूदा सांसद एवं पूर्व मुख्यमंत्री डॉल रमेश पोखरियाल निशंक व गढ़वाल से मौजूदा सांसद एवं पूर्व मुख्यमंत्री तीर्थ सिंह रावत का टिकट काटकर सबको हैरत में डाल दिया है। निशंक की जगह पूर्व मुख्यमंत्री त्रिवेद सिंह रावत जो हरिद्वार क्षेत्र में कभी सक्रिय नहीं रहे, को टिकट देना भाजपा को भारी पड़ सकता है। हालांकि हरिद्वार सीट पर कांग्रेस ने अभी अपने पते नहीं खोले है, लेकिन यदि पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत या फिर जैसा कि चर्चा चल रही है निर्दलीय खानपुर विधायक उमेश कुमार कांग्रेस में शामिल होकर चुनाव लड़ते है तो दोनों ही स्थितियों में भाजपा के लिए कड़ी टक्कर होगी। जहां तक गढ़वाल सीट का सवाल है वहां भी कांग्रेस प्रत्याशी गणेश गोदियाल और भाजपा प्रत्याशी अनिल बलूनी के बीच इस कदर कांटे की टक्कर रहेगी कि हार जीत के दावे करना मुश्किल है। कांग्रेस ने अल्मोड़ा सीट पर एक बार

फिर भाजपा के अजय टट्टा के सामने प्रदीप टट्टा पर दांव खेला है। भाजपा ने अपने सीटिंग सांसद अजय टट्टा को उम्मीदवार बनाया है, वहीं सन 2019 में कांग्रेस के प्रत्याशी रहे प्रदीप टट्टा को एक बार फिर अपना प्रत्याशी बनाया गया है। प्रदीप टट्टा राज्य बनने के बाद होने वाले विधानसभा चुनाव में 2002 से सोमेश्वर सीट से विधायक भी रहे है, साथ ही वे अल्मोड़ा से 15वीं लोकसभा के कांग्रेस सांसद रहे है, इसके बाद सन 2016 में उन्हें कांग्रेस ने राज्यसभा भेजा था। पौड़ी सीट से कांग्रेस के उम्मीदवार गणेश गोदियाल जो कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष रहे है, को अपना प्रत्याशी से 2012 तक दो बार मसूरी विधानसभा से विधायक भी रहे है। गुंसोला वर्तमान में क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के अध्यक्ष पद पर विराजमान है। उत्तराखंड में हर बार की तरह इस बार भी बीजेपी और कांग्रेस के बीच ही कड़ी चुनावी टक्कर देखने को मिलेगी। दोनों पार्टियां राज्य की जनता को लुभाने में

जुटी हुई हैं। बीजेपी के नेतृत्व वाली एनडीए की सत्तारूढ़ सरकार ने 2014 और 2019 दोनों में भाजपा के साथ 5 लोकसभा सीटें जीतीं थीं। बीजेपी लगातार दावा कर रही है कि राज्य की जनता को उनकी पार्टी पर पूरा भरोसा है। वहीं कांग्रेस ने राज्य के राजनीतिक परिस्थय में वापसी की दिशा में कई छोटे कदम उठाए, जिसमें 18वें लोकसभा चुनावों में उत्तराखंड को राष्ट्रीय दलों के लिए परीक्षण का मैदान बना दिया है। बीजेपी अभी भी राज्य और केंद्र दोनों में मजबूत स्थिति का दावा कर रही है। उत्तराखंड राज्य में आम चुनाव की चुनाव अधिष पहली तिमाही की होती हैं। हर बार की तरह देखा जाए तो उत्तराखंड के लिए लोकसभा चुनाव कार्यक्रम अप्रैल के महीने में मिल सकता है। छोटा राज्य होने के कारण उत्तराखंड के खाते में बहुत कम संख्या में लोकसभा सीटें हैं, इसलिए राज्य में आम चुनाव एक ही चरण में कराए जाते हैं। 2024 के लोकसभा चुनाव

प्रदेश कांग्रेस के मुखिया की जिम्मेदारी भी दी थी। इसीलिए भाजपा ने पौड़ी सीट पर राज्यसभा सांसद व पार्टी प्रवक्ता रहे अनिल बलूनी को उनके सामने चुनाव मैदान में उतारा हैं। गढ़वाल से पूर्व विधायक जोत सिंह गुंसोला कांग्रेस के उम्मीदवार है, जहां भाजपा ने अपनी सीटिंग सांसद माला राज्य लक्ष्मी शाह पर एक बार फिर भरोसा जताया है। कांग्रेस ने जोत सिंह गुंसोला को टिकट देकर उनकी पार्टी के प्रति निष्ठा का इनाम दिया है। जोत सिंह गुंसोला वर्ष1988 और वर्ष 1997 दो बार मसूरी पालिका परिषद के चेयरमैन रहे है, वहीं कांग्रेस की तरफ से 2002 से 2012 तक दो बार मसूरी विधानसभा से विधायक भी रहे है। गुंसोला वर्तमान में क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के अध्यक्ष पद पर विराजमान है। उत्तराखंड में हर बार की तरह इस बार भी बीजेपी और कांग्रेस के बीच ही कड़ी चुनावी टक्कर देखने को मिलेगी। दोनों पार्टियां राज्य की जनता को लुभाने में

मिलता है। छोटे-मोटे मामलों में लोग शिकायत ही नहीं कर रहे हैं। राज्य उपभोक्ता फोरम में लगभग 10001 मामले भोपाल, इंदौर और जबलपुर के अध्यक्ष और सदस्यों की नियुक्ति समय पर नहीं की जाती है। जिसके कारण जिला उपभोक्ता अदालतों में हजारों की संख्या में शिकायतें, कई महीने और वर्षों तक पेंडिंग बनी रहती हैं। उनकी वर्षों सुनवाई ही नहीं हो पाती है। उपभोक्ता फोरम के चक्कर लगाते रहते हैं। उनकी शिकायतों का कोई निराकरण नहीं हो पाता है। उदाहरण के तौर पर मध्य प्रदेश में 30528 शिकायतें जिला उपभोक्ता फोरम में लंबित है। चूंकि समय पर न्याय नहीं

मिलता है। छोटे-मोटे मामलों में लोग शिकायत ही नहीं कर रहे हैं। राज्य उपभोक्ता फोरम में लगभग 10001 मामले भोपाल, इंदौर और जबलपुर के अध्यक्ष और सदस्यों की नियुक्ति समय पर नहीं की जाती है। जिसके कारण जिला उपभोक्ता अदालतों में हजारों की संख्या में शिकायतें, कई महीने और वर्षों तक पेंडिंग बनी रहती हैं। उनकी वर्षों सुनवाई ही नहीं हो पाती है। उपभोक्ता फोरम के चक्कर लगाते रहते हैं। उनकी शिकायतों का कोई निराकरण नहीं हो पाता है। उदाहरण के तौर पर मध्य प्रदेश में 30528 शिकायतें जिला उपभोक्ता फोरम में लंबित है। चूंकि समय पर न्याय नहीं

मिलता है। छोटे-मोटे मामलों में लोग

गया, औरंगाबाद, अरवल, मुंगेर

संक्षिप्त खबरें

अंग्रेजी शराब के साथ पुलिस ने कारोबारी को पकड़ा

शेरघाटी। पुलिस ने थाना क्षेत्र के घाघर टाड़ के निकट से अंग्रेजी शराब के साथ धंधेबाज को गिरफ्तार किया है। थानाध्यक्ष सह आईपीएस शिवम धाकड़ ने बताया कि पुलिस के हथियार कारोबारी राजू कुमार हंटरगंज थाना क्षेत्र के नावाडीह पनारी गांव का रहने वाला है। मोटरसाइकिल पर शराब रख कर झारखंड की ओर से शराब की खेप लेकर शेरघाटी की ओर आ रहा था। जिसे पुलिस ने गुरु सूचना के आधार पर गिरफ्तार कर पूछताछ के बाद जेल भेज दिया।

कोचिंग संचालक का बाइक हुआ चोरी

शेरघाटी। थाना क्षेत्र के चेरकीडीह के बंगला पर से एक कोचिंग संचालक का मोटरसाइकिल हुआ, चोरी उक्त घटना के बाद पीड़ित कोचिंग संचालक सनेज कुमार ने शेरघाटी थाना में आवेदन देते हुए शिकायत दर्ज करवाया है, उन्होंने बताया कि जब मैं कोचिंग पढ़ रहा था, तभी मेरे कोचिंग के सामने से बाइक की चोरी हो गई काफी खोजबीन किया लेकिन पता नहीं चला। पीड़ित ने आवेदन देते हुए शिकायत दर्ज करवाया है। थानाध्यक्ष सह आईपीएस अधिकारी शिवम धाकड़ ने बताया कि दिए गए आवेदन के आलोक में मामले की खानबीन की जा रही है।

लोकसभा का चुनाव का तारीख घोषणा होते ही शहर से बैनर को हटाया गया

आरा : लोकसभा चुनाव का तारीख ऐलान होते ही आरा शहर में सभी पार्टी का लगे हुए बैनर को नगर निगम के द्वारा हटाया जा रहा है आचार संहिता लागू सभी हॉर्डिंग पावर बिजली के खंभे पर लगा हुआ पार्टी का बैनर नगर निगम के कर्मचारियों के द्वारा हटाया जा रहा है।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी की अध्यक्षता में राजनीतिक दलों की बैठक

छपरा। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा आम निर्वाचन-2024 की घोषणा के उपरांत शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी अमन समीर ने विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ स्टैंडिंग कॉमिटी की बैठक की। विभिन्न दलों के उपस्थित सदस्यों को निर्वाचन की घोषणा के साथ ही प्रभावी आदर्श आचार संहिता के प्रावधानों के बारे में जानकारी दी गई। उन्हें संपत्ति विरूपण अधिनियम के प्रावधानों के बारे में भी बताया गया। चुनाव प्रचार से संबंधित सभा के आयोजन हेतु जिला में पूर्व से ही 72 स्थलों को चिह्नित किया गया है जिसे सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ साझा किया गया है।

स्थानीय आधार पर आर्थिक विकास की प्रक्रिया को अपनाना होगा : प्रो. विजय

प्रातः किरण, संवाददाता

भागलपुर। स्नातकोत्तर गाँधी विचार विभाग, तिलकामाई भागलपुर विश्वविद्यालय, भागलपुर में बिहार आंदोलन के 50 वर्षह विषयक एक दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के शुरूआत में बापू की प्रतिमा पर माल्यापण व पुष्प अर्पित करने के बाद विभाग के स्वराज कक्षा में अतिथियों द्वारा सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया। मुख्य वक्ता प्रो. सुरेन्द्र भाई पूर्व अध्यक्ष गांधी शांति प्रतिष्ठान नई दिल्ली ने कहा कि संपूर्ण क्रांति के मुद्दों में भ्रष्टाचार प्रमुख मुद्दा था भ्रष्टाचार के मुद्दे पर उत्पन्न यह क्रांति आज भी जीवित है क्योंकि भ्रष्टाचार आज और गहरा होता चला गया है। इन्होंने इंडिया की तानाशाही की खिलाफ उत्पन्न आंदोलन की सफलता को सामने रखते हुए कहा कि संपूर्ण क्रांति ने लोकतंत्र में तानाशाही को प्रवृत्ति को समाप्त किया और आज के संदर्भ में आने वाले पीढ़ी के लिए हर तानाशाही के खिलाफ लड़ने की प्रेरणा के रूप में संपूर्ण



क्रांति जीवित है, जीवित रहेगा, साथी अहिंसक और निर्दलीय नेतृत्व की आवश्यकता जताई। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के पूर्व अधिकारी हरेंद्र प्रताप ने जनता को उसकी शक्ति और कर्तव्य का एहसास करते हुए कहा कि सत्ता न हो भ्रष्टाचारी, हमारी भी है जिम्मेदारी। जे. पी. विश्वविद्यालय छपरा के पूर्व कुलपति प्रोफेसर फारूक अली ने

मनोज कुमार ने संपूर्ण क्रांति आंदोलन की सफलता और सफलता के संदर्भ में कहा कि किसी भी आंदोलन में दो तरह के लोग होते हैं कुछ लोग स्वार्थी होते हैं जो आंदोलन में इसलिए प्रवेश करते हैं ताकि उसे आंदोलन से लाभ उठा सकें। 1947 के आंदोलन में भी और 1974 के आंदोलन में भी और फिर अन्ना आंदोलन में भी इस तरह की बातें देखी गईं। डॉ. मनोज कुमार ने तो यहां तक कहा कि अन्ना आंदोलन आज के समय में मैं मानता हूँ कि वह प्रायोजित आंदोलन था क्योंकि उसे आंदोलन के बाद जिस तरह से स्वार्थी तत्वों का बोल वाला देश की सत्ता में हुआ है वह आज संपूर्ण क्रांति को पुनः याद दिलाती है, आज फिर संपूर्ण क्रांति को याद करने की जरूरत है। स्नातकोत्तर गाँधी विचार विभाग के विभागाध्यक्ष प्रोफेसर विजय कुमार ने कहा स्थानीय आधार पर आर्थिक विकास की प्रक्रिया को अपनाना होगा, वर्तमान विकास विनाश की ओर ले जाने वाला है। जब तक हम गाँव और पूर्ण के अर्थशास्त्र के नियम को नहीं लागू करेंगे तब तक पूंजीपतियों के चंगुल में समाज फंसा रहेगा और विकास

के अंध दौड़ में शामिल होता रहेगा। आज यह संकल्प लेने की जरूरत है कि स्थानीयता के आधार पर स्थानीय संसाधनों के आधार पर गांधी के ग्राम स्वराज कल्पना के अनुरूप ग्राम आर्थिक रचना की जाए विकास का यही पैमाना पर्यावरणीय पैमाना है। मंच संचालन सहायक अक्षयक डॉक्टर उमेश कुमार नीरज ने की। धन्यवाद ज्ञापन गौतम कुमार ने किया। इस मौके पर विभाग के, सहायक प्राध्याक डॉ. अमित रंजन सिंह (सोने सदस्य), डॉ. उमेश प्रसाद नीरज, श्री गौतम कुमार, श्री मनोज कुमार दास, डॉ. देशराज वर्मा, डॉ. सीमा कुमारी, श्री नरेन नवनीत (जेआरएफ), डॉ. विभुरंजन, समाज कर्मी रेनु सिंह, गौतम कुमार छात्र शाम परवीन, रूपेश कुमार, आराध्या सिंह, मधुकांत कुमार, सावन कुमार, विजय कुमार, अमरेश कुमार, रीना कुमारी, सुलोचना कुमारी, शिल्पा मिश्रा, सरस्वती कुमारी आदि छात्र-छात्राओं व शोधार्थी और ऑनलाइन माध्यम से लगभग 100 प्रतिभागी जुड़े हुए थे, एवं कार्यालय सहायक उमेश कुमार, रामचंद्र रविदास, आदि मौजूद थे।

श्रमजीवी पत्रकार यूनियन के बैनर तले होली मिलन सह सम्मान समारोह में जुटे जिले भर के पत्रकार



- अबीर लगाकर एक दूसरे को दी बधाई
- श्रमजीवी पत्रकार यूनियन ने वरिष्ठ पत्रकार को किया सम्मानित

प्रातः किरण, संवाददाता

शेरघाटी। गया में श्रमजीवी पत्रकार यूनियन के द्वारा शहर के आईएमए हॉल में शनिवार को होली मिलन सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें अखबारों व न्यूज चैनलों में काम करने वाले पत्रकारों ने एक दूसरे को अबीर जिले के पत्रकार जुटे. इस अवसर पर वरिष्ठ पत्रकार श्याम भंडारी को

फूलमाला, अंगवस्त्र व भगवान विष्णुचरण चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। श्री भंडारी ने सभी पत्रकारों को बधायी व सम्मान प्रस्ताप ने जनता को उसकी शक्ति और कर्तव्य का एहसास करते हुए वरतमान पत्रकारिता के आयामों की चर्चा की. कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे श्रमजीवी पत्रकार यूनियन गया शाखा अध्यक्ष सूर्य प्रताप श्रीकांत ने सभी पत्रकारों के साथ गया व बिहार कोशिश प्रयास है कि अरवल जिले के अनाथ गरीब, दलित और जो वैसे लोग हैं ऐसे के अभाव में शिक्षा पाने से वंचित हैं। वैसे बच्चों को यथासंभव जो भी शिक्षा के जरूरी मदद हो सभी लोग आगे बढ़कर करें। जिले के युवाओं को भी आगे बढ़कर शिक्षा और खेल को बढ़ावा देने की जरूरत है।

का सामूहिक लुप्त उठाया. मौके पर श्रमजीवी पत्रकार यूनियन के उपाध्यक्ष राजकुमार राजू, यूनियन के संयोजक कंचन कुमार सिन्हा, महासचिव गोपाल प्रसाद सिन्हा, कोषाध्यक्ष जितेंद्र मिश्र, सचिव सुजीत कुमार व एलएन लिली, उपसचिव कलेंद्र प्रताप सिंह व रश कुमार, संगठन सचिव प्रदीप रंजन, अजय सिंह (मानपुर) सहित पंकज कुमार, रंजन सिन्हा, नीरज कुमार, दीपेश कुमार, अक्षय सिंह, वीरेंद्र कुमार, रविशंकर कुमार मंटू, नीतम राज, मनोज कुमार, अभिषेक राज, भोला सरकार, मनोज कुमार मिश्रा, सुदीप्तो नाग, धर्मपाल, जय प्रकाश, हरिबंश कुमार, अरविंद कुमार वर्मा, संजीव कुमार सिन्हा, अश्वनी कुमार, दीपेश कुमार, कुंदन कुमार, वीरेंद्र कुमार, रविशंकर कुमार मंटू, रोहित कुमार सिंह, अनिल कुमार, संतोष कुमार, अजीत कुमार, संतोष कुमार, डीके यादव, नीलेश द्विवेदी, शिव शंकर सिंह, शिव कुमार वर्मा, नवीन कुमार मिश्रा, चंदन कुमार मिश्रा, कौशलेंद्र कुमार, आकाश धीरज सिन्हा, बिरेंद्र सिंह व अन्य

तीसरे दिन योगाभ्यास, बौद्धिक सत्र में चित्रकला सह रंगोली प्रतियोगिता समारोह का आयोजन

प्रातः किरण, संवाददाता

गया। अनुग्रह मेमोरियल महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय स्पेशल कैम्प के तीसरे दिन योगाभ्यास, बौद्धिक सत्र तथा चित्रकला सह रंगोली प्रतियोगिता समारोह का आयोजन किया गया है। इस समारोह की मुख्य अतिथि तथा प्रतियोगिता की निर्वाहिका के रूप में उपस्थित सारंग आर्ट की संचालिका तथा सुप्रसिद्ध आर्ट शिक्षिका निशा लाज का स्वागत-अभिवादन एन एस एस के कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ. श्वेता सिंह तथा डॉ. निधि त्रिपाठी के कर कमलों से पुष्प-गुच्छ तथा अंगवस्त्र प्रदान कर किया गया है। डॉ. श्वेता सिंह ने स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए कहा कि स्वयंसेवकों को सबसे पहले पूर्ण अनुशासित रहने की आवश्यकता है। नियमित रूप से प्रतिदिन योगासन तथा व्यायाम करते रहना चाहिए। अनुशासित स्वयंसेवक अपने विराट लक्ष्य को सुगमता पूर्वक प्राप्त कर लेते हैं। हिंदी विभाग के प्राध्यापक डॉ. उमाशंकर



सिंह ने स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए कहा कि हम सबको एक सच्चे एवं पूर्ण स्वयंसेवक के रूप में अपने समाज एवं राष्ट्र की सेवा में सदा तत्पर रहने की आवश्यकता है। संपूर्ण प्रकृति के साथ मैत्रीपूर्ण संबंध स्थापित करते हुए हमें अपना जीवन यापन करना चाहिए। हमारा चिंतन सदा सकारात्मक होना चाहिए। रचनात्मक तथा कलात्मक कार्यों में सकारात्मक चिंतन का महत्व और भी बढ़ जाता है। सकारात्मक सोच के साथ किए गए कार्य में सफलता की संभावना बढ़ जाती है। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क का वास होता है अतः हमें बौद्धिक विकास के साथ-साथ स्वास्थ्य पर भी निरंतर ध्यान देते रहना चाहिए। प्रातः कालीन सत्र में स्वयंसेवक तथा स्वयं सेविकाओं

वजीरगंज अनुमंडल पदाधिकारी को गोपाल पटवा ने दिए शुभकामनाएं



प्रातः किरण, संवाददाता

गया। वजिरगंज अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी एसडीपीओ के रूप में योगदान - पदभार संभालाने पर

गोपाल प्रसाद पटवा अध्यक्ष बिहार प्रदेश बुनकर कल्याण संघ मानपुर पटवाटोली कि ओर से बहुत बहु बधाई, हार्दिक शुभकामनाएं दिए हैं।

मीरियां में दुर्गावती नदी और एनएच दो के समीप तेंदुआ के पग मार्क का सूचना मिलते ही जांच में पहुंची वन विभाग टीम

प्रातः किरण, संवाददाता

केमूर: मीरियां में दुर्गावती नदी और एनएच दो के समीप तेंदुआ के पग मार्क का सूचना मिलते ही जांच में वन विभाग की टीम पहुंची हुई है। वनों के क्षेत्र पदाधिकारी मोहनिया मनोज कुमार के नेतृत्व में एक टीम गठित कर मौके पर पहुंच गया है। जहां उन्होंने बताया कि ड्रोन केमरा के मदद से लगातार नजर रखी जा रही है। तेंदुए के संभावित जगहों पर केमरा द्रिप एवं केज के सहारे तेंदुए को सुरक्षित पकड़ने की कार्रवाई भी की जा रही है। वही ग्रामीणों से अपील करते हुए कहा कि छोटे-छोटे बच्चों को अकेले बाहर नहीं जाने दे एवं भीड़ नरते लगने दे। जहां वन विभाग की टीम मौके पर पहुंचकर तेंदुआ को पकड़ने के लिए पूरी प्रयास में लगी हुई है।

गोपाल प्रसाद पटवा अध्यक्ष बिहार प्रदेश बुनकर कल्याण संघ मानपुर पटवाटोली कि ओर से बहुत बहु बधाई, हार्दिक शुभकामनाएं दिए हैं।

दिल्ली पब्लिक स्कूल नि: शुल्क अनाथ गरीब दलित बच्चों का दे रहा शिक्षा

देश सेवा करने के बाद समाज को शिक्षित बनाने की कसमें खाई: धर्मेंद्र कुमार

रच रही है, खेल के भावना हो या शिक्षा के भावना हो बिहार नहीं बल्कि अंतर्राष्ट्रीय लेवल पर अपने परचम लहरा रखे है, दिल्ली पब्लिक स्कूल के प्रिंसिपल धर्मेंद्र कुमार नौकरी छोड़कर समाज को शिक्षित बनाने का लिया संकल्प। दिल्ली पब्लिक स्कूल अब किसी परिचय के मोहाताज नहीं है। बहुत कम उम्र में देश की सेवा करने के बाद अरवल जिले में शिक्षा की अलख जगा रहे हैं, दिल्ली पब्लिक स्कूल के प्रिंसिपल धर्मेंद्र कुमार देश सेवा करने के बाद अब जिले के लोगों के जुबानो पर है। पूर्व नैवी ऑफिसर धर्मेंद्र कुमार बहुत कम समय में अरवल जिले जैसे अत्यंत पिछड़े इलाका में दिल्ली पब्लिक स्कूल 2019 में खोला गया था तभी

से कोविड के करण लॉकडाउन का मार झेलना पड़ा इसके बावजूद ऑनलाइन क्लास बच्चों को देते रहे तब से शिक्षा और खेल जगत में अरवल जिले का नाम रोशन करने में अग्रसर रहा है। दिल्ली पब्लिक स्कूल में 15 बच्चों को निशुल्क चिकित्सा भोजन, शिक्षा देकर उनका भविष्य का निर्माण कर रहे हैं। धर्मेंद्र कुमार ने बताया कि मेरा भरपूर कोशिश प्रयास है कि अरवल जिले के अनाथ गरीब, दलित और जो वैसे लोग हैं ऐसे के अभाव में शिक्षा पाने से वंचित हैं। वैसे बच्चों को यथासंभव जो भी शिक्षा के जरूरी मदद हो सभी लोग आगे बढ़कर करें। जिले के युवाओं को भी आगे बढ़कर शिक्षा और खेल को बढ़ावा देने की जरूरत है।

11 जोड़ी कुंवारी कन्याओं को विवाह उपयोगी सामग्री वितरण किया गया



प्रातः किरण, संवाददाता

अरवल कन्या विवाह एवं महिला जनकल्याण सोसाइटी प्रधान प्रधान कार्यालय पानी टंकी रोड निखिल इंटरप्राइजेज पालीगंज पटना बिहार सचिव शैलेश कुमार के सौजन्य से महिला सशक्तिकरण एवं बाल विवाह दहेज उन्मूलन के दिशा में चलाए जा रहे कार्यक्रम को साकार रूप देने के लिए 11 गरीब कन्या को विवाह उपयोगी सामग्री ट्रंक तोषक तक्रिया बेडशीट वर वधु वरुन श्रृंगार बॉक्स श्रृंगार समान लेडीज बैग मच्छरदानी टेबल कुर्सी चुनरी एवं

अन्य विवाह उपयोगी सामग्री का वितरण संस्थान अध्यक्ष श्री मानि शिवकुमारी देवी के कर कमलों द्वारा सम्पन्न किया गया उक्त अवसर पर संस्थान सचिव शैलेश कुमार ने सभी कार्यकर्ताओं को यह बताया कि पंचायत स्तर पर सिलाई सेंटर खोलकर महिलाओं को रोजगार दिया जाए इस पर सभी कार्यकर्ताओं ने तालियों के साथ इनका स्वागत किया। उक्त अवसर पर संस्थान के कार्यकर्ता मिथिलेश कुमार कुणाल कुमार चमेली देवी कारण कुमार ओमित कुमार ओमप्रकाश यादव दीपू कुमार एवं अन्य लोग मौजूद रहे।

निष्पक्ष और शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न कराने के लिए निगरानी रखी जाएगी :निर्वाचन पदाधिकारी

प्रातः किरण, संवाददाता

गया। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोक सभा आम निर्वाचन 24 के लिए अधिसूचना जारी होने की तिथि 20 मार्च से निकाली जाएगी, नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने की अंतिम तिथि 28 मार्च को, संवीक्षा की तिथि तिथि मार्च तक, अभिभर्यता वापस करने की अंतिम तिथि दो अप्रैल, गया संसदीय क्षेत्र में 19 अप्रैल को होगा, मतगणना 4 जून को किया जाएगा इसके लिए जिलाधिकारी डा त्यागराजराज एस एम ने मिडिया को जानकारी दी, आगे बताया कि गया जिला के शेरघाटी, बाराचट्टी, बोधगया, गया शहर, बेलागंज, वजीरगंज विधानसभा के निर्वाचन पदाधिकारी गया जिलाधिकारी गुरु, वही गया जिला के इमामगंज एवं मुंगेर, आटेकारी विधानसभा जो गया जिला में पडता है उसके निर्वाचन पदाधिकारी औरंगाबाद जिलाधिकारी होगे, वही गया जिला के अतरी विधानसभा चुनाव श्रेत्र जो संसदीय क्षेत्र जहानाबाद में पडता है उनके निर्वाचन पदाधिकारी जहानाबाद जिलाधिकारी होगे। औरंगाबाद संसदीय क्षेत्र के तिन विधानसभा क्षेत्र में औरंगाबाद में संपन्न कराया

जाएगा, गया जिला के दो चरण में चुनाव होंगे, महिला और पुरुष वोटों की संख्या बढ़ाई गई है, वोट डाल सकें इसके लिए प्रोत्साहन के लिए कयी कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं, 18 से 19 वर्ष के वोटरो की संख्या में काफी संख्या में जोडा गया है, युध वोटरो को जोडना है। 132054 मतदान केंद्र है। बोधगया सबसे बडा पतिधानसभा, छोट्टा गया विधानसभा इलाका रूपए तक खर्च की जाएगी हेलिपैड भी बनाए गए हैं। मोलिटिकल पार्टी को वोटरो की जानकारी दी गई है। इकल के कंट्रोल रम चालू किया के पहले अनुमति लेनी होगी, 144 का उल्लंघन करने पर कडी से कडी करवाई जाएगी, जिला बद्र भी किया जाएगा, चेक पोस्ट पर भी निगरानी रखी जाएगी, मनी पावर के साथ भी कडी निगरानी कि जाएगी, चुनाव प्रभावित नहीं हो इसपर भी कठोर कारवाई की जाएगी, बोर्डर एरीया में निगरानी मिलेगी, लोकसभा चुनाव के सोशल मीडिया के माध्यम से चुनाव में मदद मिलती आ रही है आगे भी मिस अफवाह नहीं फेलाए इसके लिए करवाई की जाएगी। किसी भी पक्षपात के चुनाव कराया होना, किसी भी पोलिटिकल पार्टी को, सभी पोलिटिकल पार्टी में निगरानी रखी

जाएगी, लोगों को सुविधा के लिए 1950 न से कोई भी जानकारी दी जा सकती है वोटर के लिए कोई भी कोई भी सुचना दे सकते हैं। वोटर हेल्प लाइन हेल्प से भी शिकायत कर सकते हैं नाम जोडना सकते हैं आगे दस दिन नाम जोडने का काम चलेगा। नक्सली इलाकों में भी कडी करवाई की जाएगी, नक्सली इलाकों में कडी करवाई जाएगी, 95 कडी रूपए तक खर्च की जाएगी हेलिपैड भी बनाए गए हैं। मोलिटिकल पार्टी को वोटरो की जानकारी दी गई है। इकल के कंट्रोल रम चालू किया जाएगा, एप से भी शिकायत दर्ज कर सकते हैं। 114430 बुध कडी लगाए जाएंगे, सतरह हजा वर वाहन उपयोग किया जाएगा, सभी मिडिया को धन्यवाद दिए हैं। वरिय पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर गया पुलिस को निष्पक्ष और भय मुक्त वातावरण पर चुनाव कराने में मे गया पुलिस पुरी तरह सहाभीगता रहेगी, निरोधत्वक कार्रवाई गया पुलिस करेगी, अवैध शराब को भी जल किए गए हैं। लिके पोस्ट बनाए गए पाच बनाए गए हैं। डायनीमीक चेक पोस्ट बनाए गए हैं। सीपीएफ के पुलिस बल उपलब्ध है। स्वच्छ एवं स्वतंत्र रूप से गया पुलिस कराएगी।

सारण में चुनाव की तारीख 20 तो महाराजगंज में 25 मई को होंगे चुनाव

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा नगर. निर्वाचन आयोग ने शुक्रवार को लोक सभा चुनाव की तारीख की घोषणा कर दी. सारण में 20 मई को मतदान होगा जबकि महाराजगंज में 25 मई को मतदाना अपने प्रतिनिधि का चुनाव करेंगे, वहीं मतगणना 4 जून को की जायेगी. इस आशय की जानकारी देते हुए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सहायक पदाधिकारी अमन समीर ने शुक्रवार को समाहरणालय सभागार में पत्रकारों के साथ वार्ता की. उन्होंने कहा कि हम निष्पक्ष और भयमुक्त वातावरण में चुनाव संपन्न कराने के प्रति पूर्णतः प्रतिबद्ध है. मनी और मसल पावर को पूरी तरह निरांत्रित किया जाएगा. उन्होंने चुनाव आयोग के शाख और स्पष्ट निर्देशों का हवाला देते हुए कहा कि हम मिस इनफॉर्मेशन

को कंट्रोल करेंगे. मसल और मनी पावर के मूवमेंट को रोकेंगे तथा आदर्श आचार संहिता का अक्षरशः अनुपालन कराना सुनिश्चित करेंगे. श्री समीर ने आगे कहा कि तथ्यात्मक आलोचना के इतर भ्रामक चीजे परीसेन पर दोषियों की पहचान कर आईटी एक्ट के प्रावधानों के अनुसार कार्रवाई की जाएगी. उन्होंने पत्रकारों से सहयोग की अपेक्षा करते हुए भ्रामक खबरों से बचने का आग्रह किया. विधि व्यवस्था के संधारण के संबंध में बताते हुए उन्होंने कहा कि वलनेग्रबिलिटी और क्रिटिकिलिटी क्षेत्रों और बूथों की पहचान करते हुए प्रलोभन देने और मतदान करने से रोकने वाले तत्वों की पहचान कर ली गई है. ऐसे तत्वों के विरुद्ध 107 और सीसीए की करवाई की जाएगी. आर्स सत्यापन के संबंध में उन्होंने बताया कि 1000 आर्स डिपॉजिट कराए गए हैं।



प्रातः किरण, संवाददाता

शेरघाटी। मादक पदार्थ एवं अवैध शराब कारोबार के रोकथाम को लेकर उत्पाद थाना शेरघाटी के थानेदर प्रभात विद्यार्थी के नेतृत्व में शनिवार को टीम ने छपेमारी कर आमस थाना क्षेत्र के करमांडन मोड़ के समीप एक ऑटो से भारी मात्रा में देशी शराब एवं जूहआ बरामद किया गया. जिसका पंजीयन संख्या बी आर 25पी ए -1169 है. उन्होंने कहा कि इस दौरान पुलिस ने 280 लीटर महुआ निर्मित शराब जप्त

किया है. इसके साथ ही वाहन चालक औरंगाबाद जिला के हसपुरा थाना क्षेत्र के कारण बीधा गांव की रहने वाले चंदन कुमार एवं उसके सहयोगी टेकारी थाना क्षेत्र के काजी बीधा गांव के रहने वाले बबलू कुमार को गिरफ्तार किया गया. इस अवसर पर भवन एवं पथ निर्माण विभाग के कार्यपालक अभियंता सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे। जिलाधिकारी ने बताया कि शक्तिपीठ मां चंडिका स्थान के सौंदर्यकरण एवं विकास कार्यों को गिरफ्तार किया है. पुलिस की हथिय चढ़ा कारोबारी को पहचान इमामगंज निवासी गौतम कुमार पिता कृष्ण दास के रूप में हुई है।

मां चंडिका स्थान परिसर सौंदर्यकरण कार्य का डीएम ने किया निरीक्षण

प्रातः किरण, संवाददाता

मुंगेर। शक्तिपीठ मां चंडिका स्थान परिसर के सौंदर्यकरण के लिए होने वाले विकास एवं जीर्णोद्धार कार्यों का शुक्रवार को जिलाधिकारी अश्वनीश कुमार सिंह द्वारा स्थलीय निरीक्षण किया गया। इस अवसर पर भवन एवं पथ निर्माण विभाग के कार्यपालक अभियंता सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे। जिलाधिकारी ने बताया कि शक्तिपीठ मां चंडिका स्थान के सौंदर्यकरण एवं विकास कार्यों का जीर्णोद्धार कार्य प्रारंभ कर दिया गया है, जिसका शुक्रवार को स्थलीय निरीक्षण किया गया है। यहां मंदिर के सौंदर्यकरण एवं विकास के

लिए भवन एवं पथ निर्माण विभाग के पदाधिकारियों की देख-रेख में कार्य किया जा रहा है। सभी संबंधित पदाधिकारियों को गुणवत्ता पूर्वक कार्य संपन्न कराने का निर्देश दिया गया है। पथ निर्माण विभाग द्वारा सुगमता पूर्वक आवागमन के लिए 12 मीटर के पथ का भी निर्माण किया जाना है। इसके अलावे वाहनों के पार्किंग आदि की भी समुचित व्यवस्था की जा रही है। प्रायः मंदिर प्रांगण में पूजा करने आने वाले श्रद्धालुओं को वाहनों के पार्किंग में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता था, इसके तहत वाहनों के पार्किंग की समुचित व्यवस्था की जा रही है। जिलाधिकारी द्वारा सभी

संबंधित पदाधिकारियों को निर्धारित समय सीमा के भीतर कार्य पूर्ण का निर्देश दिया गया है। उन्होंने कहा कि शक्ति पीठ मां चंडिका स्थान का मुंगेर जिले में बहुत ही धार्मिक मानता है। जिला से राज्य एवं देश विदेश स्तर पर इस मंदिर की प्रसिद्धि है। लोगों की धार्मिक आस्था को देखते हुए मंदिर निर्माण के विकास कार्य के लिए विभाग से लगातार पत्राचार करने के उपरांत इस कार्य की स्वीकृति मिली है। कार्य प्रारंभ भी किया जा चुका है। मंदिर के सौंदर्यकरण एवं विकास कार्यों से निश्चित तौर पर इसकी ख्याति और भी बढ़ेगी और श्रद्धालुओं को यह मंदिर और भी अपनी ओर आकर्षित करेगी।

महिला प्रीमियर लीग की विजेता पर होगी पैसों की बरसात, मिलेगी रणजी चैंपियन से भी बड़ी राशि

नई दिल्ली (एजेंसी)। 17 मार्च यानी रविवार को दिल्ली कैपिटल्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के बीच दिल्ली के अरुण जेटली क्रिकेट स्टेडियम में महिला प्रीमियर लीग 2024 का फाइनल मुकाबला खेला जाएगा। दोनों टीमों में पूरे सीजन जबरदस्त फॉर्म में दिखी। दिल्ली ने पिछले सीजन की तरह इस सीजन भी शानदार क्रिकेट खेला और लगातार दूसरी बार फाइनल में आ गई। हालांकि इस बार उनकी नजरें अब ट्रॉफी पर होंगी। आरसीबी का सीजन पिछले साल काफी खराब गया था। लेकिन इस बार उन्होंने शानदार कमबैक किया और आरसीबी भी अपनी पहली डब्ल्यूपीएल की ट्रॉफी को जीतने के लिए कुछ भी करने को तैयार होगी। ऐसे में दोनों टीमों के बीच गजब का फाइनल होने की पूरी उम्मीद है। लेकिन क्या आप जानते हैं कि जो टीम इस साल महिला प्रीमियर लीग का खिताब जीतेगी। तो उसे कितनी प्राइज मनी मिलेगी? नहीं तो आइये आपको बताते हैं।



डब्ल्यूपीएल 2024 जीतने पर टीम को मिलेगी कितनी प्राइज मनी?

महिला प्रीमियर लीग 2023 में जब मुंबई इंडियंस चैंपियन बनी थी। तो उन्हें खिताब जीतने के लिए 6 करोड़ रुपये मिले थे। वहीं रनर्स अप दिल्ली कैपिटल्स को 3 करोड़ की प्राइज मनी मिली थी। हालांकि अभी तक तो बीसीसीआई ने महिला प्रीमियर लीग की प्राइज मनी को लेकर कोई अपडेट नहीं दिया है। तो ऐसे में उम्मीद की जा रही है कि इस बार भी डब्ल्यूपीएल जीतने वाली टीम को 6 करोड़ की प्राइज मनी मिलेगी जबकि रनर्स अप को 3 करोड़ रुपये दिए जाएंगे।

फाइनल के लिए दोनों टीमों इस प्रकार हैं-

- दिल्ली कैपिटल्स- मेग लैनिंग (कप्तान), तानिया भाटिया, जेमिमा, रोड्रिग्स, शैफाली वर्मा, एलिस कैम्प्री, मारिजान केप, शिखा पांडे, एनाबेल सदरलैंड, जेस जॉनसन, मिचु मणी, पूनम यादव, अरुणदित रेड्डी, तितास साधु, राधा यादव, अश्विनी कुमारी, अपरना मॉडल, स्नेहा दीप्ती।
- रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर- स्मृति मंधाना (कप्तान), श्रद्धा घोष, दिशा कसत, मेघाना, इंदानी रॉय, शुभा सतीश, सिमरन भादुर, नदीन डेक्लरक, सॉफी डिवान्डन, श्रेयंका पाटिल, एलिस पैरी, एका बिष्ट, केट क्रॉस, सॉफी मोलीन्यूक्स, रेणुका ठाकुर सिंह, जियोर्जिया, श्रद्धा पोखरकर, आशा सोभाना।

लोकसभा चुनाव के चलते दुर्बल में ट्रांसफर हो सकता है आईपीएल, इस फैसले ने दिया इशारा



नई दिल्ली (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी सीजन को भारत में अप्रैल और मई के महीनों में होने वाले भारतीय आम चुनावों के कारण संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में ट्रांसफर किया जा सकता है। वैसे भी भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने अभी तक टूर्नामेंट के पहले 21 मैचों का शेड्यूल ही घोषित किया है। बताया जा रहा है कि अभी बीसीसीआई अधिकारी आईपीएल 2024 के दूसरे भाग को यूएई में स्थानांतरित करने की संभावना तलाशने के लिए दुर्बल में हैं। रिपोर्ट सामने आ रही है कि आईपीएल टीमों ने खिलाड़ियों को अपने पासपोर्ट जमा करने के लिए कहा है। यह सीधा संकेत देता है कि वीजा संबंधी कार्यों के चलते ऐसा किया जा सकता है। बीसीसीआई फिलहाल आम चुनावों की तारीख को देख रहा है। अगर शेड्यूल फिट नहीं बैठेगा तो आईपीएल यूएई में ट्रांसफर किया जाएगा। इससे पहले 2009 में लोकसभा चुनावों के कारण पूरा आईपीएल दक्षिण अफ्रीका में करवाया गया था। ऐसी ही स्थिति 2019 में बनी थी तब टूर्नामेंट का पहला भाग यूएई में करवाया गया था। यही नहीं, साल 2020 में पूरा आईपीएल कोविड के कारण संयुक्त अरब अमीरात में करवाया गया था। 2021 आईपीएल का दूसरा भाग भी ऐसा ही हुआ। कोविड हटा तो साल 2023 में पूरा आईपीएल भारतीय सरजमीं पर ही करवाया गया। बहरहाल, टूर्नामेंट का पहला मुकाबला रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर और चेन्नई सुपर किंग्स के बीच 22 मार्च को चेन्नई में खेला जाएगा। बीसीसीआई ने फिलहाल 7 अप्रैल तक के कार्यक्रम की घोषणा की है, जिसमें सभी टीमों में कम से कम चार मैच खेलेंगी और कुछ को पांच मैच भी खेलने होंगे।

पेरिस ओलिंपिक में प्रदर्शन में निरंतरता होगी सफलता की कुंजी : पी आर श्रीजेश

नई दिल्ली (एजेंसी)। बरसों बाद भारतीय पुरुष हॉकी टीम ओलिंपिक में पदक विजेता के रूप में उतरेगी और अपेक्षाओं के दबाव को ऊर्जा का स्रोत मानने वाले अनुभवी गोलकीपर पी आर श्रीजेश ने कहा कि टीम का फोकस प्रदर्शन में निरंतरता पर है जो ओलिंपिक में कामयाबी की कुंजी साबित होता है। श्रीजेश ने कहा कि पिछली बार तक सभी बोलते थे कि हमारा हॉकी में गौरवशाली इतिहास है और हमें ओलिंपिक में पदक जीतना है। इस बार हमारे पास पदक है और अपेक्षाएं बढ़ गई हैं और हमने उसके बाद से अच्छा प्रदर्शन भी किया है। यह सकारात्मक दबाव है और यह दिलाता है कि हम पदक जीतने में सक्षम हैं। केरल के इस गोलकीपर ने कहा कि हमारी टीम का मंत्र है कि आउटसोर्स दबाव को बाहर ही रखो, उसे भीतर लेकर मत आओ। दबाव हम खुद बनाते हैं, परिवार का, महासंघ का, दर्शकों का, मीडिया का या फिर सोशल मीडिया का। लेकिन हम उसे टीम में नहीं लाते और अपने खेल पर फोकस रखते हैं। अपनी ताकत, कमजोरियाँ, लक्ष्य बस इसके बारे में ही सोचते हैं। अपने कैरियर में 16 अंतरराष्ट्रीय पदक जीत चुके पद्मश्री श्रीजेश ने कहा कि दबाव ओलिंपिक का हिस्सा है लेकिन हम उसे सकारात्मक लेकर ऊर्जा का स्रोत के रूप में इस्तेमाल करते हैं। उन्होंने कहा कि पिछले 4 साल में टीम में और कोर्निंग स्टाफ में बदलाव हुआ और माहौल भी बदला है। लेकिन लक्ष्य एक ही है कि हमें ओलिंपिक पदक जीतना है और वही सभी के दिमाग है। कई बार निचली रैंकिंग की टीम से हमें कड़ी चुनौती मिली है लिहाजा हम निरंतरता पर फोकस कर रहे हैं। ओलिंपिक में पहले दिन से आखिरी दिन तक हॉकी के मैच होते हैं। पिछले मैच को भुलाकर तुरंत अगले मैच पर फोकस करना जरूरी होगा और यही निरंतरता काम आएगी।

धोनी भले ही 10 प्रतिशत ही फिट हो लेकिन टीम के लिए वह पूरा सीजन खेलेंगे : अंबाति रायडू

मुंबई (एजेंसी)। पूर्व भारतीय क्रिकेटर और इंडियन प्रीमियर लीग के दिग्गज अंबाति रायडू का कहना है कि कप्तान महेंद्र सिंह धोनी चेन्नई के लिए महत्वपूर्ण होंगे। रायडू जोकि आगामी टूर्नामेंट में कामेंद्री करते हुए नजर आएंगे, ने कहा कि इसमें कोई संदेह नहीं है कि धोनी इस पूरे सीजन में सीएसके के लिए खेलेंगे। मुझे लगता है कि अगर उसने इस सीजन में खेलने का फैसला किया है और अगर वह 10% भी फिट है, तो वह निश्चित रूप से पूरा सीजन खेलेगा। उसे पता है, चोट उसे खेल से बाहर नहीं रखेगी। उसने कई चोटों के बावजूद खेला है। पिछले सीजन के दौरान भी, वह घुटने की चोट के साथ खेल रहे थे, इसलिए मुझे नहीं लगता कि कोई भी चीज उन्हें इस पूरे सीजन में खेलने से रोकेगी।



के लिए प्रशंसकों की भूमिका पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि सीएसके का सीएसके होना ही सबसे बड़ा कनेक्ट है। वे बहुत घरेलू हैं। यह आपके लिविंग रूम में बैठने जैसा है। सीएसके ऐसी ही है। वे बहुत मिलनसार हैं, यहां तक

पाकिस्तान दो दशक बाद घरेलू मैदानों पर करवाएगा ट्राई सीरीज, इन 2 टीमों ने भरी हामी

करांची (एजेंसी)। पाकिस्तान दो दशकों में पहली बार एकदिवसीय त्रिकोणीय सीरीज करवाने की तैयारी में है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने फरवरी 2025 में न्यूजीलैंड और दक्षिण अफ्रीका के साथ वनडे सीरीज खेलने की घोषणा की है। यह सीरीज चैंपियंस ट्रॉफी से पहले होगी। पाकिस्तान के पास 50 ओवर के टूर्नामेंट की मेजबानी का अधिकार है। पाकिस्तान ने आखिरी बार चैंपियंस ट्रॉफी 2017 में जीती थी जब उन्होंने भारत को फाइनल में 180 रन से हराया था। बहरहाल, पीसीबी के नवनिर्वाचित अध्यक्ष मोहसिन नकवी ने क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका (सीएसए) के अध्यक्ष लॉरेन नायडू और न्यूजीलैंड क्रिकेट (एनजेसी) के अध्यक्ष रोजर टूसे से मुलाकात के बाद इसकी घोषणा की है। पाकिस्तान ने आखिरी बार 2008 में बांग्लादेश में त्रिकोणीय श्रृंखला में भाग



पाकिस्तान, दक्षिण अफ्रीका और न्यूजीलैंड के बीच त्रिकोणीय श्रृंखला एक रोमांचक घटना होगी और यह लंबे समय के बाद है कि पाकिस्तान इस तरह के टूर्नामेंट की मेजबानी करेगा। मैं त्रिकोणीय श्रृंखला में भाग लेने के लिए सहमत होने के लिए एनजेसी और सीएसए के प्रमुखों को धन्यवाद देना

धोनी को सोशल मीडिया और ब्रॉडकास्ट ने हीरो बनाया गंभीर के दावे से सहमत है यह भारतीय गेंदबाज प्रवीण कुमार

नई दिल्ली (एजेंसी)। टीम इंडिया के पूर्व बल्लेबाज गौतम गंभीर अक्सर सोशल मीडिया और ब्रॉडकास्ट पर 2011 विश्व कप जीत के लिए अकेले एमएस धोनी को हीरो बनाने के आरोप लगाते रहे हैं। अब उनके आरोपों को पूर्व तेज गेंदबाज प्रवीण कुमार का भी समर्थन मिल गया है। गंभीर ने क्रिकेट विश्व कप चाहे वह टी20 हो या वनडे विश्व कप, में धोनी के अलावा जहीर



खान और युवराज सिंह के योगदान पर बात की थी। गंभीर ने कहा था कि इन प्लेयर्स को उतना श्रेय नहीं मिला जितना मिलना चाहिए था।

गंभीर ने एक इंटरव्यू के दौरान कहा था कि भारत को नायक पूजा संस्कृति से बाहर आने की जरूरत है। चाहे कोई भी क्षेत्र हो, हमें बड़े नामों की पूजा बंद करनी होगी।

पूर्वक्रिकेटर श्रीकांत का दावा

विराट कोहली के बिना भारत टी20 विश्व कप नहीं जीत सकता



नई दिल्ली (एजेंसी)। चर्चाएं हैं कि विराट कोहली को आगामी टी20 विश्व कप के दौरान टीम इंडिया में नहीं चुना जाएगा। आशंका है कि बीसीसीआई अब युवा प्लेयर्स पर भरोसा जता रही है जोकि विंडीज और यूएसए में होने वाले विश्व कप में बढ़िया

प्रदर्शन करने का दावा करते नजर आ रहे हैं। लेकिन इसी बीच पूर्व क्रिकेटर और चयन समिति के पूर्व अध्यक्ष क्रिस श्रीकांत ने कहा है कि विराट के बिना टीम इंडिया के लिए टी20 विश्व कप जीतना मुश्किल है। श्रीकांत ने कहा कि इस बात की कोई

संभावना नहीं है कि विराट कोहली टीम के साथ यात्रा नहीं करेंगे। उसे टीम में रहना होगा। वह हमें 2022 में टी20 विश्व कप के सेमीफाइनल में ले गए और वनडे विश्व कप में प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट रहे। इन आलोचकों और अफवाह फैलाने वालों के पास कोई काम नहीं है। इस रिपोर्ट का आधार क्या है? अगर भारत को टी20 विश्व कप जीतना है तो विराट कोहली जरूरी हैं।

बता दें कि कोहली की टी20 फॉर्म में फॉर्म पर लगातार सवाल उठते रहे हैं। हालांकि उन्होंने विश्व कप के पिछले संस्करण में जॉर्जिआ के खिलाड़ी के रूप में 6 मैच खेले 296 रन बनाए थे, लेकिन उनका पिछले 2 सालों में कम टी20 मुकाबले खेलेना भी बड़ी अड़चन है। वहीं, खबर है कि बीसीसीआई प्रबंधन भी अब कोहली पर जोर नहीं डालना चाहता। कोहली फिलहाल पेरुटस लीव पर हैं। उनके कुछ दिनों में ही आईपीएल में अपनी फ्रेंचाइजी बेंगलूर के साथ जोड़ने की खबर है। टी20 विश्व कप की बात की जाए तो यह जून से वेस्टइंडीज और अमेरिका में खेला जाएगा।

??कि जब आप किसी होटल में ठहर रहे हों, तो भी लोग आएंगे और आपके साथ तस्वीरें खिंचवाएंगे, प्रशंसक आएंगे और आपसे मिलेंगे। वे लोगों को खिलाड़ियों से मिलने और प्रशिक्षण देखने की अनुमति देते हैं, इसलिए जुड़ाव की भावना होती है और वे प्रशंसकों को यह महसूस कराते हैं कि यह उनकी अपनी टीम है। प्रशंसकों को ऐसा लगता है जैसे वे टीम में खेल रहे हैं। वे टीम का हिस्सा हैं और यही बनाता है। सीएसके परिवार बहुत बड़ा है, और अब यह दुनिया भर में फैल गया है, उनके पास बहुत बड़ा प्रशंसक आधार है और सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि वे पहले एमएस धोनी के प्रशंसक हैं और फिर सीएसके के प्रशंसक हैं।

रायडू ने कहा कि धोनी भाई के बारे में आप कभी नहीं जान सकते। लेकिन उनके साथ जो पिछले सीजन में हुआ

पहली बार फाइनल में पहुंची आरसीबी, मुंबई को 5 रनों से हराया

आरसीबी को फाइनल में पहुंचा स्मृति मंधाना ने बताया- क्या था मैच का टर्निंग प्वाइंट



नई दिल्ली (एजेंसी)। महिला प्रीमियर लीग के इतिहास में पहली बार रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर महिला की टीम फाइनल में पहुंच गई। दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में खेले गए एलिमिनेटर मुकाबले में बेंगलूर ने मुंबई इंडियंस को 5 रन से हरा दिया। अपनी कप्तानी में आरसीबी को फाइनल में पहुंचाकर स्मृति मंधाना खुश दिखीं। उन्होंने कहा कि क्या मैच है। अभी भी यह अहसास कम नहीं हुआ है। आधे रास्ते पर हमें लगा कि हम

20 रन पीछे रह गए हैं। लेकिन जिस तरह से हमने गेंदबाजी और क्षेत्ररक्षण किया वह अद्भुत था। 130 का कुल स्कोर है जहां आप निश्चित नहीं हैं कि आक्रमण करना है या बचाव करना है, लेकिन आशा का आखिरी ओवर अनावश्यक था।

मैच के टर्निंग प्वाइंट पर बात करते हुए स्मृति ने कहा कि यह निश्चित रूप से हरमन का विकेट रहा। श्रेयंका का वह ओवर और यहां तक ??कि सोफी का 19वां ओवर भी, क्योंकि साजना भी एक अच्छी हिटर हैं। उस 19वें ओवर ने असल में बहुत अंतर पैदा कर दिया। वहीं, पेरी के प्रदर्शन पर स्मृति ने कहा कि अब मैं इसके बारे में क्या कहूँ। वह एक किंवदंती है, जिस तरह से उसने 3 विकेट गिरने के बाद धैर्य बनाए रखा। और वापस आकर रन बनाए, शानदार थे। स्मृति ने कहा कि पिछले मैच के बाद हमने सोचा था कि हम अच्छी क्रिकेट खेल रहे हैं। हमारे लिए आज टॉस जीतना अच्छा रहा। लेकिन 30/3 स्कोर होना खराब रहा। लेकिन हम 130 के आसपास पहुंच गए। क्रिकेट एक मजेदार खेल है और इसी में मुझे आनंद बढ़ते रहना सिखाया। मैं वास्तव में खुश हूँ कि आरसीबी फाइनल में है।

मुकाबले की बात करें तो दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में खेले गए एलिमिनेटर मुकाबले में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर ने मुंबई इंडियंस को 5 रन से हराकर फाइनल में जगह बना ली। आरसीबी ने पहले खेलते हुए एलिसा पेरी के 66 रनों की बढ़ती लीड से निपटारा किया था। आरसीबी ने पहले खेलते हुए एलिसा पेरी के 66 रनों की बढ़ती लीड से निपटारा किया था। आरसीबी ने पहले खेलते हुए एलिसा पेरी के 66 रनों की बढ़ती लीड से निपटारा किया था।

मैच के बीच में रहे लंबा गैप - सुनील गावस्कर ने रणजी मैचों के बीच लंबा अंतर रखने के विचार का भी समर्थन किया, जो कई टीमों के खिलाड़ी मांग रहे हैं। उन्होंने कहा, तीन दिन के अंतर में तो एक दिन तो ट्रेवल में ही चला जाता है। ऐसे में फिजियो से मिलने और चोट से उबरने में उनकी मदद लेने का समय नहीं मिलता है।

सुनील गावस्कर ने बीसीसीआई को दिए कई सुझाव, मान लिए गए तो रणजी खेलने भागते आएंगे खिलाड़ी

नई दिल्ली (एजेंसी)। पूर्व कप्तान और दिग्गज बल्लेबाज रहे सुनील गावस्कर ने बीसीसीआई से घरेलू क्रिकेट, खासकर प्रथम श्रेणी क्रिकेट खेलने वालों के लिए मिलने वाली राशि को तीन गुना करने की मांग की है। उन्होंने टेस्ट क्रिकेट के लिए बीसीसीआई द्वारा हाल ही में की गई घोषणा का स्वागत करते हुए कहा, यह बीसीसीआई द्वारा खेलने वाले खिलाड़ियों को इनाम देने के लिए बहुत अच्छी बात है, लेकिन मैं बीसीसीआई से यह भी अनुरोध करूंगा कि टेस्ट टीम के लिए खिलाड़ी तैयार करने

वाली रणजी ट्रॉफी का भी ध्यान रखा जाए। सैलरी बढ़ाने पर बोले गावस्कर - टेस्ट में दस हजार रन बनाने वाले पहले बल्लेबाज सुनील गावस्कर ने कहा, अगर रणजी ट्रॉफी की फीस दोगुनी या तिगुनी कर दी जाए, तो निश्चित रूप से बहुत अधिक लोग रणजी ट्रॉफी खेलेंगे और रणजी ट्रॉफी से कम खिलाड़ी बाहर होंगे। क्योंकि अगर रणजी ट्रॉफी का मैच फीस अच्छी हो, तो अलग-अलग कारणों से कम खिलाड़ी बाहर होंगे। उन्होंने ने रहलू द्रविड के इस विचार का भी समर्थन किया कि बीसीसीआई की



घोषणा को रेड-बॉल क्रिकेट खेलने के लिए इनाम देने के बजाय सम्मान के रूप में देखा जाए। उन्होंने कहा कि अगर रणजी खिलाड़ियों को सही मुआवजा दिया जाए, तो हाल ही में देखे गए जितने खिलाड़ी बाहर हुए हैं, उतने बाहर नहीं होंगे, खासकर इशान किशन जैसे खिलाड़ी। उन्होंने कहा- मुझे लगता है कि धर्मशाला में घोषणा के समय रहलू द्रविड ने जो कहा था, वो सही है। उन्होंने इसे इनाम देने के बजाय सम्मान के रूप में देखा पसंद किया। हर कोई एक स्लैब प्रणाली के साथ खेलना चाहेगा, हर 10 प्रथम

श्रेणी मैच के बाद उन्हें इतना अधिक मिलेगा। इसलिए मैं बीसीसीआई से अनुरोध करूंगा कि वे इस पहलू पर भी गौर करें।

संक्षिप्त समाचार

कर्नाटक भाजपा में बगावत, ईश्वरप्पा लड़ेंगे निर्दलीय चुनाव

शिमोगा। कर्नाटक भाजपा के वरिष्ठ नेता केएस ईश्वरप्पा ने पार्टी से बगावत करते हुए शुक्रवार को घोषणा की कि वह लोकसभा चुनाव में शिमोगा से निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर मैदान में उतरेंगे। उन्होंने बेटे केई कादेश को हवेली सीट से टिकट नहीं दिए जाने के लिए पार्टी के वरिष्ठ नेता और पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येदियुरप्पा को जिम्मेदार ठहराया। येदियुरप्पा के बेटे और मौजूदा सांसद बीवाई राघवेंद्र को भाजपा ने शिमोगा से पार्टी प्रत्याशी बनाया है। कांग्रेस ने इस सीट पर पूर्व मुख्यमंत्री एस बंगारप्पा की बेटे, कन्नड़ फिल्म स्टार शिवराजकुमार की पत्नी और दिवंगत अभिनेता डा. राजकुमार की पुत्रवधु गीता शिवराजकुमार को मैदान में उतारा है। भाजपा ने पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई को हवेली सीट से मैदान में उतारा है। कर्नाटक में भाजपा को खड़ा करने का श्रेय ईश्वरप्पा, येदियुरप्पा और दिवंगत एचएन अनंत कुमार को दिया जाता है। ईश्वरप्पा ने कहा कि येदियुरप्पा ने उनके बेटे को टिकट दिलाने का आश्वासन दिया था और उनकी जीत के लिए प्रचार करने का वादा किया था, लेकिन अब उन्होंने उन्हें धोखा दिया है।

टोलीचौकी के तेल गोदाम में भीषण आग, दूर तक दिखता रहा धुएं का गुबार

हैदराबाद, एजेंसी। तेलंगाना की राजधानी हैदराबाद के एक तेल गोदाम में भीषण आग लगने की खबर सामने आई है। घटना टोलीचौकी के एक तेल गोदाम की है, जहां लगी आग इतनी ज्यादा भीषण थी कि कई मीटर तक उसकी लपटें दिखीं। जानकारी के अनुसार, मौके पर आग बुझाने के लिए दमकल की कई गाड़ियां मौजूद रहीं। आग पर काबू पाने की अभी तक कोशिश जारी है।

दक्षिण भारत में भाजपा को झटका, जतेंद्र रेड्डी ने पार्टी छोड़ थामा कांग्रेस का हाथ

हैदराबाद, एजेंसी। लोकसभा चुनाव से पहले दक्षिण भारत में भाजपा को झटका लगा है। तेलंगाना में भाजपा को झटका देते हुए पार्टी नेता और पूर्व सांसद एपी जितेंद्र रेड्डी शुक्रवार को कांग्रेस में शामिल हो गए। जितेंद्र रेड्डी ने मुख्यमंत्री और प्रदेश अध्यक्ष रवंत रेड्डी, तेलंगाना के कांग्रेस प्रभारी टीपा दासमुशी और अन्य नेताओं की मौजूदगी में कांग्रेस का दामन थामा। कांग्रेस में शामिल होते ही पार्टी से मिला गिफ्ट कांग्रेस में शामिल होने के बाद पार्टी ने उन्हें इसका गिफ्ट भी दिया। तेलंगाना की रवंत रेड्डी सरकार ने जितेंद्र रेड्डी को एक आदेश में राजधानी दिल्ली में तेलंगाना सरकार के विशेष प्रतिनिधि और सरकार के खेल मामलों के सलाहकार के रूप में नियुक्त किया। यह पद राज्य मंत्री के बराबर होता है। जितेंद्र रेड्डी महबूबनगर से लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए भाजपा के टिकट के चाहते थे, लेकिन भाजपा ने यहां से डी के अरुणा को टिकट देकर मोदान में उतार दिया है।

गोद लेने की प्रक्रिया में सहायक एजेंसियां स्थापित न होने से सुप्रीम कोर्ट नाराज

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को देशभर के 370 जिलों में परित्यक्त और स्वेच्छ से सौंपे गये बच्चों को गोद लेने की प्रक्रिया में सहायक विशेषज्ञता वाली एजेंसियों (एसएए) की स्थापना में विफल रहने पर नाराजगी व्यक्त की और चेतावनी दी कि राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में उसके निर्देशों का पालन न करने पर कठोर कदम उठाए जाएंगे। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस जेबी पांडीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की पीठ ने अफसोस जताया कि देश के 760 जिलों में से 370 में एसएए क्रियाशील नहीं हैं, जो किशोर न्याय अधिनियम के तहत एक जरूरी कानूनी आवश्यकता है। एसएए भावी दत्तक माता-पिता की गृह अध्ययन रिपोर्ट तैयार करते हैं और उन्हें पत्र पाए जाने के बाद गोद देने के लिए कानूनी रूप से उपलब्ध बच्चों को बाल अध्ययन रिपोर्ट तथा मेडिकल रिपोर्ट के साथ गोद लेने के लिए संदर्भित करते हैं। हमारे निर्देशों का पालन नहीं किया गया, तो हम कठोर कदम उठाने के लिए बाध्य होंगे। पीठ ने राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों को एसएए की स्थापना और गोद लेने की संख्या पर केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्रालय को सात अप्रैल तक नवीनतम डाटा उपलब्ध कराने को कहा है।

ब्रिटेन में दो मई को आम चुनाव की संभावनाएं नहीं- पीएम सुनक

लंदन, एजेंसी। ब्रिटेन के पहले भारतवंशी प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने तय समय से पहले चुनाव कराए जाने की अटकलों पर विराम लगा दिया है। उन्होंने जोर देकर कहा कि दो मई को देश के आम चुनाव नहीं कराए जाएंगे। सुनक के बयान के बाद लेबर पार्टी की तरफ से शुरू हुई ऋषयसबाजी खत्म होने की उम्मीद है। लेबर पार्टी ने कहा था कि लंदन में स्थानीय और प्रशासकों के चुनाव के साथ ही आम चुनाव भी कराए जा सकते हैं। खबरों के मुताबिक सुनक ने इस साल की शुरुआत में पाल की दूसरी छमाही में चुनाव कराने पर विचार करने की बात कह चुके हैं। हालांकि, हाल के कुछ हफ्तों में मई की शुरुआत में अचानक चुनाव कराए जाने की अटकलें लगाई जाने लगीं। गुरुवार को एक चैनल के साथ इंटरव्यू के दौरान 43 वर्षीय सुनक ने कहा कि लोगों को अनुमान लगाते रहना परसंद है, लेकिन ब्रिटेन में दो मई को आम चुनाव की कोई संभावना नहीं है। उन्होंने कहा कि कई हफ्तों में ब्रिटेन में पुलिस और अपराध आयुक्तों, स्थानीय परिषदों, महपौरों के लिए चुनाव कराए जाएंगे। यह पूछे जाने पर कि क्या उसी समय ब्रिटेन का आम चुनाव भी होगा? सुनक ने कहा, उस दिन आम चुनाव नहीं होगा, लेकिन जब भी आम चुनाव होगा, विकल्प मायने रखेगा।

100 करोड़ रुपये की रिश्वत, 10 से ज्यादा बदले मोबाइल; केसीआर की बेटी कविता पर लगे कई आरोप



नईदिल्ली, एजेंसी। तेलंगाना के पूर्व सीएम केसीआर की बेटी और विधायक के कविता पर 100 करोड़ रुपये की रिश्वत लेने का आरोप है, उन्होंने 10 मोबाइल से ज्यादा बदले। इस केस में ईडी ने गुरुग्राम से कारोबारी अमित अरोड़ा को 30 नवंबर, 2022 में गिरफ्तार किया था। ईडी के मुताबिक,

अमित ने अपने बयानों में कविता के नाम का लिया था। जांच एजेंसी ने दावा किया था कि कविता साउथ ग्रुप नाम की एक शराब लॉबी की मुख्य लीडर थीं। उन्होंने अन्य कारोबारी के माध्यम से दिल्ली में आप के नेताओं को 100 करोड़ रुपये का भुगतान किया था। इसके बाद मार्च 2023 में ईडी ने इस मामले में कविता का नाम भी शामिल किया। ईडी का दावा है कि कविता उस साउथ ग्रुप में शामिल थीं जिसमें दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम मनोष सिंसोदिया, सारथ रेड्डी, एम श्रीनिवासुलु रेड्डी, राघव मगुटा शामिल थे। इस ग्रुप का प्रतिनिधित्व अरुण पिह्लई, अभिषेक बोइन्पल्ली और बुची बाबू ने किया था। दिल्ली में 2021-22 की लिकर पॉलिसी थोक विक्रेताओं के लिए असाधारण रूप से 12 प्रतिशत लाभ मार्जिन और खुदरा विक्रेताओं के लिए लगभग 185 प्रतिशत लाभ मार्जिन के साथ दी गई थी। ईडी के अनुसार, पॉलिसी की 12 फीसदी मार्जिन में से छह प्रतिशत थोक विक्रेताओं से आम आदमी पार्टी के नेताओं को रिश्वत के रूप में वापस वसूल किया जाना था। साउथ ग्रुप ने आप नेता विजय नायर को लगभग 100 करोड़ रुपए की रिश्वत एडवांस में दी थी।

देश में हर बड़े मुद्दे के बीच दिल्ली वालों ने किया खूब मतदान



वोटिंग पैटर्न से समझे दिल्ली के वोटर्स का मूड
गांधी की हत्या हुई थी। उसी साल लोकसभा चुनाव में मतदान का राष्ट्रीय औसत 63.56 फीसदी था, जबकि दिल्लीवालों ने 64.48 फीसदी मतदान किया। 2014 में अन्ना आंदोलन के बाद दिल्लीवालों ने 65.15 फीसदी मतदान किया था, जो कि राष्ट्रीय औसत से महज 1.4 फीसदी ही कम था। देश में आजादी के बाद कुल 17 लोकसभा चुनाव हो चुके हैं। अब तक दिल्ली में सबसे अधिक 1977 में 71.49 फीसदी मतदान हुआ था। उस साल देश में आपातकाल की घोषणा के बाद यह चुनाव हुआ था। देशभर में आपातकाल के खिलाफ आंदोलन चल रहे थे। दिल्ली में इसे लेकर विरोध चल रहा था। उस साल हुए लोकसभा चुनाव में दिल्लीवालों ने आपातकाल के विरोध में जमकर मतदान किया। सत्ता परिवर्तन का इतिहास लिखा। आज तक मतदान का वह रिकॉर्ड दिल्लीवाले नहीं तोड़ पाए हैं।



अमेरिकी कांग्रेस समिति 20 मार्च को करेगी पाकिस्तान चुनाव धांधली पर बहस

वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिकी कांग्रेस (संसद) की एक समिति ने कहा है कि वह पाकिस्तान में पिछले महीने हुए चुनावों पर 20 मार्च को बहस करेगी। इन चुनावों में धांधली का आरोप लगा है। बहस का शीर्षक है, चुनावों के बाद पाकिस्तान: पाकिस्तान में लोकतंत्र के भविष्य का परीक्षण और अमेरिका-पाकिस्तान संबंध। दो दर्जन से ज्यादा सांसदों ने पाकिस्तान में आठ फरवरी को हुए चुनाव की निष्पक्षता को लेकर चिंता व्यक्त की थी जिसके बाद 20 मार्च को दक्षिण एशियाई देश पर बहस की घोषणा की गई। चुनाव में धांधली के आरोप लगे हैं। जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ पार्टी ने कहा है कि जनादेश को चुरा कर नई सरकार का गठन किया गया है। खान की पार्टी समर्थित 90 से ज्यादा निर्दलीय उम्मीदवारों ने जीत हासिल की है और नेशनल असेंबली में उनकी संख्या सबसे ज्यादा है। पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ की पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज और पूर्व विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो की पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) ने गठबंधन कर सरकार बनाई है। दक्षिण और पश्चिम एशियाई मामलों के सहायक विदेश मंत्री डेनिस डेनिस लू को पश्चिम एशिया, उत्तरी अफ्रीका पर उपसमिति और मध्य एशिया पर सदन की विदेश मामलों की समिति के समक्ष गवाही देने के लिए कहा गया है। सिफर (युग राजनयिक संदेश) विवाद में लू की कथित सलिसता को देखते हुए उनकी गवाही अहम मानी जा रही है। सदन की विदेश मामलों की समिति 20 मार्च को एक प्रस्ताव पर विचार करने वाली है जो पाकिस्तान में लोकतंत्र और मानवाधिकारों के लिए समर्थन व्यक्त करता है।

खिलजी की सेना ने छापा मारा कविता की गिरफ्तारी पर भड़के भाई केटीआर

नईदिल्ली, एजेंसी। ईडी ने शुक्रवार को भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के कविता को गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों ने बताया कि तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री चंद्रशेखर राव की बेटी कविता (46) को पछुताछ के लिए दिल्ली लाया जा रहा है। इससे पहले दिन में ईडी अधिकारियों ने हैदराबाद में कविता के परिसरों पर छापेमारी की और बाद में उन्हें गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों के मुताबिक, तेलंगाना में बीआरएस की विधान पार्षद (एमएलसी) कविता को हैदराबाद में बंजारा हिल्स स्थित उनके आवास से शाम पांच बजकर 20 मिनट पर गिरफ्तार किया गया। बीआरएस द्वारा एक वीडियो शेयर किया गया जिसमें कविता के भाई और पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष के.टी. रामा राव ईडी अधिकारियों के साथ बहस करते हुए कह रहे हैं कि एजेंसी ने सुप्रीम कोर्ट को दिए गए वचन का उल्लंघन किया है। वीडियो में रामा राव को यह आरोप लगाते सुना जा सकता है कि तलाशी खत्म होने के बाद भी परिवार के सदस्यों को घर में प्रवेश नहीं करने दिया गया। साथ ही केटीआर की टीम की ओर से जारी बयान में पीएम मोदी पर निशाना साधा है। केटीआर ने कहा, साल 1323 में अलाउद्दीन खिलजी की सेना ने छाप मारा और काकतीय सम्राट प्रताप रुद्र को पकड़ लिया और उन्हें दिल्ली ले गए। खिलजी की सेना ने विजय जुलूस निकाला। ठीक 700 साल बाद 2024 में मोदी की सेना ने हैदराबाद पर आक्रमण किया और एमएलसी कविता को पकड़ लिया और दिल्ली ले गए। अब खिलजी के उत्तराधिकारी मोदी ने हैदराबाद में जुलूस निकाला है।

100 प्रतिशत आश्वस्त हूं सीएए से एक भी व्यक्ति असम में नहीं आएगा: सीएम सरमा

गुवाहाटी, एजेंसी। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने नागरिकता संशोधन अधिनियम को लेकर बड़ी जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि जैसे ही सीएए राज्य में लागू होगी वैसे ही बंद किए गए 27 लाख लोगों के 'बायोमेट्रिक' को अनलॉक किया जाएगा। दरअसल, राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर एनआरसी को अपडेट करने के दौरान यह प्रक्रिया लॉक कर दी गई थी। एनआरसी को अपडेट करने के दौरान राज्य में करीब 27 लाख लोगों के बायोमेट्रिक्स लॉक हो गए थे और उन्हें आधार कार्ड नहीं मिल पा रहे थे। सरमा ने शुक्रवार को एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, मैं ऑल असम स्टूडेंट्स यूनियन (ः) और अन्य हितधारकों के साथ प्रक्रिया पर चर्चा करूंगा और उम्मीद है कि चुनाव के तुरंत बाद कोई समाधान निकल आएगा। सरमा ने कहा कि पिछले दो वर्षों के दौरान, कानून के अधिनियमन के बाद, हम सीएए के बारे में उठाए गए संदेशों को दूर करने के लिए जमीनी काम कर रहे थे। अब यह स्पष्ट है कि 2014 के बाद आए किसी भी व्यक्ति को भारतीय नागरिकता नहीं दी जाएगी। उन्होंने दावा किया कि वह 100 प्रतिशत आश्वस्त हैं कि सीएए के माध्यम से एक भी व्यक्ति असम में नहीं आएगा और केवल उन लोगों को नागरिकता मिलेगी जिन्होंने एनआरसी के लिए आवेदन किया था। सीएम ने स्वीकार किया कि बायोमेट्रिक्स को अवरुद्ध करने से राशन कार्ड और रोजगार प्राप्त करने में समस्याएं पैदा हुईं और हम इस मामले को उठाएंगे और इसे हल करेंगे। उन्होंने लोगों से सीएए मुद्दे पर भावनाओं से नहीं बल्कि ठोस तर्कों से निर्देशित होने का आग्रह किया। सरमा ने कहा, हमने एनआरसी प्रक्रिया के जरिए पहले ही डेटा हासिल कर लिया है और जो लोग सूची में शामिल नहीं हैं, उन्हें सीएए नहीं तो फॉरेनर्स ट्रिब्यूनल के जरिए वैसे भी नागरिकता मिल जाती। सीएम ने आगे कहा कि उन्हें उम्मीद है कि लगभग छह लाख लोगों, बराक और ब्रह्मपुत्र घाटियों से तीन-तीन लाख लोगों को नागरिकता मिलेगी, न कि 20 लाख लोगों को, जैसा कि कुछ वर्गों द्वारा फैलाया जा रहा है।

चीन की चांद पर पहुंचने की उम्मीदों को लगा झटका, कामयाब नहीं हो पाया मिशन

बीजिंग, एजेंसी। चीन द्वारा चंद्रमा पर भेजी गई उपग्रहों की जोड़ी अपनी निर्धारित कक्षा तक पहुंचने में कामयाब नहीं हो पाई। चंद्रमा पर पहुंचने की चीन की उम्मीदों के लिए ये एक बड़ा झटका है। बता दें कि बुधवार शाम को जिचांग सैटेलाइट लॉन्च सेंटर से डीआरओ-ए और डीआरओ-बी नाम के उपग्रहों को चंद्रमा पर भेजा गया था। लॉन्च होने के बाद पहला और दूसरा चरण सामान्य रूप से संचालित हुआ। इसके बाद के चरण में उड़ान के दौरान दोनों ही उपग्रहों से नियंत्रण छूटने लगा। इस वजह से दोनों उपग्रह पूर्व निर्धारित कक्षा में सही तरीके से प्रवेश करने में विफल रहे। चीन की समाचार एजेंसी त्शुआ ने बताया है कि इसकी वजहों को तलाश जा रहा है। हांगकांग स्थित साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट ने बताया कि चीन के अंतरिक्ष वैज्ञानिकों की योजना थी कि इन दोनों उपग्रहों को चंद्रमा की प्रतियोगी कक्षा (डीआरओ) में प्रवेश कराया जाए। वहां से दोनों साथ में उड़ान भरते और तीसरे उपग्रह डीआरओ-एल के साथ काम करते। डीआरओ-एल को फरवरी महीने में पृथ्वी और चंद्रमा के बीच लेजर-आधारित नेविगेशन प्रौद्योगिकियों का परीक्षण करने के लिए जिलॉन्ग 3 रॉकेट द्वारा पृथ्वी की कक्षा में सफलतापूर्वक स्थापित किया गया था। डीआरओ चंद्रमा की सतह से हजारों किलोमीटर ऊंचाई पर है। वैज्ञानिकों के मुताबिक यह अत्यधिक स्थिर है, जो अंतरिक्ष यान को ईंधन का उपयोग किए बिना लंबे समय तक ट्रैक पर रहने की अनुमति देता है। चीनी वैज्ञानिकों की मानें तो अनुसंधान और अन्वेषण के लिए यह काफी फायदेमंद हो सकता है।

गाजा में युद्धविराम की संभावना, इजराइल 1000 फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करने पर हो सकता है सहमत

तेल अवीव, एजेंसी। हमास और इजराइल के बीच युद्धविराम की संभावना बढ़ गई है। दोनों पक्ष अपनी पिछली मांगों से पीछे हटने को तैयार हो गए हैं। हमास जहां युद्ध को स्थायी रूप से समाप्त करने की अपनी मांग की जगह इसे छह सप्ताह के लिए रोकने पर सहमत हो गया है, वहीं इजराइल 1000 फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करने पर लगभग तैयार हो गया है। इनमें से 100 पर हत्या सहित गंभीर अपराधों का आरोप है। युद्ध विराम के लिए पिछले दो दिनों में दोहा, काहिरा और पेरिस में वार्ताकारों के बीच कई बैठकें हुईं। इजराइली खुफिया एजेंसियों के सूत्रों ने आईएनएस को बताया कि कतर ने हमास नेतृत्व को सूचित किया है कि अगर वे अपनी अनुचित मांगों से पीछे नहीं हटते हैं।

अगले 50-60 वर्षों में आर्थिक ताकत का केंद्र बनेगा हिंद महासागर- राष्ट्रपति विक्रमसिंघे

कोलंबो, एजेंसी। हिंद महासागर क्षेत्र में जबरदस्त विकास हो रहा है और यह अगले पचास से साठ वर्षों में महत्वपूर्ण आर्थिक केंद्र बनने जा रहा है। श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रम सिंह ने शनिवार को द्वीप राष्ट्र और भारत के बीच व्यापार और आर्थिक संबंधों का जिक्र करते हुए यह बात कही। श्रीलंका के 76वें स्वतंत्रता दिवस और भारत के 75वें गणतंत्र दिवस का जश्न मनाने के लिए कोलंबो में श्रीलंका-भारत सोसाइटी में एक सभा आयोजित की गई थी। इसको संबोधित करते हुए विक्रमसिंघे ने कहा कि भारत, इंडोनेशिया, ईरान और सऊदी अरब जैसे देशों की हिंद महासागर क्षेत्र में

महत्वपूर्ण विकास हो रहा है। हिंद महासागर क्षेत्र अगले 50-60 वर्षों में एक महत्वपूर्ण आर्थिक केंद्र बनने की ओर अग्रसर है। उन्होंने कहा, यह जरूरी है कि हम इस प्रयास को अभी शुरू करें। हमारे दोनों देशों के बीच मौजूदा सियासी संबंधों और विभिन्न क्षेत्रों में हमारी निकटता को देखते हुए यह जरूरी है कि हम सहयोग करें और एक साथ प्रगति करें। राष्ट्रपति ने यह भी कहा कि भारत और श्रीलंका के बीच मजबूत व्यापार और आर्थिक संबंधों की जरूरत है। श्रीलंका और भारत के बीच गहरे धार्मिक और सांस्कृतिक संबंध हैं। दुर्भाग्य से दोनों देशों ने आपस में व्यापार और आर्थिक संबंधों को नजरअंदाज किया है।

उन्होंने आगे कहा, यह याद रखना जरूरी है कि हमारे संबंध सांस्कृतिक संबंधों से परे भी हैं। ऐतिहासिक तथ्यों से पता चलता है कि मोहनजोदड़ो सभ्यता के समय में भी भारत से श्रीलंका के लिए जहाज रवाना हुए थे। विक्रमसिंघे ने कहा कि अनुराधापुरा के प्राचीन गांवों की खुदाई के दौरान कुछ क्षेत्रों में दक्षिण भारतीय व्यापार संगठनों द्वारा जारी संगठनों के सिक्के मिले हैं। यह पुरातात्विक साक्ष्य इस ओर इशारा करते हैं कि श्रीलंकाई रुपये और भारतीय रुपये के इस्तेमाल पर समझौते पर हस्ताक्षर किए जाने से बहुत पहले से लोगों ने व्यापार लेनदेन करके के लिए एक आम मुद्रा का इस्तेमाल किया था।